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GEBRUIK BIJ 
VOORKEUR BALTERIO 
BEVESTIGINSCLIPS.

De kleur- en 
designvariaties in 
de originele Balterio 
plinten en profielen 
zijn exact hetzelfde 
als in de Balterio 
laminaatvloeren.

aanpassingsprofiel
1850 X 43,7 X 12,5 MM 
72.83 X 1.72 X 0.49 INCH

overgangsprofiel
1850  X 33,4 X 10,5 MM 
72.83 X 1.31 X 0.41 INCH

eindprofiel
1850  X 33,4 X 12,5 MM 
72.83 X 1.31 X 0.49 INCH

smart 3-in-1 profile

smart skirtings

Combinatie van een aanpassingsprofiel, een overgangsprofiel en
een eindprofiel, dit alles in één enkel profiel.

STERKE AFWERKING

01
7-

04
5-

01

185 cm lang (voor 2 deurbreedtes)

Geleverd met een 
SmartCutter om
het profiel af te 
snijden tot de 
gewenste lengte.

parketplint
2400 X 70 X 14,2 MM
94.49 X 2.76 X 0.56 INCH

NEW 3-in-1 SmartProfile

DETAILS 3-IN-1 PROFILE

Total dimensions:  1850 x 43,7 x 12,5 mm

    72,83 x 1,72 x 0,49 inch

Dimensions AP:  1850 x 43,7 x 12,5 mm

    72,83 x 1,72 x 0,49 inch

Dimensions CP:  1850 x 33,4 x 10,5 mm

    72,83 x 1,31 x 0,41 inch

Dimensions EP:  1850 x 33,4 x 12,5 mm

    72,83 x 1,31 x 0,49 inch

DETAILS PACK

Dimensions/pack:  1950 x 68 x 15 mm

    76,77 x 2,68 x 0,59 inch

Profiles/pack:  1

Linear meters/pack: 1,85 m = 6,07 feet

Weight/pack:   0,83 kg = 1,83 pound

DETAILS 1/1 PALLET

Dimensions/Pallet:  2000 x 800 x 550 mm

    78,74 x 31,50 x 21,65 inch

Profiles/Pallet:  240

Linear meters/Pallet: 444 m = 1456,69 feet

Weight/Pallet:  235 kg

    518,09 pound

* True Matching on Balterio decors. Very good matching on other collections/decors. 

* Smartknife included in packaging.
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NEW 3-in-1 SmartProfile

UK

The SmartProfi le offers an easy solution for 
the perfect fi nishing of your fl oor. You can use 
the SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting 
profi le/T-molding, 2 an adapting profi le/reducer, 
3 an end/border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because 
the humidity level in the room can vary, it is 
necessary that the fl oor has room to expand 
and contract along all sides. This is why an 
expansion gap (y) of 8 - 12 mm is needed 
around the perimeter of the fl oor and between 
the fl oor and every obstacle. An expansion gap 
(x) of 5 mm is needed between the fl oor and the 
rail. To fi nish this gap, we offer a wide variety of 
skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in case x). 
The skirtings are used to fi nish the fl oor against 
a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le for 
fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to 
cut away one or two pieces of the profi le to 
obtain a connecting, an adapting, end/border 
profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon-
tally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it 
gently in the direction of the arrow on the cutting 
tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove 
any unevenness on the edge of the profi le by 
again moving the sandpaper part on top of the 
cutting tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A and piece 
B to obtain a connecting profi le/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths 
before removing the 2 pieces A & B. While 
installing the fl oor, be sure to allow suffi cient 
space between the two surfaces that will be 
joined with the profi le. Remember to take into 
account an expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be pressed) and the fl oor. Cut the plastic rail to 
the correct length and place it in the middle of 
the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see 
below. Gently press the profi le from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain 
an adapting profi le/reducer. Mark the ground 
to indicate how far the edge of the fl oor will 
extend. Allow the underlay to extend to just 
before this line; it is better to fi t the rail (in which 
the adapting profi le/reducer will be clamped) 
later on top of the subfl oor. There must be a 
suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be clamped) and the fl oor. Attach the plastic rail 
to the subfl oor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the 
other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece B to obtain 
an end/border profi le. When installing against 
a vertical surface: cut the plastic rail to the 
correct length and fi t it on top of the subfl oor. 
Rail installation: see below. Ensure that there is 
a suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the fl oor and the raised legs of the rail in which 
the profi le will be clamped. Gently press from 
one side of the rail to the other. Press against 
the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the 
underfl oor with screws. To do so, use the pre-
drilled holes between the upright legs of the rail. 
Be aware of any cabling or pipes in the fl oor. 
(2) For installing fl oors that are more than 9 mm 
thick (laminate): break off the long lip of the rail 
at the indentation, along the whole length of the 
rail. Place the piece broken off underneath the 
rail to compensate for the difference in height 
with the fl oor. Attach both pieces fi rmly to the 
underfl oor with screws.
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Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es notwendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund 
um den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 
8 - 12 mm vorgesehen. Zwischen Boden und 
Schiene wird eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm 
benötigt. Zur Endgestaltung dieser Fuge bieten 
wir eine breite Vielfalt von Fußbodenleisten 
(Beispiel y) und ein SmartProfi le (Beispiel x). 
Die Fußbodenleisten dienen zur Verarbeitung 
zwischen Boden und Wand bzw. einem 
vertikalen Bauelement, das SmartProfi le dient 
der Endgestaltung in anderen Situationen 
(siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es not wendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund um 
den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, 
um ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder 
eine Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am 
Profi l an, so dass das Messer in den schmalen 
Schlitz im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach 
unten und bewegen Sie es vorsichtig in 
Richtung des Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) 
des Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und 
Teil B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l 
bzw. eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für 
einen einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide 
Längen, bevor die Teile A & B entfernt werden. 
Während der Verlegung des Bodens ist darauf 
zu achten, dass zwischen beiden Flächen, 

die das Profi l verbinden soll, genügend Platz 
vorgesehen wird. Berücksichtigen Sie dabei 
die Dehnungsfuge von ± 5 mm zwischen 
den aufragenden Kanten der Schiene (in die 
das Profi l eingefügt wird) und dem Boden. 
Die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und mittig im offenen Bereich zwischen 
den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die Schiene 
kann auf verschiedene Arten befestigt werden: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A 
entfernen, um ein Anpassungsprofi l / eine 
Reduzierung zu erhalten. Markieren Sie auf dem 
Untergrund, wie weit Sie den Boden verlegen 
möchten. Lassen Sie den Unterboden bis 
kurz vor diese Linie durchlaufen. Es ist  besser, 
die Schiene (in die das Anpassungsprofi l/ 
die Reduzierung eingefügt wird) später auf 
dem Unterboden zu befestigen. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene 
auf dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil B 
entfernen, um ein Abschluss-/ Kantenprofi l zu 
erhalten. Montage an einer senkrechten Fläche: 
die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und auf dem Unterboden anbringen. 
Einbau der Schiene: siehe unten. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von 
der einen bis zur anderen Seite der Schiene 
eindrücken. Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR WEISSE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten 
Sie auf Leitungen im Boden. 
(2) Zum Verlegen von Böden von mehr als 9 
mm Dicke (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie 
das abgebrochene Stück unter die Schiene, 
um den Höhenunterschied mit dem Boden 
auszugleichen. Befestigen Sie beide Elemente 
mit Schrauben am Unterboden.
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El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de 
una habitación puede variar, es necesario que 
el suelo disponga de espacio para expandirse 
y contraerse por todos los lados. Por ello, es 
necesario dejar un margen de expansión (y) de 
8-12 mm en todo el perímetro del suelo y entre 
el suelo y todos los obstáculos. Es necesario un 
margen de expansión (x) de 5 mm entre el suelo 
y el riel. Para rematar este espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en 
el caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). 
Los zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el 
suelo que queda contra la pared o un obstáculo 
vertical, mientras que SmartProfi le sirve para 
rematar en otras situaciones (véase más 
adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL 
CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar 
fácilmente una o dos piezas de la junta para 
obtener una junta de conexión, adaptadora, o 
terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo 
que la hoja de debajo encaje en la pequeña 
hendidura de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte 
y deslícela suavemente en la dirección de la 
fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y la pieza B y obtener así una junta de 
conexión/junta de dilatación. Nota: para facilitar 
el corte, corte ambas longitudes antes de retirar 
las 2 piezas A y B. Durante la instalación del 
suelo, asegúrese de dejar sufi ciente espacio 
entre las dos superfi cies que quedarán unidas 
con la junta. No olvide tener en cuenta un 
margen de expansión de ± 5 mm entre las 
patas elevadas del riel (en el que se encajará 
la junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la 
longitud correcta y colóquelo en el centro del 
espacio libre entre las dos superfi cies de suelo. 
El riel se puede montar de diversas formas: 
véase a continuación. Presione suavemente la 
junta desde un extremo del riel hasta el otro. 
Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y obtener así una junta adaptadora/
reductora. Marque en la superfi cie del suelo 
hasta dónde llegará el extremo del suelo. Deje 
que el material de base llegue hasta justo antes 
de esta línea; es mejor para colocar el riel (en el 
cual irá encajada la junta adaptadora/reductora) 
posteriormente encima del subsuelo. Debe 
quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel 
(en el que se encajará la junta) y el suelo. Fije 
el riel de plástico en el subsuelo. Detalles de 
la instalación: véase a continuación. Presione 
suavemente desde un extremo del riel hasta el 
otro. Presione contra el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la pieza 
B y obtener así una junta terminal/cantonera. 
Al realizar la instalación contra una superfi cie 
vertical: corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y móntelo encima del subsuelo. 
Instalación del riel: véase a continuación. 
Asegúrese de que quede un margen de 
expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL 
BLANCO (véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso 
con tornillos. Para ello, utilice los orifi cios 
previamente taladrados situados entre las 
patas verticales del raíl. Tenga cuidado con el 
cableado o las tuberías que haya en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de más 
de 9 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo 
del mismo. Coloque la pieza desprendida bajo 
el raíl para compensar la diferencia de altura 
con el suelo. Fije bien ambas piezas al piso 
mediante tornillos. 
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Le profi lé SmartProfi le constitue une solution 
aisée pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut 
s’utiliser de trois manières : comme profi lé de 
raccord/en T, profi lé d’adaptation/réducteur, 
profi lé de fi nition/bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme 
le taux d’humidité peut varier dans la pièce, le 
sol doit avoir suffi samment d’espace pour se 
dilater et se contracter sur tous les côtés. C’est 
la raison pour laquelle il faut un joint de dilatation 
(Y) de 8-12 mm sur tout le périmètre du sol, 
mais aussi entre le sol et chaque obstacle. Un 
joint de dilatation (X) de 5 mm doit être prévu 
entre le sol et le rail. Pour la fi nition de ce joint, 
nous proposons une vaste gamme de plinthes 
(pour Y) et un profi lé SmartProfi le (pour X). 
Les plinthes s’utilisent pour la fi nition du sol 
contre un mur ou un obstacle vertical, le profi lé 
SmartProfi le pour la fi nition dans les autres cas 
(voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour 
enlever une ou deux parties du profi lé, afi n 
d’obtenir un profi lé de raccord, d’adaptation ou 
de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, 
de façon à glisser la lame située en dessous 
dans la fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et 
faites-le glisser délicatement dans le sens de la 
fl èche sur l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas 
besoin. Éliminez toute aspérité du bord du 
profi lé en le ponçant à l’aide de la partie latérale 
de l’outil de coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez 
les deux longueurs avant d’enlever les parties 
A et B. Lors de la pose du sol, pensez à garder 
un espace suffi sant entre les deux surfaces 
raccordées par le profi lé. N’oubliez pas de 
prévoir un joint de dilatation de ± 5 mm entre les 
pattes surélevées du rail (dans lequel le profi lé 
sera inséré) et le sol. Coupez le rail en plastique 
à la longueur désirée et placez-le au milieu de 
l’espace libre entre les deux surfaces du sol. Le 
rail peut être fi xé de plusieurs manières : voir ci-
dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez 
contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la 
sous-couche jusque juste avant cette ligne ; 
il vaut mieux fi xer le rail (dans lequel le profi lé 
d’adaptation/réducteur sera fi xé) plus tard sur la 
sous-couche. Il doit y avoir un joint de dilatation 
suffi sant, de ± 5 mm, entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le 
sol. Fixez le rail en plastique sur la sous-couche. 
Détails de la pose : voir ci-dessous. Appuyez 
délicatement sur le profi lé en partant d’une 
extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez contre 
le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour 
la pose contre une surface verticale : coupez 
le rail en plastique à la bonne longueur et 
fi xez-le sur la sous-couche. Pose du rail : voir 
ci-dessous. Assurez-vous qu’il y a un joint de 
dilatation suffi sant, de ± 5 mm entre le sol et les 
pattes surélevées du rail dans lequel le profi lé 
sera inséré. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail à l’autre. Pressez contre 
le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL BLANC 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de 
vis. Utilisez pour ce faire les trous préperforés 
entre les montants du rail. Attention à la 
présence de câbles dans le sol. 
(2) Le rail peut être solidement fi xé avec de la 
colle sur tous les types de sols. Pour la pose de 
revêtements de sol de plus de 9 mm d’épaisseur 
(stratifi é) : détachez la longue languette près de 
la rainure sur toute la longueur du rail. Placez le 
morceau détaché sous le rail afi n de compenser 
la différence de hauteur avec le sol. Vissez les 
deux éléments solidement au sol.

NL

Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op-
lossing voor een perfecte afwerking van je 
vloer. Je kan het SmartProfi el op 3 manieren 
ge bruiken: 1 als uitzettingsprofi el/T-profi el, 
2 als aanpassingsprofi el, 3 als eindprofi el/
randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs 
alle zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom 
wordt rondom de vloer en tussen de vloer en 
elk obstakel een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 
mm voorzien. Een uitzettingsvoeg (x) van 5 
mm is noodzakelijk tussen de vloer en de rail. 
Om deze voeg af te werken, bieden we een 
ruim gamma plinten (in het geval y) en een 
SmartProfi el (in het geval x) aan. Plinten dienen 
voor de afwerking tegen een muur of verticaal 
obstakel, het SmartProfi el voor de afwerking op 
andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een 
stabiele ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening 
op de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het 
profi el weg door nog eens met de zijkant van de 
slitter (schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om 
een uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. 
Opmerking: snij eerst beide zijden en verwijder 
dan pas beide blokjes A & B. Let bij het installeren 
van de vloer erop om genoeg ruimte te voorzien 
tussen de twee oppervlaktes die verbonden 
zullen worden met het profi el. Voorzie hierbij een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm tussen de benen 
van de rail (waarin het profi el gedrukt zal worden) 
en de vloer. Snij de plastieken rail op de correcte 
lengte en plaats het in het midden van de open 
ruimte tussen de twee vloeroppervlaktes. De 
rail kan op verschillende manieren geplaatst 
worden: zie verder. Druk het profi el zachtjes van 
de ene kant naar de andere kant in de rail. Druk 
aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. 
Snij met het mesje deel A weg om een 
aanpassingsprofi el te bekomen. Markeer de 
grond om aan te duiden hoe ver de zijde van 
de vloer zal uitstrekken. Laat de ondervloer tot 
aan deze lijn komen; het is aangeraden om de 
rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. 
Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk 
tussen de benen van de rail (waarin het profi el 
zal komen) en de vloer. Hecht de plastieken rail 
aan de grond. Installatie instructies: zie verder. 
Druk het profi el zachtjes van de ene kant naar 
de andere kant in de rail. Druk aan tot tegen de 
vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met de slitter deel B weg om een eindprofi el/
randprofi el te bekomen. Wanneer op een 
verticaal oppervlak geïnstalleerd wordt: snij de 
plastieken rail tot op de juiste lengte en plaats 
het boven de ondegrond. Rail installatie: zie 
verder. Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is 
noodzakelijk tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el zal komen) en de vloer.Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in 
de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR WITTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond. 
(2) Voor plaatsing van vloeren die meer dan 
9mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van 
de rail af aan de inkerving over de hele lengte 
van de rail. Plaats het afgebroken stuk onder 
de rail om het hoogteverschil met de vloer op te 
vangen. Bevestig beide stukken stevig aan de 
ondergrond met schroeven.
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The SmartProfile offers an easy solution for the perfect finishing of your floor. You can use the 
SmartProfile in 3 ways: 1 as a connecting profile/T-molding, 2 an adapting profile/reducer, 3 an 
end/border profile.

WHY AN EXPANSION GAP?
This floor is made of wood fibres. Because the humidity level in the room can vary, it is necessary 
that the floor has room to expand and contract along all sides. This is why an expansion gap (y) of 
8 - 12 mm is needed around the perimeter of the floor and between the floor and every obstacle. 
An expansion gap (x) of 5 mm is needed between the floor and the rail. To finish this gap, we offer 
a wide variety of skirtings (in case y) and a SmartProfile (in case x).
The skirtings are used to finish the floor against a wall or vertical obstacle, the SmartProfile for 
finishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

1. The cutting tool can be used very simply to cut away one or two pieces of the profile to
obtain a connecting, an adapting, end/border profile.
2. When cutting the profile, always lay it horizontally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profile, so that the blade underneath fits into the narrow slit in 
the profile.
4. Press down on the cutting tool and slide it gently in the direction of the arrow on the cutting tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove any unevenness on the edge of the profile by
again moving the sandpaper part on top of the cutting tool along the profile.

CAUTION: 
Always wear gloves - the edge of the profile and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully before use.
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The SmartProfi le offers an easy solution for 
the perfect fi nishing of your fl oor. You can use 
the SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting 
profi le/T-molding, 2 an adapting profi le/reducer, 
3 an end/border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because 
the humidity level in the room can vary, it is 
necessary that the fl oor has room to expand 
and contract along all sides. This is why an 
expansion gap (y) of 8 - 12 mm is needed 
around the perimeter of the fl oor and between 
the fl oor and every obstacle. An expansion gap 
(x) of 5 mm is needed between the fl oor and the 
rail. To fi nish this gap, we offer a wide variety of 
skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in case x). 
The skirtings are used to fi nish the fl oor against 
a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le for 
fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to 
cut away one or two pieces of the profi le to 
obtain a connecting, an adapting, end/border 
profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon-
tally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it 
gently in the direction of the arrow on the cutting 
tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove 
any unevenness on the edge of the profi le by 
again moving the sandpaper part on top of the 
cutting tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A and piece 
B to obtain a connecting profi le/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths 
before removing the 2 pieces A & B. While 
installing the fl oor, be sure to allow suffi cient 
space between the two surfaces that will be 
joined with the profi le. Remember to take into 
account an expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be pressed) and the fl oor. Cut the plastic rail to 
the correct length and place it in the middle of 
the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see 
below. Gently press the profi le from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain 
an adapting profi le/reducer. Mark the ground 
to indicate how far the edge of the fl oor will 
extend. Allow the underlay to extend to just 
before this line; it is better to fi t the rail (in which 
the adapting profi le/reducer will be clamped) 
later on top of the subfl oor. There must be a 
suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be clamped) and the fl oor. Attach the plastic rail 
to the subfl oor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the 
other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece B to obtain 
an end/border profi le. When installing against 
a vertical surface: cut the plastic rail to the 
correct length and fi t it on top of the subfl oor. 
Rail installation: see below. Ensure that there is 
a suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the fl oor and the raised legs of the rail in which 
the profi le will be clamped. Gently press from 
one side of the rail to the other. Press against 
the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the 
underfl oor with screws. To do so, use the pre-
drilled holes between the upright legs of the rail. 
Be aware of any cabling or pipes in the fl oor. 
(2) For installing fl oors that are more than 9 mm 
thick (laminate): break off the long lip of the rail 
at the indentation, along the whole length of the 
rail. Place the piece broken off underneath the 
rail to compensate for the difference in height 
with the fl oor. Attach both pieces fi rmly to the 
underfl oor with screws.
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Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es notwendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund 
um den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 
8 - 12 mm vorgesehen. Zwischen Boden und 
Schiene wird eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm 
benötigt. Zur Endgestaltung dieser Fuge bieten 
wir eine breite Vielfalt von Fußbodenleisten 
(Beispiel y) und ein SmartProfi le (Beispiel x). 
Die Fußbodenleisten dienen zur Verarbeitung 
zwischen Boden und Wand bzw. einem 
vertikalen Bauelement, das SmartProfi le dient 
der Endgestaltung in anderen Situationen 
(siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es not wendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund um 
den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, 
um ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder 
eine Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am 
Profi l an, so dass das Messer in den schmalen 
Schlitz im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach 
unten und bewegen Sie es vorsichtig in 
Richtung des Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) 
des Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und 
Teil B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l 
bzw. eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für 
einen einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide 
Längen, bevor die Teile A & B entfernt werden. 
Während der Verlegung des Bodens ist darauf 
zu achten, dass zwischen beiden Flächen, 

die das Profi l verbinden soll, genügend Platz 
vorgesehen wird. Berücksichtigen Sie dabei 
die Dehnungsfuge von ± 5 mm zwischen 
den aufragenden Kanten der Schiene (in die 
das Profi l eingefügt wird) und dem Boden. 
Die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und mittig im offenen Bereich zwischen 
den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die Schiene 
kann auf verschiedene Arten befestigt werden: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A 
entfernen, um ein Anpassungsprofi l / eine 
Reduzierung zu erhalten. Markieren Sie auf dem 
Untergrund, wie weit Sie den Boden verlegen 
möchten. Lassen Sie den Unterboden bis 
kurz vor diese Linie durchlaufen. Es ist  besser, 
die Schiene (in die das Anpassungsprofi l/ 
die Reduzierung eingefügt wird) später auf 
dem Unterboden zu befestigen. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene 
auf dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil B 
entfernen, um ein Abschluss-/ Kantenprofi l zu 
erhalten. Montage an einer senkrechten Fläche: 
die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und auf dem Unterboden anbringen. 
Einbau der Schiene: siehe unten. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von 
der einen bis zur anderen Seite der Schiene 
eindrücken. Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR WEISSE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten 
Sie auf Leitungen im Boden. 
(2) Zum Verlegen von Böden von mehr als 9 
mm Dicke (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie 
das abgebrochene Stück unter die Schiene, 
um den Höhenunterschied mit dem Boden 
auszugleichen. Befestigen Sie beide Elemente 
mit Schrauben am Unterboden.
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El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de 
una habitación puede variar, es necesario que 
el suelo disponga de espacio para expandirse 
y contraerse por todos los lados. Por ello, es 
necesario dejar un margen de expansión (y) de 
8-12 mm en todo el perímetro del suelo y entre 
el suelo y todos los obstáculos. Es necesario un 
margen de expansión (x) de 5 mm entre el suelo 
y el riel. Para rematar este espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en 
el caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). 
Los zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el 
suelo que queda contra la pared o un obstáculo 
vertical, mientras que SmartProfi le sirve para 
rematar en otras situaciones (véase más 
adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL 
CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar 
fácilmente una o dos piezas de la junta para 
obtener una junta de conexión, adaptadora, o 
terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo 
que la hoja de debajo encaje en la pequeña 
hendidura de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte 
y deslícela suavemente en la dirección de la 
fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y la pieza B y obtener así una junta de 
conexión/junta de dilatación. Nota: para facilitar 
el corte, corte ambas longitudes antes de retirar 
las 2 piezas A y B. Durante la instalación del 
suelo, asegúrese de dejar sufi ciente espacio 
entre las dos superfi cies que quedarán unidas 
con la junta. No olvide tener en cuenta un 
margen de expansión de ± 5 mm entre las 
patas elevadas del riel (en el que se encajará 
la junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la 
longitud correcta y colóquelo en el centro del 
espacio libre entre las dos superfi cies de suelo. 
El riel se puede montar de diversas formas: 
véase a continuación. Presione suavemente la 
junta desde un extremo del riel hasta el otro. 
Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y obtener así una junta adaptadora/
reductora. Marque en la superfi cie del suelo 
hasta dónde llegará el extremo del suelo. Deje 
que el material de base llegue hasta justo antes 
de esta línea; es mejor para colocar el riel (en el 
cual irá encajada la junta adaptadora/reductora) 
posteriormente encima del subsuelo. Debe 
quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel 
(en el que se encajará la junta) y el suelo. Fije 
el riel de plástico en el subsuelo. Detalles de 
la instalación: véase a continuación. Presione 
suavemente desde un extremo del riel hasta el 
otro. Presione contra el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la pieza 
B y obtener así una junta terminal/cantonera. 
Al realizar la instalación contra una superfi cie 
vertical: corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y móntelo encima del subsuelo. 
Instalación del riel: véase a continuación. 
Asegúrese de que quede un margen de 
expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL 
BLANCO (véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso 
con tornillos. Para ello, utilice los orifi cios 
previamente taladrados situados entre las 
patas verticales del raíl. Tenga cuidado con el 
cableado o las tuberías que haya en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de más 
de 9 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo 
del mismo. Coloque la pieza desprendida bajo 
el raíl para compensar la diferencia de altura 
con el suelo. Fije bien ambas piezas al piso 
mediante tornillos. 
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Le profi lé SmartProfi le constitue une solution 
aisée pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut 
s’utiliser de trois manières : comme profi lé de 
raccord/en T, profi lé d’adaptation/réducteur, 
profi lé de fi nition/bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme 
le taux d’humidité peut varier dans la pièce, le 
sol doit avoir suffi samment d’espace pour se 
dilater et se contracter sur tous les côtés. C’est 
la raison pour laquelle il faut un joint de dilatation 
(Y) de 8-12 mm sur tout le périmètre du sol, 
mais aussi entre le sol et chaque obstacle. Un 
joint de dilatation (X) de 5 mm doit être prévu 
entre le sol et le rail. Pour la fi nition de ce joint, 
nous proposons une vaste gamme de plinthes 
(pour Y) et un profi lé SmartProfi le (pour X). 
Les plinthes s’utilisent pour la fi nition du sol 
contre un mur ou un obstacle vertical, le profi lé 
SmartProfi le pour la fi nition dans les autres cas 
(voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour 
enlever une ou deux parties du profi lé, afi n 
d’obtenir un profi lé de raccord, d’adaptation ou 
de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, 
de façon à glisser la lame située en dessous 
dans la fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et 
faites-le glisser délicatement dans le sens de la 
fl èche sur l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas 
besoin. Éliminez toute aspérité du bord du 
profi lé en le ponçant à l’aide de la partie latérale 
de l’outil de coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez 
les deux longueurs avant d’enlever les parties 
A et B. Lors de la pose du sol, pensez à garder 
un espace suffi sant entre les deux surfaces 
raccordées par le profi lé. N’oubliez pas de 
prévoir un joint de dilatation de ± 5 mm entre les 
pattes surélevées du rail (dans lequel le profi lé 
sera inséré) et le sol. Coupez le rail en plastique 
à la longueur désirée et placez-le au milieu de 
l’espace libre entre les deux surfaces du sol. Le 
rail peut être fi xé de plusieurs manières : voir ci-
dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez 
contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la 
sous-couche jusque juste avant cette ligne ; 
il vaut mieux fi xer le rail (dans lequel le profi lé 
d’adaptation/réducteur sera fi xé) plus tard sur la 
sous-couche. Il doit y avoir un joint de dilatation 
suffi sant, de ± 5 mm, entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le 
sol. Fixez le rail en plastique sur la sous-couche. 
Détails de la pose : voir ci-dessous. Appuyez 
délicatement sur le profi lé en partant d’une 
extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez contre 
le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour 
la pose contre une surface verticale : coupez 
le rail en plastique à la bonne longueur et 
fi xez-le sur la sous-couche. Pose du rail : voir 
ci-dessous. Assurez-vous qu’il y a un joint de 
dilatation suffi sant, de ± 5 mm entre le sol et les 
pattes surélevées du rail dans lequel le profi lé 
sera inséré. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail à l’autre. Pressez contre 
le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL BLANC 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de 
vis. Utilisez pour ce faire les trous préperforés 
entre les montants du rail. Attention à la 
présence de câbles dans le sol. 
(2) Le rail peut être solidement fi xé avec de la 
colle sur tous les types de sols. Pour la pose de 
revêtements de sol de plus de 9 mm d’épaisseur 
(stratifi é) : détachez la longue languette près de 
la rainure sur toute la longueur du rail. Placez le 
morceau détaché sous le rail afi n de compenser 
la différence de hauteur avec le sol. Vissez les 
deux éléments solidement au sol.
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Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op-
lossing voor een perfecte afwerking van je 
vloer. Je kan het SmartProfi el op 3 manieren 
ge bruiken: 1 als uitzettingsprofi el/T-profi el, 
2 als aanpassingsprofi el, 3 als eindprofi el/
randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs 
alle zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom 
wordt rondom de vloer en tussen de vloer en 
elk obstakel een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 
mm voorzien. Een uitzettingsvoeg (x) van 5 
mm is noodzakelijk tussen de vloer en de rail. 
Om deze voeg af te werken, bieden we een 
ruim gamma plinten (in het geval y) en een 
SmartProfi el (in het geval x) aan. Plinten dienen 
voor de afwerking tegen een muur of verticaal 
obstakel, het SmartProfi el voor de afwerking op 
andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een 
stabiele ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening 
op de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het 
profi el weg door nog eens met de zijkant van de 
slitter (schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om 
een uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. 
Opmerking: snij eerst beide zijden en verwijder 
dan pas beide blokjes A & B. Let bij het installeren 
van de vloer erop om genoeg ruimte te voorzien 
tussen de twee oppervlaktes die verbonden 
zullen worden met het profi el. Voorzie hierbij een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm tussen de benen 
van de rail (waarin het profi el gedrukt zal worden) 
en de vloer. Snij de plastieken rail op de correcte 
lengte en plaats het in het midden van de open 
ruimte tussen de twee vloeroppervlaktes. De 
rail kan op verschillende manieren geplaatst 
worden: zie verder. Druk het profi el zachtjes van 
de ene kant naar de andere kant in de rail. Druk 
aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. 
Snij met het mesje deel A weg om een 
aanpassingsprofi el te bekomen. Markeer de 
grond om aan te duiden hoe ver de zijde van 
de vloer zal uitstrekken. Laat de ondervloer tot 
aan deze lijn komen; het is aangeraden om de 
rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. 
Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk 
tussen de benen van de rail (waarin het profi el 
zal komen) en de vloer. Hecht de plastieken rail 
aan de grond. Installatie instructies: zie verder. 
Druk het profi el zachtjes van de ene kant naar 
de andere kant in de rail. Druk aan tot tegen de 
vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met de slitter deel B weg om een eindprofi el/
randprofi el te bekomen. Wanneer op een 
verticaal oppervlak geïnstalleerd wordt: snij de 
plastieken rail tot op de juiste lengte en plaats 
het boven de ondegrond. Rail installatie: zie 
verder. Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is 
noodzakelijk tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el zal komen) en de vloer.Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in 
de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR WITTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond. 
(2) Voor plaatsing van vloeren die meer dan 
9mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van 
de rail af aan de inkerving over de hele lengte 
van de rail. Plaats het afgebroken stuk onder 
de rail om het hoogteverschil met de vloer op te 
vangen. Bevestig beide stukken stevig aan de 
ondergrond met schroeven.
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The SmartProfi le offers an easy solution for 
the perfect fi nishing of your fl oor. You can use 
the SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting 
profi le/T-molding, 2 an adapting profi le/reducer, 
3 an end/border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because 
the humidity level in the room can vary, it is 
necessary that the fl oor has room to expand 
and contract along all sides. This is why an 
expansion gap (y) of 8 - 12 mm is needed 
around the perimeter of the fl oor and between 
the fl oor and every obstacle. An expansion gap 
(x) of 5 mm is needed between the fl oor and the 
rail. To fi nish this gap, we offer a wide variety of 
skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in case x). 
The skirtings are used to fi nish the fl oor against 
a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le for 
fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to 
cut away one or two pieces of the profi le to 
obtain a connecting, an adapting, end/border 
profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon-
tally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it 
gently in the direction of the arrow on the cutting 
tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove 
any unevenness on the edge of the profi le by 
again moving the sandpaper part on top of the 
cutting tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A and piece 
B to obtain a connecting profi le/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths 
before removing the 2 pieces A & B. While 
installing the fl oor, be sure to allow suffi cient 
space between the two surfaces that will be 
joined with the profi le. Remember to take into 
account an expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be pressed) and the fl oor. Cut the plastic rail to 
the correct length and place it in the middle of 
the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see 
below. Gently press the profi le from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain 
an adapting profi le/reducer. Mark the ground 
to indicate how far the edge of the fl oor will 
extend. Allow the underlay to extend to just 
before this line; it is better to fi t the rail (in which 
the adapting profi le/reducer will be clamped) 
later on top of the subfl oor. There must be a 
suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be clamped) and the fl oor. Attach the plastic rail 
to the subfl oor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the 
other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece B to obtain 
an end/border profi le. When installing against 
a vertical surface: cut the plastic rail to the 
correct length and fi t it on top of the subfl oor. 
Rail installation: see below. Ensure that there is 
a suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the fl oor and the raised legs of the rail in which 
the profi le will be clamped. Gently press from 
one side of the rail to the other. Press against 
the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the 
underfl oor with screws. To do so, use the pre-
drilled holes between the upright legs of the rail. 
Be aware of any cabling or pipes in the fl oor. 
(2) For installing fl oors that are more than 9 mm 
thick (laminate): break off the long lip of the rail 
at the indentation, along the whole length of the 
rail. Place the piece broken off underneath the 
rail to compensate for the difference in height 
with the fl oor. Attach both pieces fi rmly to the 
underfl oor with screws.
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Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es notwendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund 
um den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 
8 - 12 mm vorgesehen. Zwischen Boden und 
Schiene wird eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm 
benötigt. Zur Endgestaltung dieser Fuge bieten 
wir eine breite Vielfalt von Fußbodenleisten 
(Beispiel y) und ein SmartProfi le (Beispiel x). 
Die Fußbodenleisten dienen zur Verarbeitung 
zwischen Boden und Wand bzw. einem 
vertikalen Bauelement, das SmartProfi le dient 
der Endgestaltung in anderen Situationen 
(siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es not wendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund um 
den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, 
um ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder 
eine Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am 
Profi l an, so dass das Messer in den schmalen 
Schlitz im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach 
unten und bewegen Sie es vorsichtig in 
Richtung des Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) 
des Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und 
Teil B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l 
bzw. eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für 
einen einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide 
Längen, bevor die Teile A & B entfernt werden. 
Während der Verlegung des Bodens ist darauf 
zu achten, dass zwischen beiden Flächen, 

die das Profi l verbinden soll, genügend Platz 
vorgesehen wird. Berücksichtigen Sie dabei 
die Dehnungsfuge von ± 5 mm zwischen 
den aufragenden Kanten der Schiene (in die 
das Profi l eingefügt wird) und dem Boden. 
Die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und mittig im offenen Bereich zwischen 
den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die Schiene 
kann auf verschiedene Arten befestigt werden: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A 
entfernen, um ein Anpassungsprofi l / eine 
Reduzierung zu erhalten. Markieren Sie auf dem 
Untergrund, wie weit Sie den Boden verlegen 
möchten. Lassen Sie den Unterboden bis 
kurz vor diese Linie durchlaufen. Es ist  besser, 
die Schiene (in die das Anpassungsprofi l/ 
die Reduzierung eingefügt wird) später auf 
dem Unterboden zu befestigen. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene 
auf dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil B 
entfernen, um ein Abschluss-/ Kantenprofi l zu 
erhalten. Montage an einer senkrechten Fläche: 
die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und auf dem Unterboden anbringen. 
Einbau der Schiene: siehe unten. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von 
der einen bis zur anderen Seite der Schiene 
eindrücken. Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR WEISSE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten 
Sie auf Leitungen im Boden. 
(2) Zum Verlegen von Böden von mehr als 9 
mm Dicke (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie 
das abgebrochene Stück unter die Schiene, 
um den Höhenunterschied mit dem Boden 
auszugleichen. Befestigen Sie beide Elemente 
mit Schrauben am Unterboden.
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El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de 
una habitación puede variar, es necesario que 
el suelo disponga de espacio para expandirse 
y contraerse por todos los lados. Por ello, es 
necesario dejar un margen de expansión (y) de 
8-12 mm en todo el perímetro del suelo y entre 
el suelo y todos los obstáculos. Es necesario un 
margen de expansión (x) de 5 mm entre el suelo 
y el riel. Para rematar este espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en 
el caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). 
Los zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el 
suelo que queda contra la pared o un obstáculo 
vertical, mientras que SmartProfi le sirve para 
rematar en otras situaciones (véase más 
adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL 
CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar 
fácilmente una o dos piezas de la junta para 
obtener una junta de conexión, adaptadora, o 
terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo 
que la hoja de debajo encaje en la pequeña 
hendidura de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte 
y deslícela suavemente en la dirección de la 
fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y la pieza B y obtener así una junta de 
conexión/junta de dilatación. Nota: para facilitar 
el corte, corte ambas longitudes antes de retirar 
las 2 piezas A y B. Durante la instalación del 
suelo, asegúrese de dejar sufi ciente espacio 
entre las dos superfi cies que quedarán unidas 
con la junta. No olvide tener en cuenta un 
margen de expansión de ± 5 mm entre las 
patas elevadas del riel (en el que se encajará 
la junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la 
longitud correcta y colóquelo en el centro del 
espacio libre entre las dos superfi cies de suelo. 
El riel se puede montar de diversas formas: 
véase a continuación. Presione suavemente la 
junta desde un extremo del riel hasta el otro. 
Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y obtener así una junta adaptadora/
reductora. Marque en la superfi cie del suelo 
hasta dónde llegará el extremo del suelo. Deje 
que el material de base llegue hasta justo antes 
de esta línea; es mejor para colocar el riel (en el 
cual irá encajada la junta adaptadora/reductora) 
posteriormente encima del subsuelo. Debe 
quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel 
(en el que se encajará la junta) y el suelo. Fije 
el riel de plástico en el subsuelo. Detalles de 
la instalación: véase a continuación. Presione 
suavemente desde un extremo del riel hasta el 
otro. Presione contra el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la pieza 
B y obtener así una junta terminal/cantonera. 
Al realizar la instalación contra una superfi cie 
vertical: corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y móntelo encima del subsuelo. 
Instalación del riel: véase a continuación. 
Asegúrese de que quede un margen de 
expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL 
BLANCO (véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso 
con tornillos. Para ello, utilice los orifi cios 
previamente taladrados situados entre las 
patas verticales del raíl. Tenga cuidado con el 
cableado o las tuberías que haya en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de más 
de 9 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo 
del mismo. Coloque la pieza desprendida bajo 
el raíl para compensar la diferencia de altura 
con el suelo. Fije bien ambas piezas al piso 
mediante tornillos. 
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Le profi lé SmartProfi le constitue une solution 
aisée pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut 
s’utiliser de trois manières : comme profi lé de 
raccord/en T, profi lé d’adaptation/réducteur, 
profi lé de fi nition/bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme 
le taux d’humidité peut varier dans la pièce, le 
sol doit avoir suffi samment d’espace pour se 
dilater et se contracter sur tous les côtés. C’est 
la raison pour laquelle il faut un joint de dilatation 
(Y) de 8-12 mm sur tout le périmètre du sol, 
mais aussi entre le sol et chaque obstacle. Un 
joint de dilatation (X) de 5 mm doit être prévu 
entre le sol et le rail. Pour la fi nition de ce joint, 
nous proposons une vaste gamme de plinthes 
(pour Y) et un profi lé SmartProfi le (pour X). 
Les plinthes s’utilisent pour la fi nition du sol 
contre un mur ou un obstacle vertical, le profi lé 
SmartProfi le pour la fi nition dans les autres cas 
(voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour 
enlever une ou deux parties du profi lé, afi n 
d’obtenir un profi lé de raccord, d’adaptation ou 
de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, 
de façon à glisser la lame située en dessous 
dans la fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et 
faites-le glisser délicatement dans le sens de la 
fl èche sur l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas 
besoin. Éliminez toute aspérité du bord du 
profi lé en le ponçant à l’aide de la partie latérale 
de l’outil de coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez 
les deux longueurs avant d’enlever les parties 
A et B. Lors de la pose du sol, pensez à garder 
un espace suffi sant entre les deux surfaces 
raccordées par le profi lé. N’oubliez pas de 
prévoir un joint de dilatation de ± 5 mm entre les 
pattes surélevées du rail (dans lequel le profi lé 
sera inséré) et le sol. Coupez le rail en plastique 
à la longueur désirée et placez-le au milieu de 
l’espace libre entre les deux surfaces du sol. Le 
rail peut être fi xé de plusieurs manières : voir ci-
dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez 
contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la 
sous-couche jusque juste avant cette ligne ; 
il vaut mieux fi xer le rail (dans lequel le profi lé 
d’adaptation/réducteur sera fi xé) plus tard sur la 
sous-couche. Il doit y avoir un joint de dilatation 
suffi sant, de ± 5 mm, entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le 
sol. Fixez le rail en plastique sur la sous-couche. 
Détails de la pose : voir ci-dessous. Appuyez 
délicatement sur le profi lé en partant d’une 
extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez contre 
le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour 
la pose contre une surface verticale : coupez 
le rail en plastique à la bonne longueur et 
fi xez-le sur la sous-couche. Pose du rail : voir 
ci-dessous. Assurez-vous qu’il y a un joint de 
dilatation suffi sant, de ± 5 mm entre le sol et les 
pattes surélevées du rail dans lequel le profi lé 
sera inséré. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail à l’autre. Pressez contre 
le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL BLANC 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de 
vis. Utilisez pour ce faire les trous préperforés 
entre les montants du rail. Attention à la 
présence de câbles dans le sol. 
(2) Le rail peut être solidement fi xé avec de la 
colle sur tous les types de sols. Pour la pose de 
revêtements de sol de plus de 9 mm d’épaisseur 
(stratifi é) : détachez la longue languette près de 
la rainure sur toute la longueur du rail. Placez le 
morceau détaché sous le rail afi n de compenser 
la différence de hauteur avec le sol. Vissez les 
deux éléments solidement au sol.
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Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op-
lossing voor een perfecte afwerking van je 
vloer. Je kan het SmartProfi el op 3 manieren 
ge bruiken: 1 als uitzettingsprofi el/T-profi el, 
2 als aanpassingsprofi el, 3 als eindprofi el/
randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs 
alle zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom 
wordt rondom de vloer en tussen de vloer en 
elk obstakel een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 
mm voorzien. Een uitzettingsvoeg (x) van 5 
mm is noodzakelijk tussen de vloer en de rail. 
Om deze voeg af te werken, bieden we een 
ruim gamma plinten (in het geval y) en een 
SmartProfi el (in het geval x) aan. Plinten dienen 
voor de afwerking tegen een muur of verticaal 
obstakel, het SmartProfi el voor de afwerking op 
andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een 
stabiele ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening 
op de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het 
profi el weg door nog eens met de zijkant van de 
slitter (schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om 
een uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. 
Opmerking: snij eerst beide zijden en verwijder 
dan pas beide blokjes A & B. Let bij het installeren 
van de vloer erop om genoeg ruimte te voorzien 
tussen de twee oppervlaktes die verbonden 
zullen worden met het profi el. Voorzie hierbij een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm tussen de benen 
van de rail (waarin het profi el gedrukt zal worden) 
en de vloer. Snij de plastieken rail op de correcte 
lengte en plaats het in het midden van de open 
ruimte tussen de twee vloeroppervlaktes. De 
rail kan op verschillende manieren geplaatst 
worden: zie verder. Druk het profi el zachtjes van 
de ene kant naar de andere kant in de rail. Druk 
aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. 
Snij met het mesje deel A weg om een 
aanpassingsprofi el te bekomen. Markeer de 
grond om aan te duiden hoe ver de zijde van 
de vloer zal uitstrekken. Laat de ondervloer tot 
aan deze lijn komen; het is aangeraden om de 
rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. 
Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk 
tussen de benen van de rail (waarin het profi el 
zal komen) en de vloer. Hecht de plastieken rail 
aan de grond. Installatie instructies: zie verder. 
Druk het profi el zachtjes van de ene kant naar 
de andere kant in de rail. Druk aan tot tegen de 
vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met de slitter deel B weg om een eindprofi el/
randprofi el te bekomen. Wanneer op een 
verticaal oppervlak geïnstalleerd wordt: snij de 
plastieken rail tot op de juiste lengte en plaats 
het boven de ondegrond. Rail installatie: zie 
verder. Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is 
noodzakelijk tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el zal komen) en de vloer.Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in 
de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR WITTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond. 
(2) Voor plaatsing van vloeren die meer dan 
9mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van 
de rail af aan de inkerving over de hele lengte 
van de rail. Plaats het afgebroken stuk onder 
de rail om het hoogteverschil met de vloer op te 
vangen. Bevestig beide stukken stevig aan de 
ondergrond met schroeven.
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The SmartProfi le offers an easy solution for 
the perfect fi nishing of your fl oor. You can use 
the SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting 
profi le/T-molding, 2 an adapting profi le/reducer, 
3 an end/border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because 
the humidity level in the room can vary, it is 
necessary that the fl oor has room to expand 
and contract along all sides. This is why an 
expansion gap (y) of 8 - 12 mm is needed 
around the perimeter of the fl oor and between 
the fl oor and every obstacle. An expansion gap 
(x) of 5 mm is needed between the fl oor and the 
rail. To fi nish this gap, we offer a wide variety of 
skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in case x). 
The skirtings are used to fi nish the fl oor against 
a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le for 
fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to 
cut away one or two pieces of the profi le to 
obtain a connecting, an adapting, end/border 
profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon-
tally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it 
gently in the direction of the arrow on the cutting 
tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove 
any unevenness on the edge of the profi le by 
again moving the sandpaper part on top of the 
cutting tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A and piece 
B to obtain a connecting profi le/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths 
before removing the 2 pieces A & B. While 
installing the fl oor, be sure to allow suffi cient 
space between the two surfaces that will be 
joined with the profi le. Remember to take into 
account an expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be pressed) and the fl oor. Cut the plastic rail to 
the correct length and place it in the middle of 
the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see 
below. Gently press the profi le from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain 
an adapting profi le/reducer. Mark the ground 
to indicate how far the edge of the fl oor will 
extend. Allow the underlay to extend to just 
before this line; it is better to fi t the rail (in which 
the adapting profi le/reducer will be clamped) 
later on top of the subfl oor. There must be a 
suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be clamped) and the fl oor. Attach the plastic rail 
to the subfl oor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the 
other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece B to obtain 
an end/border profi le. When installing against 
a vertical surface: cut the plastic rail to the 
correct length and fi t it on top of the subfl oor. 
Rail installation: see below. Ensure that there is 
a suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the fl oor and the raised legs of the rail in which 
the profi le will be clamped. Gently press from 
one side of the rail to the other. Press against 
the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the 
underfl oor with screws. To do so, use the pre-
drilled holes between the upright legs of the rail. 
Be aware of any cabling or pipes in the fl oor. 
(2) For installing fl oors that are more than 9 mm 
thick (laminate): break off the long lip of the rail 
at the indentation, along the whole length of the 
rail. Place the piece broken off underneath the 
rail to compensate for the difference in height 
with the fl oor. Attach both pieces fi rmly to the 
underfl oor with screws.
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Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es notwendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund 
um den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 
8 - 12 mm vorgesehen. Zwischen Boden und 
Schiene wird eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm 
benötigt. Zur Endgestaltung dieser Fuge bieten 
wir eine breite Vielfalt von Fußbodenleisten 
(Beispiel y) und ein SmartProfi le (Beispiel x). 
Die Fußbodenleisten dienen zur Verarbeitung 
zwischen Boden und Wand bzw. einem 
vertikalen Bauelement, das SmartProfi le dient 
der Endgestaltung in anderen Situationen 
(siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es not wendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund um 
den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, 
um ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder 
eine Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am 
Profi l an, so dass das Messer in den schmalen 
Schlitz im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach 
unten und bewegen Sie es vorsichtig in 
Richtung des Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) 
des Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und 
Teil B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l 
bzw. eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für 
einen einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide 
Längen, bevor die Teile A & B entfernt werden. 
Während der Verlegung des Bodens ist darauf 
zu achten, dass zwischen beiden Flächen, 

die das Profi l verbinden soll, genügend Platz 
vorgesehen wird. Berücksichtigen Sie dabei 
die Dehnungsfuge von ± 5 mm zwischen 
den aufragenden Kanten der Schiene (in die 
das Profi l eingefügt wird) und dem Boden. 
Die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und mittig im offenen Bereich zwischen 
den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die Schiene 
kann auf verschiedene Arten befestigt werden: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A 
entfernen, um ein Anpassungsprofi l / eine 
Reduzierung zu erhalten. Markieren Sie auf dem 
Untergrund, wie weit Sie den Boden verlegen 
möchten. Lassen Sie den Unterboden bis 
kurz vor diese Linie durchlaufen. Es ist  besser, 
die Schiene (in die das Anpassungsprofi l/ 
die Reduzierung eingefügt wird) später auf 
dem Unterboden zu befestigen. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene 
auf dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil B 
entfernen, um ein Abschluss-/ Kantenprofi l zu 
erhalten. Montage an einer senkrechten Fläche: 
die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und auf dem Unterboden anbringen. 
Einbau der Schiene: siehe unten. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von 
der einen bis zur anderen Seite der Schiene 
eindrücken. Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR WEISSE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten 
Sie auf Leitungen im Boden. 
(2) Zum Verlegen von Böden von mehr als 9 
mm Dicke (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie 
das abgebrochene Stück unter die Schiene, 
um den Höhenunterschied mit dem Boden 
auszugleichen. Befestigen Sie beide Elemente 
mit Schrauben am Unterboden.
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El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de 
una habitación puede variar, es necesario que 
el suelo disponga de espacio para expandirse 
y contraerse por todos los lados. Por ello, es 
necesario dejar un margen de expansión (y) de 
8-12 mm en todo el perímetro del suelo y entre 
el suelo y todos los obstáculos. Es necesario un 
margen de expansión (x) de 5 mm entre el suelo 
y el riel. Para rematar este espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en 
el caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). 
Los zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el 
suelo que queda contra la pared o un obstáculo 
vertical, mientras que SmartProfi le sirve para 
rematar en otras situaciones (véase más 
adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL 
CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar 
fácilmente una o dos piezas de la junta para 
obtener una junta de conexión, adaptadora, o 
terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo 
que la hoja de debajo encaje en la pequeña 
hendidura de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte 
y deslícela suavemente en la dirección de la 
fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y la pieza B y obtener así una junta de 
conexión/junta de dilatación. Nota: para facilitar 
el corte, corte ambas longitudes antes de retirar 
las 2 piezas A y B. Durante la instalación del 
suelo, asegúrese de dejar sufi ciente espacio 
entre las dos superfi cies que quedarán unidas 
con la junta. No olvide tener en cuenta un 
margen de expansión de ± 5 mm entre las 
patas elevadas del riel (en el que se encajará 
la junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la 
longitud correcta y colóquelo en el centro del 
espacio libre entre las dos superfi cies de suelo. 
El riel se puede montar de diversas formas: 
véase a continuación. Presione suavemente la 
junta desde un extremo del riel hasta el otro. 
Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y obtener así una junta adaptadora/
reductora. Marque en la superfi cie del suelo 
hasta dónde llegará el extremo del suelo. Deje 
que el material de base llegue hasta justo antes 
de esta línea; es mejor para colocar el riel (en el 
cual irá encajada la junta adaptadora/reductora) 
posteriormente encima del subsuelo. Debe 
quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel 
(en el que se encajará la junta) y el suelo. Fije 
el riel de plástico en el subsuelo. Detalles de 
la instalación: véase a continuación. Presione 
suavemente desde un extremo del riel hasta el 
otro. Presione contra el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la pieza 
B y obtener así una junta terminal/cantonera. 
Al realizar la instalación contra una superfi cie 
vertical: corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y móntelo encima del subsuelo. 
Instalación del riel: véase a continuación. 
Asegúrese de que quede un margen de 
expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL 
BLANCO (véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso 
con tornillos. Para ello, utilice los orifi cios 
previamente taladrados situados entre las 
patas verticales del raíl. Tenga cuidado con el 
cableado o las tuberías que haya en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de más 
de 9 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo 
del mismo. Coloque la pieza desprendida bajo 
el raíl para compensar la diferencia de altura 
con el suelo. Fije bien ambas piezas al piso 
mediante tornillos. 
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Le profi lé SmartProfi le constitue une solution 
aisée pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut 
s’utiliser de trois manières : comme profi lé de 
raccord/en T, profi lé d’adaptation/réducteur, 
profi lé de fi nition/bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme 
le taux d’humidité peut varier dans la pièce, le 
sol doit avoir suffi samment d’espace pour se 
dilater et se contracter sur tous les côtés. C’est 
la raison pour laquelle il faut un joint de dilatation 
(Y) de 8-12 mm sur tout le périmètre du sol, 
mais aussi entre le sol et chaque obstacle. Un 
joint de dilatation (X) de 5 mm doit être prévu 
entre le sol et le rail. Pour la fi nition de ce joint, 
nous proposons une vaste gamme de plinthes 
(pour Y) et un profi lé SmartProfi le (pour X). 
Les plinthes s’utilisent pour la fi nition du sol 
contre un mur ou un obstacle vertical, le profi lé 
SmartProfi le pour la fi nition dans les autres cas 
(voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour 
enlever une ou deux parties du profi lé, afi n 
d’obtenir un profi lé de raccord, d’adaptation ou 
de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, 
de façon à glisser la lame située en dessous 
dans la fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et 
faites-le glisser délicatement dans le sens de la 
fl èche sur l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas 
besoin. Éliminez toute aspérité du bord du 
profi lé en le ponçant à l’aide de la partie latérale 
de l’outil de coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez 
les deux longueurs avant d’enlever les parties 
A et B. Lors de la pose du sol, pensez à garder 
un espace suffi sant entre les deux surfaces 
raccordées par le profi lé. N’oubliez pas de 
prévoir un joint de dilatation de ± 5 mm entre les 
pattes surélevées du rail (dans lequel le profi lé 
sera inséré) et le sol. Coupez le rail en plastique 
à la longueur désirée et placez-le au milieu de 
l’espace libre entre les deux surfaces du sol. Le 
rail peut être fi xé de plusieurs manières : voir ci-
dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez 
contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la 
sous-couche jusque juste avant cette ligne ; 
il vaut mieux fi xer le rail (dans lequel le profi lé 
d’adaptation/réducteur sera fi xé) plus tard sur la 
sous-couche. Il doit y avoir un joint de dilatation 
suffi sant, de ± 5 mm, entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le 
sol. Fixez le rail en plastique sur la sous-couche. 
Détails de la pose : voir ci-dessous. Appuyez 
délicatement sur le profi lé en partant d’une 
extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez contre 
le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour 
la pose contre une surface verticale : coupez 
le rail en plastique à la bonne longueur et 
fi xez-le sur la sous-couche. Pose du rail : voir 
ci-dessous. Assurez-vous qu’il y a un joint de 
dilatation suffi sant, de ± 5 mm entre le sol et les 
pattes surélevées du rail dans lequel le profi lé 
sera inséré. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail à l’autre. Pressez contre 
le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL BLANC 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de 
vis. Utilisez pour ce faire les trous préperforés 
entre les montants du rail. Attention à la 
présence de câbles dans le sol. 
(2) Le rail peut être solidement fi xé avec de la 
colle sur tous les types de sols. Pour la pose de 
revêtements de sol de plus de 9 mm d’épaisseur 
(stratifi é) : détachez la longue languette près de 
la rainure sur toute la longueur du rail. Placez le 
morceau détaché sous le rail afi n de compenser 
la différence de hauteur avec le sol. Vissez les 
deux éléments solidement au sol.
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Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op-
lossing voor een perfecte afwerking van je 
vloer. Je kan het SmartProfi el op 3 manieren 
ge bruiken: 1 als uitzettingsprofi el/T-profi el, 
2 als aanpassingsprofi el, 3 als eindprofi el/
randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs 
alle zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom 
wordt rondom de vloer en tussen de vloer en 
elk obstakel een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 
mm voorzien. Een uitzettingsvoeg (x) van 5 
mm is noodzakelijk tussen de vloer en de rail. 
Om deze voeg af te werken, bieden we een 
ruim gamma plinten (in het geval y) en een 
SmartProfi el (in het geval x) aan. Plinten dienen 
voor de afwerking tegen een muur of verticaal 
obstakel, het SmartProfi el voor de afwerking op 
andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een 
stabiele ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening 
op de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het 
profi el weg door nog eens met de zijkant van de 
slitter (schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om 
een uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. 
Opmerking: snij eerst beide zijden en verwijder 
dan pas beide blokjes A & B. Let bij het installeren 
van de vloer erop om genoeg ruimte te voorzien 
tussen de twee oppervlaktes die verbonden 
zullen worden met het profi el. Voorzie hierbij een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm tussen de benen 
van de rail (waarin het profi el gedrukt zal worden) 
en de vloer. Snij de plastieken rail op de correcte 
lengte en plaats het in het midden van de open 
ruimte tussen de twee vloeroppervlaktes. De 
rail kan op verschillende manieren geplaatst 
worden: zie verder. Druk het profi el zachtjes van 
de ene kant naar de andere kant in de rail. Druk 
aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. 
Snij met het mesje deel A weg om een 
aanpassingsprofi el te bekomen. Markeer de 
grond om aan te duiden hoe ver de zijde van 
de vloer zal uitstrekken. Laat de ondervloer tot 
aan deze lijn komen; het is aangeraden om de 
rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. 
Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk 
tussen de benen van de rail (waarin het profi el 
zal komen) en de vloer. Hecht de plastieken rail 
aan de grond. Installatie instructies: zie verder. 
Druk het profi el zachtjes van de ene kant naar 
de andere kant in de rail. Druk aan tot tegen de 
vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met de slitter deel B weg om een eindprofi el/
randprofi el te bekomen. Wanneer op een 
verticaal oppervlak geïnstalleerd wordt: snij de 
plastieken rail tot op de juiste lengte en plaats 
het boven de ondegrond. Rail installatie: zie 
verder. Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is 
noodzakelijk tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el zal komen) en de vloer.Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in 
de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR WITTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond. 
(2) Voor plaatsing van vloeren die meer dan 
9mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van 
de rail af aan de inkerving over de hele lengte 
van de rail. Plaats het afgebroken stuk onder 
de rail om het hoogteverschil met de vloer op te 
vangen. Bevestig beide stukken stevig aan de 
ondergrond met schroeven.
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The SmartProfi le offers an easy solution for 
the perfect fi nishing of your fl oor. You can use 
the SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting 
profi le/T-molding, 2 an adapting profi le/reducer, 
3 an end/border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because 
the humidity level in the room can vary, it is 
necessary that the fl oor has room to expand 
and contract along all sides. This is why an 
expansion gap (y) of 8 - 12 mm is needed 
around the perimeter of the fl oor and between 
the fl oor and every obstacle. An expansion gap 
(x) of 5 mm is needed between the fl oor and the 
rail. To fi nish this gap, we offer a wide variety of 
skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in case x). 
The skirtings are used to fi nish the fl oor against 
a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le for 
fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to 
cut away one or two pieces of the profi le to 
obtain a connecting, an adapting, end/border 
profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon-
tally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it 
gently in the direction of the arrow on the cutting 
tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove 
any unevenness on the edge of the profi le by 
again moving the sandpaper part on top of the 
cutting tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A and piece 
B to obtain a connecting profi le/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths 
before removing the 2 pieces A & B. While 
installing the fl oor, be sure to allow suffi cient 
space between the two surfaces that will be 
joined with the profi le. Remember to take into 
account an expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be pressed) and the fl oor. Cut the plastic rail to 
the correct length and place it in the middle of 
the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see 
below. Gently press the profi le from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain 
an adapting profi le/reducer. Mark the ground 
to indicate how far the edge of the fl oor will 
extend. Allow the underlay to extend to just 
before this line; it is better to fi t the rail (in which 
the adapting profi le/reducer will be clamped) 
later on top of the subfl oor. There must be a 
suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be clamped) and the fl oor. Attach the plastic rail 
to the subfl oor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the 
other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece B to obtain 
an end/border profi le. When installing against 
a vertical surface: cut the plastic rail to the 
correct length and fi t it on top of the subfl oor. 
Rail installation: see below. Ensure that there is 
a suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the fl oor and the raised legs of the rail in which 
the profi le will be clamped. Gently press from 
one side of the rail to the other. Press against 
the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the 
underfl oor with screws. To do so, use the pre-
drilled holes between the upright legs of the rail. 
Be aware of any cabling or pipes in the fl oor. 
(2) For installing fl oors that are more than 9 mm 
thick (laminate): break off the long lip of the rail 
at the indentation, along the whole length of the 
rail. Place the piece broken off underneath the 
rail to compensate for the difference in height 
with the fl oor. Attach both pieces fi rmly to the 
underfl oor with screws.
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Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es notwendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund 
um den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 
8 - 12 mm vorgesehen. Zwischen Boden und 
Schiene wird eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm 
benötigt. Zur Endgestaltung dieser Fuge bieten 
wir eine breite Vielfalt von Fußbodenleisten 
(Beispiel y) und ein SmartProfi le (Beispiel x). 
Die Fußbodenleisten dienen zur Verarbeitung 
zwischen Boden und Wand bzw. einem 
vertikalen Bauelement, das SmartProfi le dient 
der Endgestaltung in anderen Situationen 
(siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es not wendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund um 
den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, 
um ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder 
eine Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am 
Profi l an, so dass das Messer in den schmalen 
Schlitz im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach 
unten und bewegen Sie es vorsichtig in 
Richtung des Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) 
des Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und 
Teil B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l 
bzw. eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für 
einen einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide 
Längen, bevor die Teile A & B entfernt werden. 
Während der Verlegung des Bodens ist darauf 
zu achten, dass zwischen beiden Flächen, 

die das Profi l verbinden soll, genügend Platz 
vorgesehen wird. Berücksichtigen Sie dabei 
die Dehnungsfuge von ± 5 mm zwischen 
den aufragenden Kanten der Schiene (in die 
das Profi l eingefügt wird) und dem Boden. 
Die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und mittig im offenen Bereich zwischen 
den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die Schiene 
kann auf verschiedene Arten befestigt werden: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A 
entfernen, um ein Anpassungsprofi l / eine 
Reduzierung zu erhalten. Markieren Sie auf dem 
Untergrund, wie weit Sie den Boden verlegen 
möchten. Lassen Sie den Unterboden bis 
kurz vor diese Linie durchlaufen. Es ist  besser, 
die Schiene (in die das Anpassungsprofi l/ 
die Reduzierung eingefügt wird) später auf 
dem Unterboden zu befestigen. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene 
auf dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil B 
entfernen, um ein Abschluss-/ Kantenprofi l zu 
erhalten. Montage an einer senkrechten Fläche: 
die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und auf dem Unterboden anbringen. 
Einbau der Schiene: siehe unten. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von 
der einen bis zur anderen Seite der Schiene 
eindrücken. Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR WEISSE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten 
Sie auf Leitungen im Boden. 
(2) Zum Verlegen von Böden von mehr als 9 
mm Dicke (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie 
das abgebrochene Stück unter die Schiene, 
um den Höhenunterschied mit dem Boden 
auszugleichen. Befestigen Sie beide Elemente 
mit Schrauben am Unterboden.
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El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de 
una habitación puede variar, es necesario que 
el suelo disponga de espacio para expandirse 
y contraerse por todos los lados. Por ello, es 
necesario dejar un margen de expansión (y) de 
8-12 mm en todo el perímetro del suelo y entre 
el suelo y todos los obstáculos. Es necesario un 
margen de expansión (x) de 5 mm entre el suelo 
y el riel. Para rematar este espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en 
el caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). 
Los zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el 
suelo que queda contra la pared o un obstáculo 
vertical, mientras que SmartProfi le sirve para 
rematar en otras situaciones (véase más 
adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL 
CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar 
fácilmente una o dos piezas de la junta para 
obtener una junta de conexión, adaptadora, o 
terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo 
que la hoja de debajo encaje en la pequeña 
hendidura de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte 
y deslícela suavemente en la dirección de la 
fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y la pieza B y obtener así una junta de 
conexión/junta de dilatación. Nota: para facilitar 
el corte, corte ambas longitudes antes de retirar 
las 2 piezas A y B. Durante la instalación del 
suelo, asegúrese de dejar sufi ciente espacio 
entre las dos superfi cies que quedarán unidas 
con la junta. No olvide tener en cuenta un 
margen de expansión de ± 5 mm entre las 
patas elevadas del riel (en el que se encajará 
la junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la 
longitud correcta y colóquelo en el centro del 
espacio libre entre las dos superfi cies de suelo. 
El riel se puede montar de diversas formas: 
véase a continuación. Presione suavemente la 
junta desde un extremo del riel hasta el otro. 
Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y obtener así una junta adaptadora/
reductora. Marque en la superfi cie del suelo 
hasta dónde llegará el extremo del suelo. Deje 
que el material de base llegue hasta justo antes 
de esta línea; es mejor para colocar el riel (en el 
cual irá encajada la junta adaptadora/reductora) 
posteriormente encima del subsuelo. Debe 
quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel 
(en el que se encajará la junta) y el suelo. Fije 
el riel de plástico en el subsuelo. Detalles de 
la instalación: véase a continuación. Presione 
suavemente desde un extremo del riel hasta el 
otro. Presione contra el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la pieza 
B y obtener así una junta terminal/cantonera. 
Al realizar la instalación contra una superfi cie 
vertical: corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y móntelo encima del subsuelo. 
Instalación del riel: véase a continuación. 
Asegúrese de que quede un margen de 
expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL 
BLANCO (véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso 
con tornillos. Para ello, utilice los orifi cios 
previamente taladrados situados entre las 
patas verticales del raíl. Tenga cuidado con el 
cableado o las tuberías que haya en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de más 
de 9 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo 
del mismo. Coloque la pieza desprendida bajo 
el raíl para compensar la diferencia de altura 
con el suelo. Fije bien ambas piezas al piso 
mediante tornillos. 
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Le profi lé SmartProfi le constitue une solution 
aisée pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut 
s’utiliser de trois manières : comme profi lé de 
raccord/en T, profi lé d’adaptation/réducteur, 
profi lé de fi nition/bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme 
le taux d’humidité peut varier dans la pièce, le 
sol doit avoir suffi samment d’espace pour se 
dilater et se contracter sur tous les côtés. C’est 
la raison pour laquelle il faut un joint de dilatation 
(Y) de 8-12 mm sur tout le périmètre du sol, 
mais aussi entre le sol et chaque obstacle. Un 
joint de dilatation (X) de 5 mm doit être prévu 
entre le sol et le rail. Pour la fi nition de ce joint, 
nous proposons une vaste gamme de plinthes 
(pour Y) et un profi lé SmartProfi le (pour X). 
Les plinthes s’utilisent pour la fi nition du sol 
contre un mur ou un obstacle vertical, le profi lé 
SmartProfi le pour la fi nition dans les autres cas 
(voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour 
enlever une ou deux parties du profi lé, afi n 
d’obtenir un profi lé de raccord, d’adaptation ou 
de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, 
de façon à glisser la lame située en dessous 
dans la fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et 
faites-le glisser délicatement dans le sens de la 
fl èche sur l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas 
besoin. Éliminez toute aspérité du bord du 
profi lé en le ponçant à l’aide de la partie latérale 
de l’outil de coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez 
les deux longueurs avant d’enlever les parties 
A et B. Lors de la pose du sol, pensez à garder 
un espace suffi sant entre les deux surfaces 
raccordées par le profi lé. N’oubliez pas de 
prévoir un joint de dilatation de ± 5 mm entre les 
pattes surélevées du rail (dans lequel le profi lé 
sera inséré) et le sol. Coupez le rail en plastique 
à la longueur désirée et placez-le au milieu de 
l’espace libre entre les deux surfaces du sol. Le 
rail peut être fi xé de plusieurs manières : voir ci-
dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez 
contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la 
sous-couche jusque juste avant cette ligne ; 
il vaut mieux fi xer le rail (dans lequel le profi lé 
d’adaptation/réducteur sera fi xé) plus tard sur la 
sous-couche. Il doit y avoir un joint de dilatation 
suffi sant, de ± 5 mm, entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le 
sol. Fixez le rail en plastique sur la sous-couche. 
Détails de la pose : voir ci-dessous. Appuyez 
délicatement sur le profi lé en partant d’une 
extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez contre 
le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour 
la pose contre une surface verticale : coupez 
le rail en plastique à la bonne longueur et 
fi xez-le sur la sous-couche. Pose du rail : voir 
ci-dessous. Assurez-vous qu’il y a un joint de 
dilatation suffi sant, de ± 5 mm entre le sol et les 
pattes surélevées du rail dans lequel le profi lé 
sera inséré. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail à l’autre. Pressez contre 
le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL BLANC 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de 
vis. Utilisez pour ce faire les trous préperforés 
entre les montants du rail. Attention à la 
présence de câbles dans le sol. 
(2) Le rail peut être solidement fi xé avec de la 
colle sur tous les types de sols. Pour la pose de 
revêtements de sol de plus de 9 mm d’épaisseur 
(stratifi é) : détachez la longue languette près de 
la rainure sur toute la longueur du rail. Placez le 
morceau détaché sous le rail afi n de compenser 
la différence de hauteur avec le sol. Vissez les 
deux éléments solidement au sol.
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Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op-
lossing voor een perfecte afwerking van je 
vloer. Je kan het SmartProfi el op 3 manieren 
ge bruiken: 1 als uitzettingsprofi el/T-profi el, 
2 als aanpassingsprofi el, 3 als eindprofi el/
randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs 
alle zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom 
wordt rondom de vloer en tussen de vloer en 
elk obstakel een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 
mm voorzien. Een uitzettingsvoeg (x) van 5 
mm is noodzakelijk tussen de vloer en de rail. 
Om deze voeg af te werken, bieden we een 
ruim gamma plinten (in het geval y) en een 
SmartProfi el (in het geval x) aan. Plinten dienen 
voor de afwerking tegen een muur of verticaal 
obstakel, het SmartProfi el voor de afwerking op 
andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een 
stabiele ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening 
op de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het 
profi el weg door nog eens met de zijkant van de 
slitter (schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om 
een uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. 
Opmerking: snij eerst beide zijden en verwijder 
dan pas beide blokjes A & B. Let bij het installeren 
van de vloer erop om genoeg ruimte te voorzien 
tussen de twee oppervlaktes die verbonden 
zullen worden met het profi el. Voorzie hierbij een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm tussen de benen 
van de rail (waarin het profi el gedrukt zal worden) 
en de vloer. Snij de plastieken rail op de correcte 
lengte en plaats het in het midden van de open 
ruimte tussen de twee vloeroppervlaktes. De 
rail kan op verschillende manieren geplaatst 
worden: zie verder. Druk het profi el zachtjes van 
de ene kant naar de andere kant in de rail. Druk 
aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. 
Snij met het mesje deel A weg om een 
aanpassingsprofi el te bekomen. Markeer de 
grond om aan te duiden hoe ver de zijde van 
de vloer zal uitstrekken. Laat de ondervloer tot 
aan deze lijn komen; het is aangeraden om de 
rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. 
Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk 
tussen de benen van de rail (waarin het profi el 
zal komen) en de vloer. Hecht de plastieken rail 
aan de grond. Installatie instructies: zie verder. 
Druk het profi el zachtjes van de ene kant naar 
de andere kant in de rail. Druk aan tot tegen de 
vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met de slitter deel B weg om een eindprofi el/
randprofi el te bekomen. Wanneer op een 
verticaal oppervlak geïnstalleerd wordt: snij de 
plastieken rail tot op de juiste lengte en plaats 
het boven de ondegrond. Rail installatie: zie 
verder. Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is 
noodzakelijk tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el zal komen) en de vloer.Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in 
de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR WITTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond. 
(2) Voor plaatsing van vloeren die meer dan 
9mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van 
de rail af aan de inkerving over de hele lengte 
van de rail. Plaats het afgebroken stuk onder 
de rail om het hoogteverschil met de vloer op te 
vangen. Bevestig beide stukken stevig aan de 
ondergrond met schroeven.
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RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the underfloor with screws. To do so, use the predrilled
holes between the upright legs of the rail. Be aware of any cabling or pipes in the floor.
(2) For installing floors that are more than 9 mm thick (laminate): break off the long lip of the rail
at the indentation, along the whole length of the rail. Place the piece broken off underneath the
rail to compensate for the difference in height with the floor. Attach both pieces firmly to the
underfloor with screws.
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parketplint
2400 X 70 X 14,2 MM
94.49 X 2.76 X 0.56 INCH

1. WHITE RAIL 



GEBRUIK BIJ 
VOORKEUR BALTERIO 
BEVESTIGINSCLIPS.

De kleur- en 
designvariaties in 
de originele Balterio 
plinten en profielen 
zijn exact hetzelfde 
als in de Balterio 
laminaatvloeren.

aanpassingsprofiel
1850 X 43,7 X 12,5 MM 
72.83 X 1.72 X 0.49 INCH

overgangsprofiel
1850  X 33,4 X 10,5 MM 
72.83 X 1.31 X 0.41 INCH

eindprofiel
1850  X 33,4 X 12,5 MM 
72.83 X 1.31 X 0.49 INCH

smart 3-in-1 profile

smart skirtings

Combinatie van een aanpassingsprofiel, een overgangsprofiel en
een eindprofiel, dit alles in één enkel profiel.

STERKE AFWERKING

01
7-

04
5-

01

185 cm lang (voor 2 deurbreedtes)

Geleverd met een 
SmartCutter om
het profiel af te 
snijden tot de 
gewenste lengte.

parketplint
2400 X 70 X 14,2 MM
94.49 X 2.76 X 0.56 INCH

UK

The SmartProfi le offers an easy solution for 
the perfect fi nishing of your fl oor. You can use 
the SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting 
profi le/T-molding, 2 an adapting profi le/reducer, 
3 an end/border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because 
the humidity level in the room can vary, it is 
necessary that the fl oor has room to expand 
and contract along all sides. This is why an 
expansion gap (y) of 8 - 12 mm is needed 
around the perimeter of the fl oor and between 
the fl oor and every obstacle. An expansion gap 
(x) of 5 mm is needed between the fl oor and the 
rail. To fi nish this gap, we offer a wide variety of 
skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in case x). 
The skirtings are used to fi nish the fl oor against 
a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le for 
fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to 
cut away one or two pieces of the profi le to 
obtain a connecting, an adapting, end/border 
profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon-
tally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it 
gently in the direction of the arrow on the cutting 
tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove 
any unevenness on the edge of the profi le by 
again moving the sandpaper part on top of the 
cutting tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A and piece 
B to obtain a connecting profi le/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths 
before removing the 2 pieces A & B. While 
installing the fl oor, be sure to allow suffi cient 
space between the two surfaces that will be 
joined with the profi le. Remember to take into 
account an expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be pressed) and the fl oor. Cut the plastic rail to 
the correct length and place it in the middle of 
the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see 
below. Gently press the profi le from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain 
an adapting profi le/reducer. Mark the ground 
to indicate how far the edge of the fl oor will 
extend. Allow the underlay to extend to just 
before this line; it is better to fi t the rail (in which 
the adapting profi le/reducer will be clamped) 
later on top of the subfl oor. There must be a 
suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be clamped) and the fl oor. Attach the plastic rail 
to the subfl oor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the 
other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece B to obtain 
an end/border profi le. When installing against 
a vertical surface: cut the plastic rail to the 
correct length and fi t it on top of the subfl oor. 
Rail installation: see below. Ensure that there is 
a suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the fl oor and the raised legs of the rail in which 
the profi le will be clamped. Gently press from 
one side of the rail to the other. Press against 
the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the 
underfl oor with screws. To do so, use the pre-
drilled holes between the upright legs of the rail. 
Be aware of any cabling or pipes in the fl oor. 
(2) For installing fl oors that are more than 9 mm 
thick (laminate): break off the long lip of the rail 
at the indentation, along the whole length of the 
rail. Place the piece broken off underneath the 
rail to compensate for the difference in height 
with the fl oor. Attach both pieces fi rmly to the 
underfl oor with screws.
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Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es notwendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund 
um den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 
8 - 12 mm vorgesehen. Zwischen Boden und 
Schiene wird eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm 
benötigt. Zur Endgestaltung dieser Fuge bieten 
wir eine breite Vielfalt von Fußbodenleisten 
(Beispiel y) und ein SmartProfi le (Beispiel x). 
Die Fußbodenleisten dienen zur Verarbeitung 
zwischen Boden und Wand bzw. einem 
vertikalen Bauelement, das SmartProfi le dient 
der Endgestaltung in anderen Situationen 
(siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es not wendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund um 
den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, 
um ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder 
eine Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am 
Profi l an, so dass das Messer in den schmalen 
Schlitz im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach 
unten und bewegen Sie es vorsichtig in 
Richtung des Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) 
des Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und 
Teil B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l 
bzw. eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für 
einen einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide 
Längen, bevor die Teile A & B entfernt werden. 
Während der Verlegung des Bodens ist darauf 
zu achten, dass zwischen beiden Flächen, 

die das Profi l verbinden soll, genügend Platz 
vorgesehen wird. Berücksichtigen Sie dabei 
die Dehnungsfuge von ± 5 mm zwischen 
den aufragenden Kanten der Schiene (in die 
das Profi l eingefügt wird) und dem Boden. 
Die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und mittig im offenen Bereich zwischen 
den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die Schiene 
kann auf verschiedene Arten befestigt werden: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A 
entfernen, um ein Anpassungsprofi l / eine 
Reduzierung zu erhalten. Markieren Sie auf dem 
Untergrund, wie weit Sie den Boden verlegen 
möchten. Lassen Sie den Unterboden bis 
kurz vor diese Linie durchlaufen. Es ist  besser, 
die Schiene (in die das Anpassungsprofi l/ 
die Reduzierung eingefügt wird) später auf 
dem Unterboden zu befestigen. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene 
auf dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil B 
entfernen, um ein Abschluss-/ Kantenprofi l zu 
erhalten. Montage an einer senkrechten Fläche: 
die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und auf dem Unterboden anbringen. 
Einbau der Schiene: siehe unten. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von 
der einen bis zur anderen Seite der Schiene 
eindrücken. Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR WEISSE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten 
Sie auf Leitungen im Boden. 
(2) Zum Verlegen von Böden von mehr als 9 
mm Dicke (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie 
das abgebrochene Stück unter die Schiene, 
um den Höhenunterschied mit dem Boden 
auszugleichen. Befestigen Sie beide Elemente 
mit Schrauben am Unterboden.
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El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de 
una habitación puede variar, es necesario que 
el suelo disponga de espacio para expandirse 
y contraerse por todos los lados. Por ello, es 
necesario dejar un margen de expansión (y) de 
8-12 mm en todo el perímetro del suelo y entre 
el suelo y todos los obstáculos. Es necesario un 
margen de expansión (x) de 5 mm entre el suelo 
y el riel. Para rematar este espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en 
el caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). 
Los zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el 
suelo que queda contra la pared o un obstáculo 
vertical, mientras que SmartProfi le sirve para 
rematar en otras situaciones (véase más 
adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL 
CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar 
fácilmente una o dos piezas de la junta para 
obtener una junta de conexión, adaptadora, o 
terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo 
que la hoja de debajo encaje en la pequeña 
hendidura de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte 
y deslícela suavemente en la dirección de la 
fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y la pieza B y obtener así una junta de 
conexión/junta de dilatación. Nota: para facilitar 
el corte, corte ambas longitudes antes de retirar 
las 2 piezas A y B. Durante la instalación del 
suelo, asegúrese de dejar sufi ciente espacio 
entre las dos superfi cies que quedarán unidas 
con la junta. No olvide tener en cuenta un 
margen de expansión de ± 5 mm entre las 
patas elevadas del riel (en el que se encajará 
la junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la 
longitud correcta y colóquelo en el centro del 
espacio libre entre las dos superfi cies de suelo. 
El riel se puede montar de diversas formas: 
véase a continuación. Presione suavemente la 
junta desde un extremo del riel hasta el otro. 
Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y obtener así una junta adaptadora/
reductora. Marque en la superfi cie del suelo 
hasta dónde llegará el extremo del suelo. Deje 
que el material de base llegue hasta justo antes 
de esta línea; es mejor para colocar el riel (en el 
cual irá encajada la junta adaptadora/reductora) 
posteriormente encima del subsuelo. Debe 
quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel 
(en el que se encajará la junta) y el suelo. Fije 
el riel de plástico en el subsuelo. Detalles de 
la instalación: véase a continuación. Presione 
suavemente desde un extremo del riel hasta el 
otro. Presione contra el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la pieza 
B y obtener así una junta terminal/cantonera. 
Al realizar la instalación contra una superfi cie 
vertical: corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y móntelo encima del subsuelo. 
Instalación del riel: véase a continuación. 
Asegúrese de que quede un margen de 
expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL 
BLANCO (véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso 
con tornillos. Para ello, utilice los orifi cios 
previamente taladrados situados entre las 
patas verticales del raíl. Tenga cuidado con el 
cableado o las tuberías que haya en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de más 
de 9 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo 
del mismo. Coloque la pieza desprendida bajo 
el raíl para compensar la diferencia de altura 
con el suelo. Fije bien ambas piezas al piso 
mediante tornillos. 
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Le profi lé SmartProfi le constitue une solution 
aisée pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut 
s’utiliser de trois manières : comme profi lé de 
raccord/en T, profi lé d’adaptation/réducteur, 
profi lé de fi nition/bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme 
le taux d’humidité peut varier dans la pièce, le 
sol doit avoir suffi samment d’espace pour se 
dilater et se contracter sur tous les côtés. C’est 
la raison pour laquelle il faut un joint de dilatation 
(Y) de 8-12 mm sur tout le périmètre du sol, 
mais aussi entre le sol et chaque obstacle. Un 
joint de dilatation (X) de 5 mm doit être prévu 
entre le sol et le rail. Pour la fi nition de ce joint, 
nous proposons une vaste gamme de plinthes 
(pour Y) et un profi lé SmartProfi le (pour X). 
Les plinthes s’utilisent pour la fi nition du sol 
contre un mur ou un obstacle vertical, le profi lé 
SmartProfi le pour la fi nition dans les autres cas 
(voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour 
enlever une ou deux parties du profi lé, afi n 
d’obtenir un profi lé de raccord, d’adaptation ou 
de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, 
de façon à glisser la lame située en dessous 
dans la fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et 
faites-le glisser délicatement dans le sens de la 
fl èche sur l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas 
besoin. Éliminez toute aspérité du bord du 
profi lé en le ponçant à l’aide de la partie latérale 
de l’outil de coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez 
les deux longueurs avant d’enlever les parties 
A et B. Lors de la pose du sol, pensez à garder 
un espace suffi sant entre les deux surfaces 
raccordées par le profi lé. N’oubliez pas de 
prévoir un joint de dilatation de ± 5 mm entre les 
pattes surélevées du rail (dans lequel le profi lé 
sera inséré) et le sol. Coupez le rail en plastique 
à la longueur désirée et placez-le au milieu de 
l’espace libre entre les deux surfaces du sol. Le 
rail peut être fi xé de plusieurs manières : voir ci-
dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez 
contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la 
sous-couche jusque juste avant cette ligne ; 
il vaut mieux fi xer le rail (dans lequel le profi lé 
d’adaptation/réducteur sera fi xé) plus tard sur la 
sous-couche. Il doit y avoir un joint de dilatation 
suffi sant, de ± 5 mm, entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le 
sol. Fixez le rail en plastique sur la sous-couche. 
Détails de la pose : voir ci-dessous. Appuyez 
délicatement sur le profi lé en partant d’une 
extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez contre 
le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour 
la pose contre une surface verticale : coupez 
le rail en plastique à la bonne longueur et 
fi xez-le sur la sous-couche. Pose du rail : voir 
ci-dessous. Assurez-vous qu’il y a un joint de 
dilatation suffi sant, de ± 5 mm entre le sol et les 
pattes surélevées du rail dans lequel le profi lé 
sera inséré. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail à l’autre. Pressez contre 
le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL BLANC 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de 
vis. Utilisez pour ce faire les trous préperforés 
entre les montants du rail. Attention à la 
présence de câbles dans le sol. 
(2) Le rail peut être solidement fi xé avec de la 
colle sur tous les types de sols. Pour la pose de 
revêtements de sol de plus de 9 mm d’épaisseur 
(stratifi é) : détachez la longue languette près de 
la rainure sur toute la longueur du rail. Placez le 
morceau détaché sous le rail afi n de compenser 
la différence de hauteur avec le sol. Vissez les 
deux éléments solidement au sol.
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Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op-
lossing voor een perfecte afwerking van je 
vloer. Je kan het SmartProfi el op 3 manieren 
ge bruiken: 1 als uitzettingsprofi el/T-profi el, 
2 als aanpassingsprofi el, 3 als eindprofi el/
randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs 
alle zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom 
wordt rondom de vloer en tussen de vloer en 
elk obstakel een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 
mm voorzien. Een uitzettingsvoeg (x) van 5 
mm is noodzakelijk tussen de vloer en de rail. 
Om deze voeg af te werken, bieden we een 
ruim gamma plinten (in het geval y) en een 
SmartProfi el (in het geval x) aan. Plinten dienen 
voor de afwerking tegen een muur of verticaal 
obstakel, het SmartProfi el voor de afwerking op 
andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een 
stabiele ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening 
op de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het 
profi el weg door nog eens met de zijkant van de 
slitter (schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om 
een uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. 
Opmerking: snij eerst beide zijden en verwijder 
dan pas beide blokjes A & B. Let bij het installeren 
van de vloer erop om genoeg ruimte te voorzien 
tussen de twee oppervlaktes die verbonden 
zullen worden met het profi el. Voorzie hierbij een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm tussen de benen 
van de rail (waarin het profi el gedrukt zal worden) 
en de vloer. Snij de plastieken rail op de correcte 
lengte en plaats het in het midden van de open 
ruimte tussen de twee vloeroppervlaktes. De 
rail kan op verschillende manieren geplaatst 
worden: zie verder. Druk het profi el zachtjes van 
de ene kant naar de andere kant in de rail. Druk 
aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. 
Snij met het mesje deel A weg om een 
aanpassingsprofi el te bekomen. Markeer de 
grond om aan te duiden hoe ver de zijde van 
de vloer zal uitstrekken. Laat de ondervloer tot 
aan deze lijn komen; het is aangeraden om de 
rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. 
Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk 
tussen de benen van de rail (waarin het profi el 
zal komen) en de vloer. Hecht de plastieken rail 
aan de grond. Installatie instructies: zie verder. 
Druk het profi el zachtjes van de ene kant naar 
de andere kant in de rail. Druk aan tot tegen de 
vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met de slitter deel B weg om een eindprofi el/
randprofi el te bekomen. Wanneer op een 
verticaal oppervlak geïnstalleerd wordt: snij de 
plastieken rail tot op de juiste lengte en plaats 
het boven de ondegrond. Rail installatie: zie 
verder. Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is 
noodzakelijk tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el zal komen) en de vloer.Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in 
de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR WITTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond. 
(2) Voor plaatsing van vloeren die meer dan 
9mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van 
de rail af aan de inkerving over de hele lengte 
van de rail. Plaats het afgebroken stuk onder 
de rail om het hoogteverschil met de vloer op te 
vangen. Bevestig beide stukken stevig aan de 
ondergrond met schroeven.
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NEW 3-in-1 SmartProfile

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profile to the correct length. Use the cutting tool to cut 
away piece A and piece B to obtain a connecting profile/T-molding.

Remark: for easy cutting, cut both lengths before removing the 2 
pieces A & B. While installing the floor, be sure to allow sufficient 
space between the two surfaces that will be
joined with the profile. 
Remember to take into account an expansion gap of ± 5 mm 
between the raised legs of the rail (in which the profile will be 
pressed) and the floor. Cut the plastic rail to the correct length 
and place it in the middle of the open area between the two floor 
surfaces.
The rail can be attached in several ways: see below. Gently press 
the profile from one side of
the rail to the other. Press against the floor.

UK

The SmartProfi le offers an easy solution for 
the perfect fi nishing of your fl oor. You can use 
the SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting 
profi le/T-molding, 2 an adapting profi le/reducer, 
3 an end/border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because 
the humidity level in the room can vary, it is 
necessary that the fl oor has room to expand 
and contract along all sides. This is why an 
expansion gap (y) of 8 - 12 mm is needed 
around the perimeter of the fl oor and between 
the fl oor and every obstacle. An expansion gap 
(x) of 5 mm is needed between the fl oor and the 
rail. To fi nish this gap, we offer a wide variety of 
skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in case x). 
The skirtings are used to fi nish the fl oor against 
a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le for 
fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to 
cut away one or two pieces of the profi le to 
obtain a connecting, an adapting, end/border 
profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon-
tally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it 
gently in the direction of the arrow on the cutting 
tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove 
any unevenness on the edge of the profi le by 
again moving the sandpaper part on top of the 
cutting tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A and piece 
B to obtain a connecting profi le/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths 
before removing the 2 pieces A & B. While 
installing the fl oor, be sure to allow suffi cient 
space between the two surfaces that will be 
joined with the profi le. Remember to take into 
account an expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be pressed) and the fl oor. Cut the plastic rail to 
the correct length and place it in the middle of 
the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see 
below. Gently press the profi le from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain 
an adapting profi le/reducer. Mark the ground 
to indicate how far the edge of the fl oor will 
extend. Allow the underlay to extend to just 
before this line; it is better to fi t the rail (in which 
the adapting profi le/reducer will be clamped) 
later on top of the subfl oor. There must be a 
suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be clamped) and the fl oor. Attach the plastic rail 
to the subfl oor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the 
other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece B to obtain 
an end/border profi le. When installing against 
a vertical surface: cut the plastic rail to the 
correct length and fi t it on top of the subfl oor. 
Rail installation: see below. Ensure that there is 
a suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the fl oor and the raised legs of the rail in which 
the profi le will be clamped. Gently press from 
one side of the rail to the other. Press against 
the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the 
underfl oor with screws. To do so, use the pre-
drilled holes between the upright legs of the rail. 
Be aware of any cabling or pipes in the fl oor. 
(2) For installing fl oors that are more than 9 mm 
thick (laminate): break off the long lip of the rail 
at the indentation, along the whole length of the 
rail. Place the piece broken off underneath the 
rail to compensate for the difference in height 
with the fl oor. Attach both pieces fi rmly to the 
underfl oor with screws.

DE

Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es notwendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund 
um den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 
8 - 12 mm vorgesehen. Zwischen Boden und 
Schiene wird eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm 
benötigt. Zur Endgestaltung dieser Fuge bieten 
wir eine breite Vielfalt von Fußbodenleisten 
(Beispiel y) und ein SmartProfi le (Beispiel x). 
Die Fußbodenleisten dienen zur Verarbeitung 
zwischen Boden und Wand bzw. einem 
vertikalen Bauelement, das SmartProfi le dient 
der Endgestaltung in anderen Situationen 
(siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es not wendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund um 
den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, 
um ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder 
eine Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am 
Profi l an, so dass das Messer in den schmalen 
Schlitz im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach 
unten und bewegen Sie es vorsichtig in 
Richtung des Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) 
des Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und 
Teil B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l 
bzw. eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für 
einen einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide 
Längen, bevor die Teile A & B entfernt werden. 
Während der Verlegung des Bodens ist darauf 
zu achten, dass zwischen beiden Flächen, 

die das Profi l verbinden soll, genügend Platz 
vorgesehen wird. Berücksichtigen Sie dabei 
die Dehnungsfuge von ± 5 mm zwischen 
den aufragenden Kanten der Schiene (in die 
das Profi l eingefügt wird) und dem Boden. 
Die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und mittig im offenen Bereich zwischen 
den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die Schiene 
kann auf verschiedene Arten befestigt werden: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A 
entfernen, um ein Anpassungsprofi l / eine 
Reduzierung zu erhalten. Markieren Sie auf dem 
Untergrund, wie weit Sie den Boden verlegen 
möchten. Lassen Sie den Unterboden bis 
kurz vor diese Linie durchlaufen. Es ist  besser, 
die Schiene (in die das Anpassungsprofi l/ 
die Reduzierung eingefügt wird) später auf 
dem Unterboden zu befestigen. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene 
auf dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil B 
entfernen, um ein Abschluss-/ Kantenprofi l zu 
erhalten. Montage an einer senkrechten Fläche: 
die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und auf dem Unterboden anbringen. 
Einbau der Schiene: siehe unten. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von 
der einen bis zur anderen Seite der Schiene 
eindrücken. Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR WEISSE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten 
Sie auf Leitungen im Boden. 
(2) Zum Verlegen von Böden von mehr als 9 
mm Dicke (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie 
das abgebrochene Stück unter die Schiene, 
um den Höhenunterschied mit dem Boden 
auszugleichen. Befestigen Sie beide Elemente 
mit Schrauben am Unterboden.
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El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de 
una habitación puede variar, es necesario que 
el suelo disponga de espacio para expandirse 
y contraerse por todos los lados. Por ello, es 
necesario dejar un margen de expansión (y) de 
8-12 mm en todo el perímetro del suelo y entre 
el suelo y todos los obstáculos. Es necesario un 
margen de expansión (x) de 5 mm entre el suelo 
y el riel. Para rematar este espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en 
el caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). 
Los zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el 
suelo que queda contra la pared o un obstáculo 
vertical, mientras que SmartProfi le sirve para 
rematar en otras situaciones (véase más 
adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL 
CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar 
fácilmente una o dos piezas de la junta para 
obtener una junta de conexión, adaptadora, o 
terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo 
que la hoja de debajo encaje en la pequeña 
hendidura de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte 
y deslícela suavemente en la dirección de la 
fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y la pieza B y obtener así una junta de 
conexión/junta de dilatación. Nota: para facilitar 
el corte, corte ambas longitudes antes de retirar 
las 2 piezas A y B. Durante la instalación del 
suelo, asegúrese de dejar sufi ciente espacio 
entre las dos superfi cies que quedarán unidas 
con la junta. No olvide tener en cuenta un 
margen de expansión de ± 5 mm entre las 
patas elevadas del riel (en el que se encajará 
la junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la 
longitud correcta y colóquelo en el centro del 
espacio libre entre las dos superfi cies de suelo. 
El riel se puede montar de diversas formas: 
véase a continuación. Presione suavemente la 
junta desde un extremo del riel hasta el otro. 
Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y obtener así una junta adaptadora/
reductora. Marque en la superfi cie del suelo 
hasta dónde llegará el extremo del suelo. Deje 
que el material de base llegue hasta justo antes 
de esta línea; es mejor para colocar el riel (en el 
cual irá encajada la junta adaptadora/reductora) 
posteriormente encima del subsuelo. Debe 
quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel 
(en el que se encajará la junta) y el suelo. Fije 
el riel de plástico en el subsuelo. Detalles de 
la instalación: véase a continuación. Presione 
suavemente desde un extremo del riel hasta el 
otro. Presione contra el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la pieza 
B y obtener así una junta terminal/cantonera. 
Al realizar la instalación contra una superfi cie 
vertical: corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y móntelo encima del subsuelo. 
Instalación del riel: véase a continuación. 
Asegúrese de que quede un margen de 
expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL 
BLANCO (véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso 
con tornillos. Para ello, utilice los orifi cios 
previamente taladrados situados entre las 
patas verticales del raíl. Tenga cuidado con el 
cableado o las tuberías que haya en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de más 
de 9 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo 
del mismo. Coloque la pieza desprendida bajo 
el raíl para compensar la diferencia de altura 
con el suelo. Fije bien ambas piezas al piso 
mediante tornillos. 
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Le profi lé SmartProfi le constitue une solution 
aisée pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut 
s’utiliser de trois manières : comme profi lé de 
raccord/en T, profi lé d’adaptation/réducteur, 
profi lé de fi nition/bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme 
le taux d’humidité peut varier dans la pièce, le 
sol doit avoir suffi samment d’espace pour se 
dilater et se contracter sur tous les côtés. C’est 
la raison pour laquelle il faut un joint de dilatation 
(Y) de 8-12 mm sur tout le périmètre du sol, 
mais aussi entre le sol et chaque obstacle. Un 
joint de dilatation (X) de 5 mm doit être prévu 
entre le sol et le rail. Pour la fi nition de ce joint, 
nous proposons une vaste gamme de plinthes 
(pour Y) et un profi lé SmartProfi le (pour X). 
Les plinthes s’utilisent pour la fi nition du sol 
contre un mur ou un obstacle vertical, le profi lé 
SmartProfi le pour la fi nition dans les autres cas 
(voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour 
enlever une ou deux parties du profi lé, afi n 
d’obtenir un profi lé de raccord, d’adaptation ou 
de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, 
de façon à glisser la lame située en dessous 
dans la fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et 
faites-le glisser délicatement dans le sens de la 
fl èche sur l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas 
besoin. Éliminez toute aspérité du bord du 
profi lé en le ponçant à l’aide de la partie latérale 
de l’outil de coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez 
les deux longueurs avant d’enlever les parties 
A et B. Lors de la pose du sol, pensez à garder 
un espace suffi sant entre les deux surfaces 
raccordées par le profi lé. N’oubliez pas de 
prévoir un joint de dilatation de ± 5 mm entre les 
pattes surélevées du rail (dans lequel le profi lé 
sera inséré) et le sol. Coupez le rail en plastique 
à la longueur désirée et placez-le au milieu de 
l’espace libre entre les deux surfaces du sol. Le 
rail peut être fi xé de plusieurs manières : voir ci-
dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez 
contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la 
sous-couche jusque juste avant cette ligne ; 
il vaut mieux fi xer le rail (dans lequel le profi lé 
d’adaptation/réducteur sera fi xé) plus tard sur la 
sous-couche. Il doit y avoir un joint de dilatation 
suffi sant, de ± 5 mm, entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le 
sol. Fixez le rail en plastique sur la sous-couche. 
Détails de la pose : voir ci-dessous. Appuyez 
délicatement sur le profi lé en partant d’une 
extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez contre 
le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour 
la pose contre une surface verticale : coupez 
le rail en plastique à la bonne longueur et 
fi xez-le sur la sous-couche. Pose du rail : voir 
ci-dessous. Assurez-vous qu’il y a un joint de 
dilatation suffi sant, de ± 5 mm entre le sol et les 
pattes surélevées du rail dans lequel le profi lé 
sera inséré. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail à l’autre. Pressez contre 
le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL BLANC 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de 
vis. Utilisez pour ce faire les trous préperforés 
entre les montants du rail. Attention à la 
présence de câbles dans le sol. 
(2) Le rail peut être solidement fi xé avec de la 
colle sur tous les types de sols. Pour la pose de 
revêtements de sol de plus de 9 mm d’épaisseur 
(stratifi é) : détachez la longue languette près de 
la rainure sur toute la longueur du rail. Placez le 
morceau détaché sous le rail afi n de compenser 
la différence de hauteur avec le sol. Vissez les 
deux éléments solidement au sol.
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Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op-
lossing voor een perfecte afwerking van je 
vloer. Je kan het SmartProfi el op 3 manieren 
ge bruiken: 1 als uitzettingsprofi el/T-profi el, 
2 als aanpassingsprofi el, 3 als eindprofi el/
randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs 
alle zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom 
wordt rondom de vloer en tussen de vloer en 
elk obstakel een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 
mm voorzien. Een uitzettingsvoeg (x) van 5 
mm is noodzakelijk tussen de vloer en de rail. 
Om deze voeg af te werken, bieden we een 
ruim gamma plinten (in het geval y) en een 
SmartProfi el (in het geval x) aan. Plinten dienen 
voor de afwerking tegen een muur of verticaal 
obstakel, het SmartProfi el voor de afwerking op 
andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een 
stabiele ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening 
op de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het 
profi el weg door nog eens met de zijkant van de 
slitter (schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om 
een uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. 
Opmerking: snij eerst beide zijden en verwijder 
dan pas beide blokjes A & B. Let bij het installeren 
van de vloer erop om genoeg ruimte te voorzien 
tussen de twee oppervlaktes die verbonden 
zullen worden met het profi el. Voorzie hierbij een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm tussen de benen 
van de rail (waarin het profi el gedrukt zal worden) 
en de vloer. Snij de plastieken rail op de correcte 
lengte en plaats het in het midden van de open 
ruimte tussen de twee vloeroppervlaktes. De 
rail kan op verschillende manieren geplaatst 
worden: zie verder. Druk het profi el zachtjes van 
de ene kant naar de andere kant in de rail. Druk 
aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. 
Snij met het mesje deel A weg om een 
aanpassingsprofi el te bekomen. Markeer de 
grond om aan te duiden hoe ver de zijde van 
de vloer zal uitstrekken. Laat de ondervloer tot 
aan deze lijn komen; het is aangeraden om de 
rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. 
Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk 
tussen de benen van de rail (waarin het profi el 
zal komen) en de vloer. Hecht de plastieken rail 
aan de grond. Installatie instructies: zie verder. 
Druk het profi el zachtjes van de ene kant naar 
de andere kant in de rail. Druk aan tot tegen de 
vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met de slitter deel B weg om een eindprofi el/
randprofi el te bekomen. Wanneer op een 
verticaal oppervlak geïnstalleerd wordt: snij de 
plastieken rail tot op de juiste lengte en plaats 
het boven de ondegrond. Rail installatie: zie 
verder. Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is 
noodzakelijk tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el zal komen) en de vloer.Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in 
de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR WITTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond. 
(2) Voor plaatsing van vloeren die meer dan 
9mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van 
de rail af aan de inkerving over de hele lengte 
van de rail. Plaats het afgebroken stuk onder 
de rail om het hoogteverschil met de vloer op te 
vangen. Bevestig beide stukken stevig aan de 
ondergrond met schroeven.
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2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profile to the correct length. Use the cutting tool to cut 
away piece A to obtain an adapting profile/reducer. Mark the ground
to indicate how far the edge of the floor will extend. Allow the 
underlay to extend to just before this line; it is better to fit the rail (in 
which the adapting profile/reducer will be clamped) later on top of 
the subfloor. 
There must be a sufficient expansion gap of ± 5 mm between the 
raised legs of the rail (in which the profile will
be clamped) and the floor. Attach the plastic rail to the subfloor. 
Installation details: see below. Gently press from one side of the rail 
to the other. Press against the floor.

UK

The SmartProfi le offers an easy solution for 
the perfect fi nishing of your fl oor. You can use 
the SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting 
profi le/T-molding, 2 an adapting profi le/reducer, 
3 an end/border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because 
the humidity level in the room can vary, it is 
necessary that the fl oor has room to expand 
and contract along all sides. This is why an 
expansion gap (y) of 8 - 12 mm is needed 
around the perimeter of the fl oor and between 
the fl oor and every obstacle. An expansion gap 
(x) of 5 mm is needed between the fl oor and the 
rail. To fi nish this gap, we offer a wide variety of 
skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in case x). 
The skirtings are used to fi nish the fl oor against 
a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le for 
fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to 
cut away one or two pieces of the profi le to 
obtain a connecting, an adapting, end/border 
profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon-
tally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it 
gently in the direction of the arrow on the cutting 
tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove 
any unevenness on the edge of the profi le by 
again moving the sandpaper part on top of the 
cutting tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A and piece 
B to obtain a connecting profi le/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths 
before removing the 2 pieces A & B. While 
installing the fl oor, be sure to allow suffi cient 
space between the two surfaces that will be 
joined with the profi le. Remember to take into 
account an expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be pressed) and the fl oor. Cut the plastic rail to 
the correct length and place it in the middle of 
the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see 
below. Gently press the profi le from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain 
an adapting profi le/reducer. Mark the ground 
to indicate how far the edge of the fl oor will 
extend. Allow the underlay to extend to just 
before this line; it is better to fi t the rail (in which 
the adapting profi le/reducer will be clamped) 
later on top of the subfl oor. There must be a 
suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be clamped) and the fl oor. Attach the plastic rail 
to the subfl oor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the 
other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece B to obtain 
an end/border profi le. When installing against 
a vertical surface: cut the plastic rail to the 
correct length and fi t it on top of the subfl oor. 
Rail installation: see below. Ensure that there is 
a suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the fl oor and the raised legs of the rail in which 
the profi le will be clamped. Gently press from 
one side of the rail to the other. Press against 
the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the 
underfl oor with screws. To do so, use the pre-
drilled holes between the upright legs of the rail. 
Be aware of any cabling or pipes in the fl oor. 
(2) For installing fl oors that are more than 9 mm 
thick (laminate): break off the long lip of the rail 
at the indentation, along the whole length of the 
rail. Place the piece broken off underneath the 
rail to compensate for the difference in height 
with the fl oor. Attach both pieces fi rmly to the 
underfl oor with screws.
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Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es notwendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund 
um den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 
8 - 12 mm vorgesehen. Zwischen Boden und 
Schiene wird eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm 
benötigt. Zur Endgestaltung dieser Fuge bieten 
wir eine breite Vielfalt von Fußbodenleisten 
(Beispiel y) und ein SmartProfi le (Beispiel x). 
Die Fußbodenleisten dienen zur Verarbeitung 
zwischen Boden und Wand bzw. einem 
vertikalen Bauelement, das SmartProfi le dient 
der Endgestaltung in anderen Situationen 
(siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es not wendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund um 
den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, 
um ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder 
eine Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am 
Profi l an, so dass das Messer in den schmalen 
Schlitz im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach 
unten und bewegen Sie es vorsichtig in 
Richtung des Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) 
des Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und 
Teil B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l 
bzw. eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für 
einen einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide 
Längen, bevor die Teile A & B entfernt werden. 
Während der Verlegung des Bodens ist darauf 
zu achten, dass zwischen beiden Flächen, 

die das Profi l verbinden soll, genügend Platz 
vorgesehen wird. Berücksichtigen Sie dabei 
die Dehnungsfuge von ± 5 mm zwischen 
den aufragenden Kanten der Schiene (in die 
das Profi l eingefügt wird) und dem Boden. 
Die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und mittig im offenen Bereich zwischen 
den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die Schiene 
kann auf verschiedene Arten befestigt werden: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A 
entfernen, um ein Anpassungsprofi l / eine 
Reduzierung zu erhalten. Markieren Sie auf dem 
Untergrund, wie weit Sie den Boden verlegen 
möchten. Lassen Sie den Unterboden bis 
kurz vor diese Linie durchlaufen. Es ist  besser, 
die Schiene (in die das Anpassungsprofi l/ 
die Reduzierung eingefügt wird) später auf 
dem Unterboden zu befestigen. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene 
auf dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil B 
entfernen, um ein Abschluss-/ Kantenprofi l zu 
erhalten. Montage an einer senkrechten Fläche: 
die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und auf dem Unterboden anbringen. 
Einbau der Schiene: siehe unten. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von 
der einen bis zur anderen Seite der Schiene 
eindrücken. Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR WEISSE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten 
Sie auf Leitungen im Boden. 
(2) Zum Verlegen von Böden von mehr als 9 
mm Dicke (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie 
das abgebrochene Stück unter die Schiene, 
um den Höhenunterschied mit dem Boden 
auszugleichen. Befestigen Sie beide Elemente 
mit Schrauben am Unterboden.
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El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de 
una habitación puede variar, es necesario que 
el suelo disponga de espacio para expandirse 
y contraerse por todos los lados. Por ello, es 
necesario dejar un margen de expansión (y) de 
8-12 mm en todo el perímetro del suelo y entre 
el suelo y todos los obstáculos. Es necesario un 
margen de expansión (x) de 5 mm entre el suelo 
y el riel. Para rematar este espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en 
el caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). 
Los zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el 
suelo que queda contra la pared o un obstáculo 
vertical, mientras que SmartProfi le sirve para 
rematar en otras situaciones (véase más 
adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL 
CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar 
fácilmente una o dos piezas de la junta para 
obtener una junta de conexión, adaptadora, o 
terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo 
que la hoja de debajo encaje en la pequeña 
hendidura de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte 
y deslícela suavemente en la dirección de la 
fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y la pieza B y obtener así una junta de 
conexión/junta de dilatación. Nota: para facilitar 
el corte, corte ambas longitudes antes de retirar 
las 2 piezas A y B. Durante la instalación del 
suelo, asegúrese de dejar sufi ciente espacio 
entre las dos superfi cies que quedarán unidas 
con la junta. No olvide tener en cuenta un 
margen de expansión de ± 5 mm entre las 
patas elevadas del riel (en el que se encajará 
la junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la 
longitud correcta y colóquelo en el centro del 
espacio libre entre las dos superfi cies de suelo. 
El riel se puede montar de diversas formas: 
véase a continuación. Presione suavemente la 
junta desde un extremo del riel hasta el otro. 
Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y obtener así una junta adaptadora/
reductora. Marque en la superfi cie del suelo 
hasta dónde llegará el extremo del suelo. Deje 
que el material de base llegue hasta justo antes 
de esta línea; es mejor para colocar el riel (en el 
cual irá encajada la junta adaptadora/reductora) 
posteriormente encima del subsuelo. Debe 
quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel 
(en el que se encajará la junta) y el suelo. Fije 
el riel de plástico en el subsuelo. Detalles de 
la instalación: véase a continuación. Presione 
suavemente desde un extremo del riel hasta el 
otro. Presione contra el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la pieza 
B y obtener así una junta terminal/cantonera. 
Al realizar la instalación contra una superfi cie 
vertical: corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y móntelo encima del subsuelo. 
Instalación del riel: véase a continuación. 
Asegúrese de que quede un margen de 
expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL 
BLANCO (véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso 
con tornillos. Para ello, utilice los orifi cios 
previamente taladrados situados entre las 
patas verticales del raíl. Tenga cuidado con el 
cableado o las tuberías que haya en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de más 
de 9 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo 
del mismo. Coloque la pieza desprendida bajo 
el raíl para compensar la diferencia de altura 
con el suelo. Fije bien ambas piezas al piso 
mediante tornillos. 
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Le profi lé SmartProfi le constitue une solution 
aisée pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut 
s’utiliser de trois manières : comme profi lé de 
raccord/en T, profi lé d’adaptation/réducteur, 
profi lé de fi nition/bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme 
le taux d’humidité peut varier dans la pièce, le 
sol doit avoir suffi samment d’espace pour se 
dilater et se contracter sur tous les côtés. C’est 
la raison pour laquelle il faut un joint de dilatation 
(Y) de 8-12 mm sur tout le périmètre du sol, 
mais aussi entre le sol et chaque obstacle. Un 
joint de dilatation (X) de 5 mm doit être prévu 
entre le sol et le rail. Pour la fi nition de ce joint, 
nous proposons une vaste gamme de plinthes 
(pour Y) et un profi lé SmartProfi le (pour X). 
Les plinthes s’utilisent pour la fi nition du sol 
contre un mur ou un obstacle vertical, le profi lé 
SmartProfi le pour la fi nition dans les autres cas 
(voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour 
enlever une ou deux parties du profi lé, afi n 
d’obtenir un profi lé de raccord, d’adaptation ou 
de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, 
de façon à glisser la lame située en dessous 
dans la fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et 
faites-le glisser délicatement dans le sens de la 
fl èche sur l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas 
besoin. Éliminez toute aspérité du bord du 
profi lé en le ponçant à l’aide de la partie latérale 
de l’outil de coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez 
les deux longueurs avant d’enlever les parties 
A et B. Lors de la pose du sol, pensez à garder 
un espace suffi sant entre les deux surfaces 
raccordées par le profi lé. N’oubliez pas de 
prévoir un joint de dilatation de ± 5 mm entre les 
pattes surélevées du rail (dans lequel le profi lé 
sera inséré) et le sol. Coupez le rail en plastique 
à la longueur désirée et placez-le au milieu de 
l’espace libre entre les deux surfaces du sol. Le 
rail peut être fi xé de plusieurs manières : voir ci-
dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez 
contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la 
sous-couche jusque juste avant cette ligne ; 
il vaut mieux fi xer le rail (dans lequel le profi lé 
d’adaptation/réducteur sera fi xé) plus tard sur la 
sous-couche. Il doit y avoir un joint de dilatation 
suffi sant, de ± 5 mm, entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le 
sol. Fixez le rail en plastique sur la sous-couche. 
Détails de la pose : voir ci-dessous. Appuyez 
délicatement sur le profi lé en partant d’une 
extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez contre 
le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour 
la pose contre une surface verticale : coupez 
le rail en plastique à la bonne longueur et 
fi xez-le sur la sous-couche. Pose du rail : voir 
ci-dessous. Assurez-vous qu’il y a un joint de 
dilatation suffi sant, de ± 5 mm entre le sol et les 
pattes surélevées du rail dans lequel le profi lé 
sera inséré. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail à l’autre. Pressez contre 
le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL BLANC 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de 
vis. Utilisez pour ce faire les trous préperforés 
entre les montants du rail. Attention à la 
présence de câbles dans le sol. 
(2) Le rail peut être solidement fi xé avec de la 
colle sur tous les types de sols. Pour la pose de 
revêtements de sol de plus de 9 mm d’épaisseur 
(stratifi é) : détachez la longue languette près de 
la rainure sur toute la longueur du rail. Placez le 
morceau détaché sous le rail afi n de compenser 
la différence de hauteur avec le sol. Vissez les 
deux éléments solidement au sol.
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Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op-
lossing voor een perfecte afwerking van je 
vloer. Je kan het SmartProfi el op 3 manieren 
ge bruiken: 1 als uitzettingsprofi el/T-profi el, 
2 als aanpassingsprofi el, 3 als eindprofi el/
randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs 
alle zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom 
wordt rondom de vloer en tussen de vloer en 
elk obstakel een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 
mm voorzien. Een uitzettingsvoeg (x) van 5 
mm is noodzakelijk tussen de vloer en de rail. 
Om deze voeg af te werken, bieden we een 
ruim gamma plinten (in het geval y) en een 
SmartProfi el (in het geval x) aan. Plinten dienen 
voor de afwerking tegen een muur of verticaal 
obstakel, het SmartProfi el voor de afwerking op 
andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een 
stabiele ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening 
op de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het 
profi el weg door nog eens met de zijkant van de 
slitter (schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om 
een uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. 
Opmerking: snij eerst beide zijden en verwijder 
dan pas beide blokjes A & B. Let bij het installeren 
van de vloer erop om genoeg ruimte te voorzien 
tussen de twee oppervlaktes die verbonden 
zullen worden met het profi el. Voorzie hierbij een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm tussen de benen 
van de rail (waarin het profi el gedrukt zal worden) 
en de vloer. Snij de plastieken rail op de correcte 
lengte en plaats het in het midden van de open 
ruimte tussen de twee vloeroppervlaktes. De 
rail kan op verschillende manieren geplaatst 
worden: zie verder. Druk het profi el zachtjes van 
de ene kant naar de andere kant in de rail. Druk 
aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. 
Snij met het mesje deel A weg om een 
aanpassingsprofi el te bekomen. Markeer de 
grond om aan te duiden hoe ver de zijde van 
de vloer zal uitstrekken. Laat de ondervloer tot 
aan deze lijn komen; het is aangeraden om de 
rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. 
Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk 
tussen de benen van de rail (waarin het profi el 
zal komen) en de vloer. Hecht de plastieken rail 
aan de grond. Installatie instructies: zie verder. 
Druk het profi el zachtjes van de ene kant naar 
de andere kant in de rail. Druk aan tot tegen de 
vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met de slitter deel B weg om een eindprofi el/
randprofi el te bekomen. Wanneer op een 
verticaal oppervlak geïnstalleerd wordt: snij de 
plastieken rail tot op de juiste lengte en plaats 
het boven de ondegrond. Rail installatie: zie 
verder. Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is 
noodzakelijk tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el zal komen) en de vloer.Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in 
de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR WITTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond. 
(2) Voor plaatsing van vloeren die meer dan 
9mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van 
de rail af aan de inkerving over de hele lengte 
van de rail. Plaats het afgebroken stuk onder 
de rail om het hoogteverschil met de vloer op te 
vangen. Bevestig beide stukken stevig aan de 
ondergrond met schroeven.
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< 10 mY = 8-12 mm
X = 5 mm Y

> 9 mm

<= 9 mm
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smart profi leNEW

MADE IN BELGIUM

connecting 
profi le

T-molding

adapting 
profi le

reducer

end profi le 3. END/BORDER PROFILE
First cut the profile to the correct length. Use the cutting tool to cut 
away piece B to obtain an end/border profile. When installing against
a vertical surface: cut the plastic rail to the correct length and fit it on 
top of the subfloor.
Rail installation: see below. Ensure that there is a sufficient 
expansion gap of ± 5 mm between the floor and the raised legs of 
the rail in which the profile will be clamped. Gently press from
one side of the rail to the other. Press against the floor.

GEBRUIK BIJ 
VOORKEUR BALTERIO 
BEVESTIGINSCLIPS.

De kleur- en 
designvariaties in 
de originele Balterio 
plinten en profielen 
zijn exact hetzelfde 
als in de Balterio 
laminaatvloeren.

aanpassingsprofiel
1850 X 43,7 X 12,5 MM 
72.83 X 1.72 X 0.49 INCH

overgangsprofiel
1850  X 33,4 X 10,5 MM 
72.83 X 1.31 X 0.41 INCH

eindprofiel
1850  X 33,4 X 12,5 MM 
72.83 X 1.31 X 0.49 INCH

smart 3-in-1 profile

smart skirtings

Combinatie van een aanpassingsprofiel, een overgangsprofiel en
een eindprofiel, dit alles in één enkel profiel.

STERKE AFWERKING

01
7-

04
5-

01

185 cm lang (voor 2 deurbreedtes)

Geleverd met een 
SmartCutter om
het profiel af te 
snijden tot de 
gewenste lengte.

parketplint
2400 X 70 X 14,2 MM
94.49 X 2.76 X 0.56 INCH
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1850  X 33,4 X 12,5 MM 
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smart 3-in-1 profile

smart skirtings

Combinatie van een aanpassingsprofiel, een overgangsprofiel en
een eindprofiel, dit alles in één enkel profiel.
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94.49 X 2.76 X 0.56 INCH

NEW 3-in-1 SmartProfile

The SmartProfile offers an easy solution for the perfect finishing of your floor. You can use the 
SmartProfile in 3 ways: 1 as a connecting profile/T-molding, 2 an adapting profile/reducer, 3 an 
end/border profile.

WHY AN EXPANSION GAP?
This floor is made of wood fibres. Because the humidity level in the room can vary, it is necessary 
that the floor has room to expand and contract along all sides. This is why an expansion gap (y) of 
8 - 12 mm is needed around the perimeter of the floor and between the floor and every obstacle. 
An expansion gap (x) of 5 mm is needed between the floor and the rail. To finish this gap, we offer 
a wide variety of skirtings (in case y) and a SmartProfile (in case x).
The skirtings are used to finish the floor against a wall or vertical obstacle, the SmartProfile for 
finishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

1. The cutting tool can be used very simply to cut away one or two pieces of the profile to
obtain a connecting, an adapting, end/border profile.
2. When cutting the profile, always lay it horizontally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profile, so that the blade underneath fits into the narrow slit in 
the profile.
4. Press down on the cutting tool and slide it gently in the direction of the arrow on the cutting tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove any unevenness on the edge of the profile by
again moving the sandpaper part on top of the cutting tool along the profile.

CAUTION: 
Always wear gloves - the edge of the profile and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully before use.

UK

The SmartProfi le offers an easy solution for 
the perfect fi nishing of your fl oor. You can use 
the SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting 
profi le/T-molding, 2 an adapting profi le/reducer, 
3 an end/border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because 
the humidity level in the room can vary, it is 
necessary that the fl oor has room to expand 
and contract along all sides. This is why an 
expansion gap (y) of 8 - 12 mm is needed 
around the perimeter of the fl oor and between 
the fl oor and every obstacle. An expansion gap 
(x) of 5 mm is needed between the fl oor and the 
rail. To fi nish this gap, we offer a wide variety of 
skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in case x). 
The skirtings are used to fi nish the fl oor against 
a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le for 
fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to 
cut away one or two pieces of the profi le to 
obtain a connecting, an adapting, end/border 
profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon-
tally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it 
gently in the direction of the arrow on the cutting 
tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove 
any unevenness on the edge of the profi le by 
again moving the sandpaper part on top of the 
cutting tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A and piece 
B to obtain a connecting profi le/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths 
before removing the 2 pieces A & B. While 
installing the fl oor, be sure to allow suffi cient 
space between the two surfaces that will be 
joined with the profi le. Remember to take into 
account an expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be pressed) and the fl oor. Cut the plastic rail to 
the correct length and place it in the middle of 
the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see 
below. Gently press the profi le from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain 
an adapting profi le/reducer. Mark the ground 
to indicate how far the edge of the fl oor will 
extend. Allow the underlay to extend to just 
before this line; it is better to fi t the rail (in which 
the adapting profi le/reducer will be clamped) 
later on top of the subfl oor. There must be a 
suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be clamped) and the fl oor. Attach the plastic rail 
to the subfl oor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the 
other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece B to obtain 
an end/border profi le. When installing against 
a vertical surface: cut the plastic rail to the 
correct length and fi t it on top of the subfl oor. 
Rail installation: see below. Ensure that there is 
a suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the fl oor and the raised legs of the rail in which 
the profi le will be clamped. Gently press from 
one side of the rail to the other. Press against 
the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the 
underfl oor with screws. To do so, use the pre-
drilled holes between the upright legs of the rail. 
Be aware of any cabling or pipes in the fl oor. 
(2) For installing fl oors that are more than 9 mm 
thick (laminate): break off the long lip of the rail 
at the indentation, along the whole length of the 
rail. Place the piece broken off underneath the 
rail to compensate for the difference in height 
with the fl oor. Attach both pieces fi rmly to the 
underfl oor with screws.
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Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es notwendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund 
um den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 
8 - 12 mm vorgesehen. Zwischen Boden und 
Schiene wird eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm 
benötigt. Zur Endgestaltung dieser Fuge bieten 
wir eine breite Vielfalt von Fußbodenleisten 
(Beispiel y) und ein SmartProfi le (Beispiel x). 
Die Fußbodenleisten dienen zur Verarbeitung 
zwischen Boden und Wand bzw. einem 
vertikalen Bauelement, das SmartProfi le dient 
der Endgestaltung in anderen Situationen 
(siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es not wendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund um 
den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, 
um ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder 
eine Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am 
Profi l an, so dass das Messer in den schmalen 
Schlitz im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach 
unten und bewegen Sie es vorsichtig in 
Richtung des Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) 
des Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und 
Teil B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l 
bzw. eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für 
einen einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide 
Längen, bevor die Teile A & B entfernt werden. 
Während der Verlegung des Bodens ist darauf 
zu achten, dass zwischen beiden Flächen, 

die das Profi l verbinden soll, genügend Platz 
vorgesehen wird. Berücksichtigen Sie dabei 
die Dehnungsfuge von ± 5 mm zwischen 
den aufragenden Kanten der Schiene (in die 
das Profi l eingefügt wird) und dem Boden. 
Die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und mittig im offenen Bereich zwischen 
den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die Schiene 
kann auf verschiedene Arten befestigt werden: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A 
entfernen, um ein Anpassungsprofi l / eine 
Reduzierung zu erhalten. Markieren Sie auf dem 
Untergrund, wie weit Sie den Boden verlegen 
möchten. Lassen Sie den Unterboden bis 
kurz vor diese Linie durchlaufen. Es ist  besser, 
die Schiene (in die das Anpassungsprofi l/ 
die Reduzierung eingefügt wird) später auf 
dem Unterboden zu befestigen. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene 
auf dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil B 
entfernen, um ein Abschluss-/ Kantenprofi l zu 
erhalten. Montage an einer senkrechten Fläche: 
die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und auf dem Unterboden anbringen. 
Einbau der Schiene: siehe unten. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von 
der einen bis zur anderen Seite der Schiene 
eindrücken. Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR WEISSE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten 
Sie auf Leitungen im Boden. 
(2) Zum Verlegen von Böden von mehr als 9 
mm Dicke (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie 
das abgebrochene Stück unter die Schiene, 
um den Höhenunterschied mit dem Boden 
auszugleichen. Befestigen Sie beide Elemente 
mit Schrauben am Unterboden.
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El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de 
una habitación puede variar, es necesario que 
el suelo disponga de espacio para expandirse 
y contraerse por todos los lados. Por ello, es 
necesario dejar un margen de expansión (y) de 
8-12 mm en todo el perímetro del suelo y entre 
el suelo y todos los obstáculos. Es necesario un 
margen de expansión (x) de 5 mm entre el suelo 
y el riel. Para rematar este espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en 
el caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). 
Los zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el 
suelo que queda contra la pared o un obstáculo 
vertical, mientras que SmartProfi le sirve para 
rematar en otras situaciones (véase más 
adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL 
CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar 
fácilmente una o dos piezas de la junta para 
obtener una junta de conexión, adaptadora, o 
terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo 
que la hoja de debajo encaje en la pequeña 
hendidura de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte 
y deslícela suavemente en la dirección de la 
fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y la pieza B y obtener así una junta de 
conexión/junta de dilatación. Nota: para facilitar 
el corte, corte ambas longitudes antes de retirar 
las 2 piezas A y B. Durante la instalación del 
suelo, asegúrese de dejar sufi ciente espacio 
entre las dos superfi cies que quedarán unidas 
con la junta. No olvide tener en cuenta un 
margen de expansión de ± 5 mm entre las 
patas elevadas del riel (en el que se encajará 
la junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la 
longitud correcta y colóquelo en el centro del 
espacio libre entre las dos superfi cies de suelo. 
El riel se puede montar de diversas formas: 
véase a continuación. Presione suavemente la 
junta desde un extremo del riel hasta el otro. 
Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y obtener así una junta adaptadora/
reductora. Marque en la superfi cie del suelo 
hasta dónde llegará el extremo del suelo. Deje 
que el material de base llegue hasta justo antes 
de esta línea; es mejor para colocar el riel (en el 
cual irá encajada la junta adaptadora/reductora) 
posteriormente encima del subsuelo. Debe 
quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel 
(en el que se encajará la junta) y el suelo. Fije 
el riel de plástico en el subsuelo. Detalles de 
la instalación: véase a continuación. Presione 
suavemente desde un extremo del riel hasta el 
otro. Presione contra el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la pieza 
B y obtener así una junta terminal/cantonera. 
Al realizar la instalación contra una superfi cie 
vertical: corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y móntelo encima del subsuelo. 
Instalación del riel: véase a continuación. 
Asegúrese de que quede un margen de 
expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL 
BLANCO (véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso 
con tornillos. Para ello, utilice los orifi cios 
previamente taladrados situados entre las 
patas verticales del raíl. Tenga cuidado con el 
cableado o las tuberías que haya en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de más 
de 9 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo 
del mismo. Coloque la pieza desprendida bajo 
el raíl para compensar la diferencia de altura 
con el suelo. Fije bien ambas piezas al piso 
mediante tornillos. 
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Le profi lé SmartProfi le constitue une solution 
aisée pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut 
s’utiliser de trois manières : comme profi lé de 
raccord/en T, profi lé d’adaptation/réducteur, 
profi lé de fi nition/bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme 
le taux d’humidité peut varier dans la pièce, le 
sol doit avoir suffi samment d’espace pour se 
dilater et se contracter sur tous les côtés. C’est 
la raison pour laquelle il faut un joint de dilatation 
(Y) de 8-12 mm sur tout le périmètre du sol, 
mais aussi entre le sol et chaque obstacle. Un 
joint de dilatation (X) de 5 mm doit être prévu 
entre le sol et le rail. Pour la fi nition de ce joint, 
nous proposons une vaste gamme de plinthes 
(pour Y) et un profi lé SmartProfi le (pour X). 
Les plinthes s’utilisent pour la fi nition du sol 
contre un mur ou un obstacle vertical, le profi lé 
SmartProfi le pour la fi nition dans les autres cas 
(voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour 
enlever une ou deux parties du profi lé, afi n 
d’obtenir un profi lé de raccord, d’adaptation ou 
de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, 
de façon à glisser la lame située en dessous 
dans la fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et 
faites-le glisser délicatement dans le sens de la 
fl èche sur l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas 
besoin. Éliminez toute aspérité du bord du 
profi lé en le ponçant à l’aide de la partie latérale 
de l’outil de coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez 
les deux longueurs avant d’enlever les parties 
A et B. Lors de la pose du sol, pensez à garder 
un espace suffi sant entre les deux surfaces 
raccordées par le profi lé. N’oubliez pas de 
prévoir un joint de dilatation de ± 5 mm entre les 
pattes surélevées du rail (dans lequel le profi lé 
sera inséré) et le sol. Coupez le rail en plastique 
à la longueur désirée et placez-le au milieu de 
l’espace libre entre les deux surfaces du sol. Le 
rail peut être fi xé de plusieurs manières : voir ci-
dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez 
contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la 
sous-couche jusque juste avant cette ligne ; 
il vaut mieux fi xer le rail (dans lequel le profi lé 
d’adaptation/réducteur sera fi xé) plus tard sur la 
sous-couche. Il doit y avoir un joint de dilatation 
suffi sant, de ± 5 mm, entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le 
sol. Fixez le rail en plastique sur la sous-couche. 
Détails de la pose : voir ci-dessous. Appuyez 
délicatement sur le profi lé en partant d’une 
extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez contre 
le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour 
la pose contre une surface verticale : coupez 
le rail en plastique à la bonne longueur et 
fi xez-le sur la sous-couche. Pose du rail : voir 
ci-dessous. Assurez-vous qu’il y a un joint de 
dilatation suffi sant, de ± 5 mm entre le sol et les 
pattes surélevées du rail dans lequel le profi lé 
sera inséré. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail à l’autre. Pressez contre 
le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL BLANC 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de 
vis. Utilisez pour ce faire les trous préperforés 
entre les montants du rail. Attention à la 
présence de câbles dans le sol. 
(2) Le rail peut être solidement fi xé avec de la 
colle sur tous les types de sols. Pour la pose de 
revêtements de sol de plus de 9 mm d’épaisseur 
(stratifi é) : détachez la longue languette près de 
la rainure sur toute la longueur du rail. Placez le 
morceau détaché sous le rail afi n de compenser 
la différence de hauteur avec le sol. Vissez les 
deux éléments solidement au sol.

NL

Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op-
lossing voor een perfecte afwerking van je 
vloer. Je kan het SmartProfi el op 3 manieren 
ge bruiken: 1 als uitzettingsprofi el/T-profi el, 
2 als aanpassingsprofi el, 3 als eindprofi el/
randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs 
alle zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom 
wordt rondom de vloer en tussen de vloer en 
elk obstakel een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 
mm voorzien. Een uitzettingsvoeg (x) van 5 
mm is noodzakelijk tussen de vloer en de rail. 
Om deze voeg af te werken, bieden we een 
ruim gamma plinten (in het geval y) en een 
SmartProfi el (in het geval x) aan. Plinten dienen 
voor de afwerking tegen een muur of verticaal 
obstakel, het SmartProfi el voor de afwerking op 
andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een 
stabiele ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening 
op de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het 
profi el weg door nog eens met de zijkant van de 
slitter (schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om 
een uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. 
Opmerking: snij eerst beide zijden en verwijder 
dan pas beide blokjes A & B. Let bij het installeren 
van de vloer erop om genoeg ruimte te voorzien 
tussen de twee oppervlaktes die verbonden 
zullen worden met het profi el. Voorzie hierbij een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm tussen de benen 
van de rail (waarin het profi el gedrukt zal worden) 
en de vloer. Snij de plastieken rail op de correcte 
lengte en plaats het in het midden van de open 
ruimte tussen de twee vloeroppervlaktes. De 
rail kan op verschillende manieren geplaatst 
worden: zie verder. Druk het profi el zachtjes van 
de ene kant naar de andere kant in de rail. Druk 
aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. 
Snij met het mesje deel A weg om een 
aanpassingsprofi el te bekomen. Markeer de 
grond om aan te duiden hoe ver de zijde van 
de vloer zal uitstrekken. Laat de ondervloer tot 
aan deze lijn komen; het is aangeraden om de 
rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. 
Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk 
tussen de benen van de rail (waarin het profi el 
zal komen) en de vloer. Hecht de plastieken rail 
aan de grond. Installatie instructies: zie verder. 
Druk het profi el zachtjes van de ene kant naar 
de andere kant in de rail. Druk aan tot tegen de 
vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met de slitter deel B weg om een eindprofi el/
randprofi el te bekomen. Wanneer op een 
verticaal oppervlak geïnstalleerd wordt: snij de 
plastieken rail tot op de juiste lengte en plaats 
het boven de ondegrond. Rail installatie: zie 
verder. Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is 
noodzakelijk tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el zal komen) en de vloer.Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in 
de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR WITTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond. 
(2) Voor plaatsing van vloeren die meer dan 
9mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van 
de rail af aan de inkerving over de hele lengte 
van de rail. Plaats het afgebroken stuk onder 
de rail om het hoogteverschil met de vloer op te 
vangen. Bevestig beide stukken stevig aan de 
ondergrond met schroeven.
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RAIL INSTALLATION FOR BLACK RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the underfloor with screws. To do so, use the pre-drilled holes
between the upright legs of the rail. Be aware of any cabling or pipes in the floor.
(2) For installing floors that are less than 12mm thick (laminate): break off the long lip of the rail at 
the indentation, along the whole length of the rail and attach the first piece firmly to the underfloor
with screws.
(3) for installing floors that are 12mm thick or more (laminate): break off the long lip of the rail at the
indentation, along the whole length of the rail. Place the piece broken off underneath the rail to
compensate for the difference in height with the floor. Attach both pieces firmly to the underfloor
with screws. When the SmartProfile is used for 12 mm laminate, combined with a SmartUnderfloor 
thicker than 2.5mm, we recommend to fill the rail with glue before attaching the profile.

UK
The SmartProfi le offers an easy solution for the 
perfect fi nishing of your fl oor. You can use the 
SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting profi le/T-
molding, 2 an adapting profi le/reducer, 3 an end/
border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because the 
humidity level in the room can vary, it is necessary 
that the fl oor has room to expand and contract 
along all sides. This is why an expansion gap (y) of 
8 - 12 mm is needed around the perimeter of the 
fl oor and between the fl oor and every obstacle. An 
expansion gap (x) of 5 mm is needed between the 
fl oor and the rail. To fi nish this gap, we offer a wide 
variety of skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in 
case x). The skirtings are used to fi nish the fl oor 
against a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le 
for fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to cut 
away one or two pieces of the profi le to obtain a 
connecting, an adapting, end/border profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon tally 
on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it gently 
in the direction of the arrow on the cutting tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove any 
unevenness on the edge of the profi le by again 
moving the sandpaper part on top of the cutting 
tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece A and piece B to 
obtain a connecting profi le/T-molding. Remark: for 
easy cutting, cut both lengths before removing the 
2 pieces A & B. While installing the fl oor, be sure 
to allow suffi cient space between the two surfaces 
that will be joined with the profi le. Remember to 
take into account an expansion gap of ± 5 mm 
between the raised legs of the rail (in which the 
profi le will be pressed) and the fl oor. Cut the plastic 
rail to the correct length and place it in the middle 
of the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see below. 
Gently press the profi le from one side of the rail to 
the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain an 
adapting profi le/reducer. Mark the ground to 
indicate how far the edge of the fl oor will extend. 
Allow the underlay to extend to just before this 
line; it is better to fi t the rail (in which the adapting 
profi le/reducer will be clamped) later on top of the 
subfl oor. There must be a suffi cient expansion gap 
of ± 5 mm between the raised legs of the rail (in 
which the profi le will be clamped) and the fl oor. 
Attach the plastic rail to the subfl oor. Installation 
details: see below. Gently press from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece B to obtain an end/
border profi le. When installing against a vertical 
surface: cut the plastic rail to the correct length 
and fi t it on top of the subfl oor. Rail installation: see 
below. Ensure that there is a suffi cient expansion 
gap of ± 5 mm between the fl oor and the raised 
legs of the rail in which the profi le will be clamped. 
Gently press from one side of the rail to the other. 
Press against the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR BLACK RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the underfl oor
with screws. To do so, use the pre-drilled holes 
between the upright legs of the rail. Be aware of 
any cabling or pipes in the fl oor.
(2) For installing fl oors that are less than 12mm thick 
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail and 
attach the fi rst piece fi rmly to the underfl oor
with screws.
(3) for installing fl oors that are 12mm thick or more
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail. 
Place the piece broken off underneath the rail to 
compensate for the difference in height with the 
fl oor. Attach both pieces fi rmly to the underfl oor 
with screws.

When the SmartProfi le is used for 12 mm laminate,
combined with a SmartUnderfl oor thicker than 2.5
mm, we recommend to fi ll the rail with glue
before attaching the profi le.

DE
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es notwendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vorgesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Vielfalt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verarbeitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es not wendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, um 
ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder eine 
Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am Profi l 
an, so dass das Messer in den schmalen Schlitz 
im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach unten 
und bewegen Sie es vorsichtig in Richtung des 
Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) des 
Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und Teil 
B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l bzw. 
eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für einen 
einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide Längen, 
bevor die Teile A & B entfernt werden. Während 
der Verlegung des Bodens ist darauf zu achten, 
dass zwischen beiden Flächen, die das Profi l 
verbinden soll, genügend Platz vorgesehen wird. 
Berücksichtigen Sie dabei die Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Profi l eingefügt wird) und dem 
Boden. Die Kunststoffschiene auf die korrekte 
Länge kürzen und mittig im offenen Bereich 
zwischen den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die 
Schiene kann auf verschiedene Arten befestigt 

werden: siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A entfernen, 
um ein Anpassungsprofi l / eine Reduzierung zu 
erhalten. Markieren Sie auf dem Untergrund, wie 
weit Sie den Boden verlegen möchten. Lassen 
Sie den Unterboden bis kurz vor diese Linie 
durchlaufen. Es ist  besser, die Schiene (in die das 
Anpassungsprofi l/ die Reduzierung eingefügt wird) 
später auf dem Unterboden zu befestigen. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene auf 
dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: siehe 
unten. Vorsichtig das Profi l von der einen bis zur 
anderen Seite der Schiene eindrücken. Dann auf 
den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge kürzen. 
Mit dem Längsschneider Teil B entfernen, um ein 
Abschluss-/ Kantenprofi l zu erhalten. Montage an 
einer senkrechten Fläche: die Kunststoffschiene auf 
die korrekte Länge kürzen und auf dem Unterboden 
anbringen. Einbau der Schiene: siehe unten. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR SCHWARZE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten Sie 
auf Leitungen im Boden.
(2) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke von 
weniger als 12 mm (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über die 
gesamte Länge der Schiene. Befestigen Sie das 
erste Stück fest mit Schrauben am Unterboden.
(3) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke 
von 12mm oder mehr (Laminat): brechen Sie die 
lange Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie das 
abgebrochene Stück unter die Schiene, um den 
Höhenunterschied mit dem Boden auszugleichen.
Befestigen Sie beide Elemente mit Schrauben am
Unterboden.

Wenn das SmartProfi l für ein 12 mm Laminat 
verwendet wird, und zwar in Kombination mit 
einem SmartUnterboden von mehr als 2,5 mm, 
empfehlen wir, die Schiene mit Klebstoff zu füllen, 
bevor das Profi l befestigt wird.

ES
El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de una 
habitación puede variar, es necesario que el suelo 
disponga de espacio para expandirse y contraerse 
por todos los lados. Por ello, es necesario dejar 
un margen de expansión (y) de 8-12 mm en todo 
el perímetro del suelo y entre el suelo y todos los 
obstáculos. Es necesario un margen de expansión 
(x) de 5 mm entre el suelo y el riel. Para rematar este 
espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en el 
caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). Los 
zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el suelo 
que queda contra la pared o un obstáculo vertical, 
mientras que SmartProfi le sirve para rematar en 
otras situaciones (véase más adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar fácilmente 
una o dos piezas de la junta para obtener una junta 
de conexión, adaptadora, o terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo que 
la hoja de debajo encaje en la pequeña hendidura 
de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte y 
deslícela suavemente en la dirección de la fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y la pieza 
B y obtener así una junta de conexión/junta de 
dilatación. Nota: para facilitar el corte, corte ambas 
longitudes antes de retirar las 2 piezas A y B. 
Durante la instalación del suelo, asegúrese de dejar 
sufi ciente espacio entre las dos superfi cies que 
quedarán unidas con la junta. No olvide tener en 
cuenta un margen de expansión de ± 5 mm entre 
las patas elevadas del riel (en el que se encajará la 
junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y colóquelo en el centro del espacio libre 
entre las dos superfi cies de suelo. El riel se puede 
montar de diversas formas: véase a continuación. 
Presione suavemente la junta desde un extremo del 
riel hasta el otro. Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y obtener 
así una junta adaptadora/reductora. Marque en la 
superfi cie del suelo hasta dónde llegará el extremo 
del suelo. Deje que el material de base llegue hasta 
justo antes de esta línea; es mejor para colocar 
el riel (en el cual irá encajada la junta adaptadora/
reductora) posteriormente encima del subsuelo. 
Debe quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel (en el 
que se encajará la junta) y el suelo. Fije el riel de 
plástico en el subsuelo. Detalles de la instalación: 
véase a continuación. Presione suavemente desde 
un extremo del riel hasta el otro. Presione contra 
el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza B y obtener 
así una junta terminal/cantonera. Al realizar la 
instalación contra una superfi cie vertical: corte 
el riel de plástico a la longitud correcta y móntelo 
encima del subsuelo. Instalación del riel: véase a 
continuación. Asegúrese de que quede un margen 
de expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL NEGRO 
(véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso con tornillos. 
Para ello, utilice los orifi cios previamente taladrados 
situados entre las patas verticales del raíl. Tenga 
cuidado con el cableado o las tuberías que haya 
en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de menos 
de 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo y fi je bien la primera pieza al piso mediante 
tornillos.
(3) En el caso de instalación en suelos de más o 
igual a 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo. Coloque la pieza desprendida bajo el raíl 
para compensar la diferencia de altura con el suelo. 
Fije bien ambas piezas al piso mediante tornillos.

Si se utiliza SmartProfi le para laminados de 12 mm 
y se combina con un SmartUnderfl oor de más de 
2,5 mm de espesor, recomendamos rellenar el raíl 
con adhesivo antes de acoplar el perfi l.

FR
Le profi lé SmartProfi le constitue une solution aisée 
pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut s’utiliser 
de trois manières : comme profi lé de raccord/en 
T, profi lé d’adaptation/réducteur, profi lé de fi nition/
bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme le 
taux d’humidité peut varier dans la pièce, le sol 
doit avoir suffi samment d’espace pour se dilater 
et se contracter sur tous les côtés. C’est la raison 
pour laquelle il faut un joint de dilatation (Y) de 8-12 
mm sur tout le périmètre du sol, mais aussi entre 
le sol et chaque obstacle. Un joint de dilatation 
(X) de 5 mm doit être prévu entre le sol et le rail. 
Pour la fi nition de ce joint, nous proposons une 
vaste gamme de plinthes (pour Y) et un profi lé 
SmartProfi le (pour X). Les plinthes s’utilisent pour la 
fi nition du sol contre un mur ou un obstacle vertical, 
le profi lé SmartProfi le pour la fi nition dans les autres 
cas (voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour enlever 
une ou deux parties du profi lé, afi n d’obtenir un 
profi lé de raccord, d’adaptation ou de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, de 
façon à glisser la lame située en dessous dans la 
fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et faites-
le glisser délicatement dans le sens de la fl èche sur 
l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas besoin. 
Éliminez toute aspérité du bord du profi lé en le 
ponçant à l’aide de la partie latérale de l’outil de 
coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez les 
deux longueurs avant d’enlever les parties A et B. 
Lors de la pose du sol, pensez à garder un espace 
suffi sant entre les deux surfaces raccordées par 
le profi lé. N’oubliez pas de prévoir un joint de 
dilatation de ± 5 mm entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le sol. 
Coupez le rail en plastique à la longueur désirée et 
placez-le au milieu de l’espace libre entre les deux 
surfaces du sol. Le rail peut être fi xé de plusieurs 
manières : voir ci-dessous. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la sous-
couche jusque juste avant cette ligne ; il vaut mieux 
fi xer le rail (dans lequel le profi lé d’adaptation/
réducteur sera fi xé) plus tard sur la sous-couche. 
Il doit y avoir un joint de dilatation suffi sant, de ± 
5 mm, entre les pattes surélevées du rail (dans 
lequel le profi lé sera inséré) et le sol. Fixez le rail en 
plastique sur la sous-couche. Détails de la pose : 
voir ci-dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé 
en partant d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour la 
pose contre une surface verticale : coupez le rail en 
plastique à la bonne longueur et fi xez-le sur la sous-
couche. Pose du rail : voir ci-dessous. Assurez-
vous qu’il y a un joint de dilatation suffi sant, de ± 5 
mm entre le sol et les pattes surélevées du rail dans 
lequel le profi lé sera inséré. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail à l’autre. 
Pressez contre le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL NOIR 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de vis. 
Utilisez pour ce faire les trous préperforés entre les 
montants du rail. Attention à la présence de câbles 
dans le sol. 
(2) Pour la pose de revêtements de sol de moins de 
12 mm d’épaisseur (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail et vissez le premier élément solidement au sol.
(3) Pour la pose de revêtements de sol de 12 mm 
d’épaisseur ou plus (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail. Placez le morceau détaché sous le rail afi n de 
compenser la différence de hauteur. Vissez les deux 
éléments solidement au sol.

Quand le SmartProfi le est utilisé pour un stratifi é de
12 mm, en combinaison avec un SmartUnderfl oor
de plus de 2,5 mm d’épaisseur, nous 
recommandons de remplir le rail avec de la colle 
avant de fi xer le profi l.

NL
Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op lossing 
voor een perfecte afwerking van je vloer. Je kan 
het SmartProfi el op 3 manieren ge bruiken: 1 als 
uitzettingsprofi el/T-profi el, 2 als aanpassingsprofi el, 
3 als eindprofi el/randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs alle 
zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom wordt 
rondom de vloer en tussen de vloer en elk obstakel 
een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 mm voorzien. 
Een uitzettingsvoeg (x) van 5 mm is noodzakelijk 
tussen de vloer en de rail. Om deze voeg af te 
werken, bieden we een ruim gamma plinten (in 
het geval y) en een SmartProfi el (in het geval x) 
aan. Plinten dienen voor de afwerking tegen een 
muur of verticaal obstakel, het SmartProfi el voor de 
afwerking op andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een stabiele 
ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening op 
de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het profi el 
weg door nog eens met de zijkant van de slitter 
(schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om een 
uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. Opmerking: 
snij eerst beide zijden en verwijder dan pas beide 
blokjes A & B. Let bij het installeren van de vloer 
erop om genoeg ruimte te voorzien tussen de 
twee oppervlaktes die verbonden zullen worden 
met het profi el. Voorzie hierbij een uitzettingsvoeg 
van ± 5 mm tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el gedrukt zal worden) en de vloer. Snij 
de plastieken rail op de correcte lengte en plaats 
het in het midden van de open ruimte tussen de 
twee vloeroppervlaktes. De rail kan op verschillende 
manieren geplaatst worden: zie verder. Druk het 
profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. Snij met 
het mesje deel A weg om een aanpassingsprofi el 
te bekomen. Markeer de grond om aan te duiden 
hoe ver de zijde van de vloer zal uitstrekken. Laat de 
ondervloer tot aan deze lijn komen; het is aangeraden 
om de rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. Een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk tussen 
de benen van de rail (waarin het profi el zal komen) 
en de vloer. Hecht de plastieken rail aan de grond. 
Installatie instructies: zie verder. Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in de 
rail. Druk aan tot tegen de vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij met 
de slitter deel B weg om een eindprofi el/randprofi el 
te bekomen. Wanneer op een verticaal oppervlak 
geïnstalleerd wordt: snij de plastieken rail tot op de 
juiste lengte en plaats het boven de ondegrond. 
Rail installatie: zie verder. Een uitzettingsvoeg van 
± 5 mm is noodzakelijk tussen de benen van de 
rail (waarin het profi el zal komen) en de vloer.Druk 
het profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR ZWARTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond.
(2) Voor plaatsing van vloeren die minder dan 12 
mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van de 
rail af aan de inkerving, over de hele lengte van 
de rail en bevestig het eerste stuk stevig aan de 
ondergrond met schroeven. 
(3) Voor plaatsing van vloeren die 12mm of dikker 
zijn (laminaat): breek de lange lip van de rail af 
aan de inkerving, over de hele lengte van de rail. 
Plaats het afgebroken stuk onder de rail om 
hoogteverschillen op te vangen.

Wanneer het SmartProfi el gebruikt wordt voor 
12 mm laminaat, dit in combinatie met een 
SmartUnderfl oor dikker dan 2,5 mm, raden wij aan 
de rail met lijm op te vullen alvorens het profi el te 
bevestigen.
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The SmartProfi le offers an easy solution for the 
perfect fi nishing of your fl oor. You can use the 
SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting profi le/T-
molding, 2 an adapting profi le/reducer, 3 an end/
border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because the 
humidity level in the room can vary, it is necessary 
that the fl oor has room to expand and contract 
along all sides. This is why an expansion gap (y) of 
8 - 12 mm is needed around the perimeter of the 
fl oor and between the fl oor and every obstacle. An 
expansion gap (x) of 5 mm is needed between the 
fl oor and the rail. To fi nish this gap, we offer a wide 
variety of skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in 
case x). The skirtings are used to fi nish the fl oor 
against a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le 
for fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to cut 
away one or two pieces of the profi le to obtain a 
connecting, an adapting, end/border profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon tally 
on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it gently 
in the direction of the arrow on the cutting tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove any 
unevenness on the edge of the profi le by again 
moving the sandpaper part on top of the cutting 
tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece A and piece B to 
obtain a connecting profi le/T-molding. Remark: for 
easy cutting, cut both lengths before removing the 
2 pieces A & B. While installing the fl oor, be sure 
to allow suffi cient space between the two surfaces 
that will be joined with the profi le. Remember to 
take into account an expansion gap of ± 5 mm 
between the raised legs of the rail (in which the 
profi le will be pressed) and the fl oor. Cut the plastic 
rail to the correct length and place it in the middle 
of the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see below. 
Gently press the profi le from one side of the rail to 
the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain an 
adapting profi le/reducer. Mark the ground to 
indicate how far the edge of the fl oor will extend. 
Allow the underlay to extend to just before this 
line; it is better to fi t the rail (in which the adapting 
profi le/reducer will be clamped) later on top of the 
subfl oor. There must be a suffi cient expansion gap 
of ± 5 mm between the raised legs of the rail (in 
which the profi le will be clamped) and the fl oor. 
Attach the plastic rail to the subfl oor. Installation 
details: see below. Gently press from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece B to obtain an end/
border profi le. When installing against a vertical 
surface: cut the plastic rail to the correct length 
and fi t it on top of the subfl oor. Rail installation: see 
below. Ensure that there is a suffi cient expansion 
gap of ± 5 mm between the fl oor and the raised 
legs of the rail in which the profi le will be clamped. 
Gently press from one side of the rail to the other. 
Press against the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR BLACK RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the underfl oor
with screws. To do so, use the pre-drilled holes 
between the upright legs of the rail. Be aware of 
any cabling or pipes in the fl oor.
(2) For installing fl oors that are less than 12mm thick 
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail and 
attach the fi rst piece fi rmly to the underfl oor
with screws.
(3) for installing fl oors that are 12mm thick or more
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail. 
Place the piece broken off underneath the rail to 
compensate for the difference in height with the 
fl oor. Attach both pieces fi rmly to the underfl oor 
with screws.

When the SmartProfi le is used for 12 mm laminate,
combined with a SmartUnderfl oor thicker than 2.5
mm, we recommend to fi ll the rail with glue
before attaching the profi le.

DE
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es notwendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vorgesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Vielfalt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verarbeitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es not wendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, um 
ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder eine 
Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am Profi l 
an, so dass das Messer in den schmalen Schlitz 
im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach unten 
und bewegen Sie es vorsichtig in Richtung des 
Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) des 
Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und Teil 
B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l bzw. 
eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für einen 
einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide Längen, 
bevor die Teile A & B entfernt werden. Während 
der Verlegung des Bodens ist darauf zu achten, 
dass zwischen beiden Flächen, die das Profi l 
verbinden soll, genügend Platz vorgesehen wird. 
Berücksichtigen Sie dabei die Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Profi l eingefügt wird) und dem 
Boden. Die Kunststoffschiene auf die korrekte 
Länge kürzen und mittig im offenen Bereich 
zwischen den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die 
Schiene kann auf verschiedene Arten befestigt 

werden: siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A entfernen, 
um ein Anpassungsprofi l / eine Reduzierung zu 
erhalten. Markieren Sie auf dem Untergrund, wie 
weit Sie den Boden verlegen möchten. Lassen 
Sie den Unterboden bis kurz vor diese Linie 
durchlaufen. Es ist  besser, die Schiene (in die das 
Anpassungsprofi l/ die Reduzierung eingefügt wird) 
später auf dem Unterboden zu befestigen. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene auf 
dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: siehe 
unten. Vorsichtig das Profi l von der einen bis zur 
anderen Seite der Schiene eindrücken. Dann auf 
den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge kürzen. 
Mit dem Längsschneider Teil B entfernen, um ein 
Abschluss-/ Kantenprofi l zu erhalten. Montage an 
einer senkrechten Fläche: die Kunststoffschiene auf 
die korrekte Länge kürzen und auf dem Unterboden 
anbringen. Einbau der Schiene: siehe unten. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR SCHWARZE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten Sie 
auf Leitungen im Boden.
(2) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke von 
weniger als 12 mm (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über die 
gesamte Länge der Schiene. Befestigen Sie das 
erste Stück fest mit Schrauben am Unterboden.
(3) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke 
von 12mm oder mehr (Laminat): brechen Sie die 
lange Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie das 
abgebrochene Stück unter die Schiene, um den 
Höhenunterschied mit dem Boden auszugleichen.
Befestigen Sie beide Elemente mit Schrauben am
Unterboden.

Wenn das SmartProfi l für ein 12 mm Laminat 
verwendet wird, und zwar in Kombination mit 
einem SmartUnterboden von mehr als 2,5 mm, 
empfehlen wir, die Schiene mit Klebstoff zu füllen, 
bevor das Profi l befestigt wird.

ES
El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de una 
habitación puede variar, es necesario que el suelo 
disponga de espacio para expandirse y contraerse 
por todos los lados. Por ello, es necesario dejar 
un margen de expansión (y) de 8-12 mm en todo 
el perímetro del suelo y entre el suelo y todos los 
obstáculos. Es necesario un margen de expansión 
(x) de 5 mm entre el suelo y el riel. Para rematar este 
espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en el 
caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). Los 
zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el suelo 
que queda contra la pared o un obstáculo vertical, 
mientras que SmartProfi le sirve para rematar en 
otras situaciones (véase más adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar fácilmente 
una o dos piezas de la junta para obtener una junta 
de conexión, adaptadora, o terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo que 
la hoja de debajo encaje en la pequeña hendidura 
de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte y 
deslícela suavemente en la dirección de la fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y la pieza 
B y obtener así una junta de conexión/junta de 
dilatación. Nota: para facilitar el corte, corte ambas 
longitudes antes de retirar las 2 piezas A y B. 
Durante la instalación del suelo, asegúrese de dejar 
sufi ciente espacio entre las dos superfi cies que 
quedarán unidas con la junta. No olvide tener en 
cuenta un margen de expansión de ± 5 mm entre 
las patas elevadas del riel (en el que se encajará la 
junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y colóquelo en el centro del espacio libre 
entre las dos superfi cies de suelo. El riel se puede 
montar de diversas formas: véase a continuación. 
Presione suavemente la junta desde un extremo del 
riel hasta el otro. Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y obtener 
así una junta adaptadora/reductora. Marque en la 
superfi cie del suelo hasta dónde llegará el extremo 
del suelo. Deje que el material de base llegue hasta 
justo antes de esta línea; es mejor para colocar 
el riel (en el cual irá encajada la junta adaptadora/
reductora) posteriormente encima del subsuelo. 
Debe quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel (en el 
que se encajará la junta) y el suelo. Fije el riel de 
plástico en el subsuelo. Detalles de la instalación: 
véase a continuación. Presione suavemente desde 
un extremo del riel hasta el otro. Presione contra 
el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza B y obtener 
así una junta terminal/cantonera. Al realizar la 
instalación contra una superfi cie vertical: corte 
el riel de plástico a la longitud correcta y móntelo 
encima del subsuelo. Instalación del riel: véase a 
continuación. Asegúrese de que quede un margen 
de expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL NEGRO 
(véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso con tornillos. 
Para ello, utilice los orifi cios previamente taladrados 
situados entre las patas verticales del raíl. Tenga 
cuidado con el cableado o las tuberías que haya 
en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de menos 
de 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo y fi je bien la primera pieza al piso mediante 
tornillos.
(3) En el caso de instalación en suelos de más o 
igual a 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo. Coloque la pieza desprendida bajo el raíl 
para compensar la diferencia de altura con el suelo. 
Fije bien ambas piezas al piso mediante tornillos.

Si se utiliza SmartProfi le para laminados de 12 mm 
y se combina con un SmartUnderfl oor de más de 
2,5 mm de espesor, recomendamos rellenar el raíl 
con adhesivo antes de acoplar el perfi l.

FR
Le profi lé SmartProfi le constitue une solution aisée 
pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut s’utiliser 
de trois manières : comme profi lé de raccord/en 
T, profi lé d’adaptation/réducteur, profi lé de fi nition/
bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme le 
taux d’humidité peut varier dans la pièce, le sol 
doit avoir suffi samment d’espace pour se dilater 
et se contracter sur tous les côtés. C’est la raison 
pour laquelle il faut un joint de dilatation (Y) de 8-12 
mm sur tout le périmètre du sol, mais aussi entre 
le sol et chaque obstacle. Un joint de dilatation 
(X) de 5 mm doit être prévu entre le sol et le rail. 
Pour la fi nition de ce joint, nous proposons une 
vaste gamme de plinthes (pour Y) et un profi lé 
SmartProfi le (pour X). Les plinthes s’utilisent pour la 
fi nition du sol contre un mur ou un obstacle vertical, 
le profi lé SmartProfi le pour la fi nition dans les autres 
cas (voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour enlever 
une ou deux parties du profi lé, afi n d’obtenir un 
profi lé de raccord, d’adaptation ou de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, de 
façon à glisser la lame située en dessous dans la 
fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et faites-
le glisser délicatement dans le sens de la fl èche sur 
l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas besoin. 
Éliminez toute aspérité du bord du profi lé en le 
ponçant à l’aide de la partie latérale de l’outil de 
coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez les 
deux longueurs avant d’enlever les parties A et B. 
Lors de la pose du sol, pensez à garder un espace 
suffi sant entre les deux surfaces raccordées par 
le profi lé. N’oubliez pas de prévoir un joint de 
dilatation de ± 5 mm entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le sol. 
Coupez le rail en plastique à la longueur désirée et 
placez-le au milieu de l’espace libre entre les deux 
surfaces du sol. Le rail peut être fi xé de plusieurs 
manières : voir ci-dessous. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la sous-
couche jusque juste avant cette ligne ; il vaut mieux 
fi xer le rail (dans lequel le profi lé d’adaptation/
réducteur sera fi xé) plus tard sur la sous-couche. 
Il doit y avoir un joint de dilatation suffi sant, de ± 
5 mm, entre les pattes surélevées du rail (dans 
lequel le profi lé sera inséré) et le sol. Fixez le rail en 
plastique sur la sous-couche. Détails de la pose : 
voir ci-dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé 
en partant d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour la 
pose contre une surface verticale : coupez le rail en 
plastique à la bonne longueur et fi xez-le sur la sous-
couche. Pose du rail : voir ci-dessous. Assurez-
vous qu’il y a un joint de dilatation suffi sant, de ± 5 
mm entre le sol et les pattes surélevées du rail dans 
lequel le profi lé sera inséré. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail à l’autre. 
Pressez contre le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL NOIR 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de vis. 
Utilisez pour ce faire les trous préperforés entre les 
montants du rail. Attention à la présence de câbles 
dans le sol. 
(2) Pour la pose de revêtements de sol de moins de 
12 mm d’épaisseur (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail et vissez le premier élément solidement au sol.
(3) Pour la pose de revêtements de sol de 12 mm 
d’épaisseur ou plus (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail. Placez le morceau détaché sous le rail afi n de 
compenser la différence de hauteur. Vissez les deux 
éléments solidement au sol.

Quand le SmartProfi le est utilisé pour un stratifi é de
12 mm, en combinaison avec un SmartUnderfl oor
de plus de 2,5 mm d’épaisseur, nous 
recommandons de remplir le rail avec de la colle 
avant de fi xer le profi l.

NL
Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op lossing 
voor een perfecte afwerking van je vloer. Je kan 
het SmartProfi el op 3 manieren ge bruiken: 1 als 
uitzettingsprofi el/T-profi el, 2 als aanpassingsprofi el, 
3 als eindprofi el/randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs alle 
zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom wordt 
rondom de vloer en tussen de vloer en elk obstakel 
een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 mm voorzien. 
Een uitzettingsvoeg (x) van 5 mm is noodzakelijk 
tussen de vloer en de rail. Om deze voeg af te 
werken, bieden we een ruim gamma plinten (in 
het geval y) en een SmartProfi el (in het geval x) 
aan. Plinten dienen voor de afwerking tegen een 
muur of verticaal obstakel, het SmartProfi el voor de 
afwerking op andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een stabiele 
ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening op 
de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het profi el 
weg door nog eens met de zijkant van de slitter 
(schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om een 
uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. Opmerking: 
snij eerst beide zijden en verwijder dan pas beide 
blokjes A & B. Let bij het installeren van de vloer 
erop om genoeg ruimte te voorzien tussen de 
twee oppervlaktes die verbonden zullen worden 
met het profi el. Voorzie hierbij een uitzettingsvoeg 
van ± 5 mm tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el gedrukt zal worden) en de vloer. Snij 
de plastieken rail op de correcte lengte en plaats 
het in het midden van de open ruimte tussen de 
twee vloeroppervlaktes. De rail kan op verschillende 
manieren geplaatst worden: zie verder. Druk het 
profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. Snij met 
het mesje deel A weg om een aanpassingsprofi el 
te bekomen. Markeer de grond om aan te duiden 
hoe ver de zijde van de vloer zal uitstrekken. Laat de 
ondervloer tot aan deze lijn komen; het is aangeraden 
om de rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. Een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk tussen 
de benen van de rail (waarin het profi el zal komen) 
en de vloer. Hecht de plastieken rail aan de grond. 
Installatie instructies: zie verder. Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in de 
rail. Druk aan tot tegen de vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij met 
de slitter deel B weg om een eindprofi el/randprofi el 
te bekomen. Wanneer op een verticaal oppervlak 
geïnstalleerd wordt: snij de plastieken rail tot op de 
juiste lengte en plaats het boven de ondegrond. 
Rail installatie: zie verder. Een uitzettingsvoeg van 
± 5 mm is noodzakelijk tussen de benen van de 
rail (waarin het profi el zal komen) en de vloer.Druk 
het profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR ZWARTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond.
(2) Voor plaatsing van vloeren die minder dan 12 
mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van de 
rail af aan de inkerving, over de hele lengte van 
de rail en bevestig het eerste stuk stevig aan de 
ondergrond met schroeven. 
(3) Voor plaatsing van vloeren die 12mm of dikker 
zijn (laminaat): breek de lange lip van de rail af 
aan de inkerving, over de hele lengte van de rail. 
Plaats het afgebroken stuk onder de rail om 
hoogteverschillen op te vangen.

Wanneer het SmartProfi el gebruikt wordt voor 
12 mm laminaat, dit in combinatie met een 
SmartUnderfl oor dikker dan 2,5 mm, raden wij aan 
de rail met lijm op te vullen alvorens het profi el te 
bevestigen.
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The SmartProfi le offers an easy solution for the 
perfect fi nishing of your fl oor. You can use the 
SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting profi le/T-
molding, 2 an adapting profi le/reducer, 3 an end/
border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because the 
humidity level in the room can vary, it is necessary 
that the fl oor has room to expand and contract 
along all sides. This is why an expansion gap (y) of 
8 - 12 mm is needed around the perimeter of the 
fl oor and between the fl oor and every obstacle. An 
expansion gap (x) of 5 mm is needed between the 
fl oor and the rail. To fi nish this gap, we offer a wide 
variety of skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in 
case x). The skirtings are used to fi nish the fl oor 
against a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le 
for fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to cut 
away one or two pieces of the profi le to obtain a 
connecting, an adapting, end/border profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon tally 
on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it gently 
in the direction of the arrow on the cutting tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove any 
unevenness on the edge of the profi le by again 
moving the sandpaper part on top of the cutting 
tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece A and piece B to 
obtain a connecting profi le/T-molding. Remark: for 
easy cutting, cut both lengths before removing the 
2 pieces A & B. While installing the fl oor, be sure 
to allow suffi cient space between the two surfaces 
that will be joined with the profi le. Remember to 
take into account an expansion gap of ± 5 mm 
between the raised legs of the rail (in which the 
profi le will be pressed) and the fl oor. Cut the plastic 
rail to the correct length and place it in the middle 
of the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see below. 
Gently press the profi le from one side of the rail to 
the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain an 
adapting profi le/reducer. Mark the ground to 
indicate how far the edge of the fl oor will extend. 
Allow the underlay to extend to just before this 
line; it is better to fi t the rail (in which the adapting 
profi le/reducer will be clamped) later on top of the 
subfl oor. There must be a suffi cient expansion gap 
of ± 5 mm between the raised legs of the rail (in 
which the profi le will be clamped) and the fl oor. 
Attach the plastic rail to the subfl oor. Installation 
details: see below. Gently press from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece B to obtain an end/
border profi le. When installing against a vertical 
surface: cut the plastic rail to the correct length 
and fi t it on top of the subfl oor. Rail installation: see 
below. Ensure that there is a suffi cient expansion 
gap of ± 5 mm between the fl oor and the raised 
legs of the rail in which the profi le will be clamped. 
Gently press from one side of the rail to the other. 
Press against the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR BLACK RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the underfl oor
with screws. To do so, use the pre-drilled holes 
between the upright legs of the rail. Be aware of 
any cabling or pipes in the fl oor.
(2) For installing fl oors that are less than 12mm thick 
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail and 
attach the fi rst piece fi rmly to the underfl oor
with screws.
(3) for installing fl oors that are 12mm thick or more
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail. 
Place the piece broken off underneath the rail to 
compensate for the difference in height with the 
fl oor. Attach both pieces fi rmly to the underfl oor 
with screws.

When the SmartProfi le is used for 12 mm laminate,
combined with a SmartUnderfl oor thicker than 2.5
mm, we recommend to fi ll the rail with glue
before attaching the profi le.

DE
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es notwendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vorgesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Vielfalt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verarbeitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es not wendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, um 
ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder eine 
Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am Profi l 
an, so dass das Messer in den schmalen Schlitz 
im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach unten 
und bewegen Sie es vorsichtig in Richtung des 
Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) des 
Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und Teil 
B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l bzw. 
eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für einen 
einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide Längen, 
bevor die Teile A & B entfernt werden. Während 
der Verlegung des Bodens ist darauf zu achten, 
dass zwischen beiden Flächen, die das Profi l 
verbinden soll, genügend Platz vorgesehen wird. 
Berücksichtigen Sie dabei die Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Profi l eingefügt wird) und dem 
Boden. Die Kunststoffschiene auf die korrekte 
Länge kürzen und mittig im offenen Bereich 
zwischen den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die 
Schiene kann auf verschiedene Arten befestigt 

werden: siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A entfernen, 
um ein Anpassungsprofi l / eine Reduzierung zu 
erhalten. Markieren Sie auf dem Untergrund, wie 
weit Sie den Boden verlegen möchten. Lassen 
Sie den Unterboden bis kurz vor diese Linie 
durchlaufen. Es ist  besser, die Schiene (in die das 
Anpassungsprofi l/ die Reduzierung eingefügt wird) 
später auf dem Unterboden zu befestigen. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene auf 
dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: siehe 
unten. Vorsichtig das Profi l von der einen bis zur 
anderen Seite der Schiene eindrücken. Dann auf 
den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge kürzen. 
Mit dem Längsschneider Teil B entfernen, um ein 
Abschluss-/ Kantenprofi l zu erhalten. Montage an 
einer senkrechten Fläche: die Kunststoffschiene auf 
die korrekte Länge kürzen und auf dem Unterboden 
anbringen. Einbau der Schiene: siehe unten. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR SCHWARZE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten Sie 
auf Leitungen im Boden.
(2) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke von 
weniger als 12 mm (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über die 
gesamte Länge der Schiene. Befestigen Sie das 
erste Stück fest mit Schrauben am Unterboden.
(3) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke 
von 12mm oder mehr (Laminat): brechen Sie die 
lange Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie das 
abgebrochene Stück unter die Schiene, um den 
Höhenunterschied mit dem Boden auszugleichen.
Befestigen Sie beide Elemente mit Schrauben am
Unterboden.

Wenn das SmartProfi l für ein 12 mm Laminat 
verwendet wird, und zwar in Kombination mit 
einem SmartUnterboden von mehr als 2,5 mm, 
empfehlen wir, die Schiene mit Klebstoff zu füllen, 
bevor das Profi l befestigt wird.

ES
El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de una 
habitación puede variar, es necesario que el suelo 
disponga de espacio para expandirse y contraerse 
por todos los lados. Por ello, es necesario dejar 
un margen de expansión (y) de 8-12 mm en todo 
el perímetro del suelo y entre el suelo y todos los 
obstáculos. Es necesario un margen de expansión 
(x) de 5 mm entre el suelo y el riel. Para rematar este 
espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en el 
caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). Los 
zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el suelo 
que queda contra la pared o un obstáculo vertical, 
mientras que SmartProfi le sirve para rematar en 
otras situaciones (véase más adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar fácilmente 
una o dos piezas de la junta para obtener una junta 
de conexión, adaptadora, o terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo que 
la hoja de debajo encaje en la pequeña hendidura 
de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte y 
deslícela suavemente en la dirección de la fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y la pieza 
B y obtener así una junta de conexión/junta de 
dilatación. Nota: para facilitar el corte, corte ambas 
longitudes antes de retirar las 2 piezas A y B. 
Durante la instalación del suelo, asegúrese de dejar 
sufi ciente espacio entre las dos superfi cies que 
quedarán unidas con la junta. No olvide tener en 
cuenta un margen de expansión de ± 5 mm entre 
las patas elevadas del riel (en el que se encajará la 
junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y colóquelo en el centro del espacio libre 
entre las dos superfi cies de suelo. El riel se puede 
montar de diversas formas: véase a continuación. 
Presione suavemente la junta desde un extremo del 
riel hasta el otro. Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y obtener 
así una junta adaptadora/reductora. Marque en la 
superfi cie del suelo hasta dónde llegará el extremo 
del suelo. Deje que el material de base llegue hasta 
justo antes de esta línea; es mejor para colocar 
el riel (en el cual irá encajada la junta adaptadora/
reductora) posteriormente encima del subsuelo. 
Debe quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel (en el 
que se encajará la junta) y el suelo. Fije el riel de 
plástico en el subsuelo. Detalles de la instalación: 
véase a continuación. Presione suavemente desde 
un extremo del riel hasta el otro. Presione contra 
el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza B y obtener 
así una junta terminal/cantonera. Al realizar la 
instalación contra una superfi cie vertical: corte 
el riel de plástico a la longitud correcta y móntelo 
encima del subsuelo. Instalación del riel: véase a 
continuación. Asegúrese de que quede un margen 
de expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL NEGRO 
(véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso con tornillos. 
Para ello, utilice los orifi cios previamente taladrados 
situados entre las patas verticales del raíl. Tenga 
cuidado con el cableado o las tuberías que haya 
en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de menos 
de 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo y fi je bien la primera pieza al piso mediante 
tornillos.
(3) En el caso de instalación en suelos de más o 
igual a 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo. Coloque la pieza desprendida bajo el raíl 
para compensar la diferencia de altura con el suelo. 
Fije bien ambas piezas al piso mediante tornillos.

Si se utiliza SmartProfi le para laminados de 12 mm 
y se combina con un SmartUnderfl oor de más de 
2,5 mm de espesor, recomendamos rellenar el raíl 
con adhesivo antes de acoplar el perfi l.

FR
Le profi lé SmartProfi le constitue une solution aisée 
pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut s’utiliser 
de trois manières : comme profi lé de raccord/en 
T, profi lé d’adaptation/réducteur, profi lé de fi nition/
bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme le 
taux d’humidité peut varier dans la pièce, le sol 
doit avoir suffi samment d’espace pour se dilater 
et se contracter sur tous les côtés. C’est la raison 
pour laquelle il faut un joint de dilatation (Y) de 8-12 
mm sur tout le périmètre du sol, mais aussi entre 
le sol et chaque obstacle. Un joint de dilatation 
(X) de 5 mm doit être prévu entre le sol et le rail. 
Pour la fi nition de ce joint, nous proposons une 
vaste gamme de plinthes (pour Y) et un profi lé 
SmartProfi le (pour X). Les plinthes s’utilisent pour la 
fi nition du sol contre un mur ou un obstacle vertical, 
le profi lé SmartProfi le pour la fi nition dans les autres 
cas (voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour enlever 
une ou deux parties du profi lé, afi n d’obtenir un 
profi lé de raccord, d’adaptation ou de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, de 
façon à glisser la lame située en dessous dans la 
fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et faites-
le glisser délicatement dans le sens de la fl èche sur 
l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas besoin. 
Éliminez toute aspérité du bord du profi lé en le 
ponçant à l’aide de la partie latérale de l’outil de 
coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez les 
deux longueurs avant d’enlever les parties A et B. 
Lors de la pose du sol, pensez à garder un espace 
suffi sant entre les deux surfaces raccordées par 
le profi lé. N’oubliez pas de prévoir un joint de 
dilatation de ± 5 mm entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le sol. 
Coupez le rail en plastique à la longueur désirée et 
placez-le au milieu de l’espace libre entre les deux 
surfaces du sol. Le rail peut être fi xé de plusieurs 
manières : voir ci-dessous. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la sous-
couche jusque juste avant cette ligne ; il vaut mieux 
fi xer le rail (dans lequel le profi lé d’adaptation/
réducteur sera fi xé) plus tard sur la sous-couche. 
Il doit y avoir un joint de dilatation suffi sant, de ± 
5 mm, entre les pattes surélevées du rail (dans 
lequel le profi lé sera inséré) et le sol. Fixez le rail en 
plastique sur la sous-couche. Détails de la pose : 
voir ci-dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé 
en partant d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour la 
pose contre une surface verticale : coupez le rail en 
plastique à la bonne longueur et fi xez-le sur la sous-
couche. Pose du rail : voir ci-dessous. Assurez-
vous qu’il y a un joint de dilatation suffi sant, de ± 5 
mm entre le sol et les pattes surélevées du rail dans 
lequel le profi lé sera inséré. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail à l’autre. 
Pressez contre le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL NOIR 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de vis. 
Utilisez pour ce faire les trous préperforés entre les 
montants du rail. Attention à la présence de câbles 
dans le sol. 
(2) Pour la pose de revêtements de sol de moins de 
12 mm d’épaisseur (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail et vissez le premier élément solidement au sol.
(3) Pour la pose de revêtements de sol de 12 mm 
d’épaisseur ou plus (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail. Placez le morceau détaché sous le rail afi n de 
compenser la différence de hauteur. Vissez les deux 
éléments solidement au sol.

Quand le SmartProfi le est utilisé pour un stratifi é de
12 mm, en combinaison avec un SmartUnderfl oor
de plus de 2,5 mm d’épaisseur, nous 
recommandons de remplir le rail avec de la colle 
avant de fi xer le profi l.

NL
Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op lossing 
voor een perfecte afwerking van je vloer. Je kan 
het SmartProfi el op 3 manieren ge bruiken: 1 als 
uitzettingsprofi el/T-profi el, 2 als aanpassingsprofi el, 
3 als eindprofi el/randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs alle 
zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom wordt 
rondom de vloer en tussen de vloer en elk obstakel 
een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 mm voorzien. 
Een uitzettingsvoeg (x) van 5 mm is noodzakelijk 
tussen de vloer en de rail. Om deze voeg af te 
werken, bieden we een ruim gamma plinten (in 
het geval y) en een SmartProfi el (in het geval x) 
aan. Plinten dienen voor de afwerking tegen een 
muur of verticaal obstakel, het SmartProfi el voor de 
afwerking op andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een stabiele 
ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening op 
de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het profi el 
weg door nog eens met de zijkant van de slitter 
(schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om een 
uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. Opmerking: 
snij eerst beide zijden en verwijder dan pas beide 
blokjes A & B. Let bij het installeren van de vloer 
erop om genoeg ruimte te voorzien tussen de 
twee oppervlaktes die verbonden zullen worden 
met het profi el. Voorzie hierbij een uitzettingsvoeg 
van ± 5 mm tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el gedrukt zal worden) en de vloer. Snij 
de plastieken rail op de correcte lengte en plaats 
het in het midden van de open ruimte tussen de 
twee vloeroppervlaktes. De rail kan op verschillende 
manieren geplaatst worden: zie verder. Druk het 
profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. Snij met 
het mesje deel A weg om een aanpassingsprofi el 
te bekomen. Markeer de grond om aan te duiden 
hoe ver de zijde van de vloer zal uitstrekken. Laat de 
ondervloer tot aan deze lijn komen; het is aangeraden 
om de rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. Een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk tussen 
de benen van de rail (waarin het profi el zal komen) 
en de vloer. Hecht de plastieken rail aan de grond. 
Installatie instructies: zie verder. Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in de 
rail. Druk aan tot tegen de vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij met 
de slitter deel B weg om een eindprofi el/randprofi el 
te bekomen. Wanneer op een verticaal oppervlak 
geïnstalleerd wordt: snij de plastieken rail tot op de 
juiste lengte en plaats het boven de ondegrond. 
Rail installatie: zie verder. Een uitzettingsvoeg van 
± 5 mm is noodzakelijk tussen de benen van de 
rail (waarin het profi el zal komen) en de vloer.Druk 
het profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR ZWARTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond.
(2) Voor plaatsing van vloeren die minder dan 12 
mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van de 
rail af aan de inkerving, over de hele lengte van 
de rail en bevestig het eerste stuk stevig aan de 
ondergrond met schroeven. 
(3) Voor plaatsing van vloeren die 12mm of dikker 
zijn (laminaat): breek de lange lip van de rail af 
aan de inkerving, over de hele lengte van de rail. 
Plaats het afgebroken stuk onder de rail om 
hoogteverschillen op te vangen.

Wanneer het SmartProfi el gebruikt wordt voor 
12 mm laminaat, dit in combinatie met een 
SmartUnderfl oor dikker dan 2,5 mm, raden wij aan 
de rail met lijm op te vullen alvorens het profi el te 
bevestigen.
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MADE IN BELGIUM

GEBRUIK BIJ 
VOORKEUR BALTERIO 
BEVESTIGINSCLIPS.

De kleur- en 
designvariaties in 
de originele Balterio 
plinten en profielen 
zijn exact hetzelfde 
als in de Balterio 
laminaatvloeren.

aanpassingsprofiel
1850 X 43,7 X 12,5 MM 
72.83 X 1.72 X 0.49 INCH

overgangsprofiel
1850  X 33,4 X 10,5 MM 
72.83 X 1.31 X 0.41 INCH

eindprofiel
1850  X 33,4 X 12,5 MM 
72.83 X 1.31 X 0.49 INCH

smart 3-in-1 profile

smart skirtings

Combinatie van een aanpassingsprofiel, een overgangsprofiel en
een eindprofiel, dit alles in één enkel profiel.

STERKE AFWERKING
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185 cm lang (voor 2 deurbreedtes)

Geleverd met een 
SmartCutter om
het profiel af te 
snijden tot de 
gewenste lengte.

parketplint
2400 X 70 X 14,2 MM
94.49 X 2.76 X 0.56 INCH
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NEW 3-in-1 SmartProfile

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profile to the correct length. Use the cutting tool to cut 
away piece A and piece B to obtain a connecting profile/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths before removing the
2 pieces A & B. While installing the floor, be sure to allow sufficient 
space between the two surfaces that will be joined with the profile. 
Remember to take into account an expansion gap of ± 5 mm
between the raised legs of the rail (in which the profile will be 
pressed) and the floor. Cut the plastic rail to the correct length 
and place it in the middle of the open area between the two floor 
surfaces. The rail can be attached in several ways: see below.
Gently press the profile from one side of the rail to the other. Press 
against the floor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profile to the correct length. Use the cutting tool to 
cut away piece A to obtain an adapting profile/reducer. Mark the 
ground to indicate how far the edge of the floor will extend. Allow 
the underlay to extend to just before this line; it is better to fit the 
rail (in which the adapting profile/reducer will be clamped) later on 
top of the subfloor. There must be a sufficient expansion gap of ± 5 
mm between the raised legs of the rail (in which the profile will be 
clamped) and the floor.
Attach the plastic rail to the subfloor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the other. Press against the 
floor.

UK

The SmartProfi le offers an easy solution for 
the perfect fi nishing of your fl oor. You can use 
the SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting 
profi le/T-molding, 2 an adapting profi le/reducer, 
3 an end/border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because 
the humidity level in the room can vary, it is 
necessary that the fl oor has room to expand 
and contract along all sides. This is why an 
expansion gap (y) of 8 - 12 mm is needed 
around the perimeter of the fl oor and between 
the fl oor and every obstacle. An expansion gap 
(x) of 5 mm is needed between the fl oor and the 
rail. To fi nish this gap, we offer a wide variety of 
skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in case x). 
The skirtings are used to fi nish the fl oor against 
a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le for 
fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to 
cut away one or two pieces of the profi le to 
obtain a connecting, an adapting, end/border 
profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon-
tally on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it 
gently in the direction of the arrow on the cutting 
tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove 
any unevenness on the edge of the profi le by 
again moving the sandpaper part on top of the 
cutting tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A and piece 
B to obtain a connecting profi le/T-molding. 
Remark: for easy cutting, cut both lengths 
before removing the 2 pieces A & B. While 
installing the fl oor, be sure to allow suffi cient 
space between the two surfaces that will be 
joined with the profi le. Remember to take into 
account an expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be pressed) and the fl oor. Cut the plastic rail to 
the correct length and place it in the middle of 
the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see 
below. Gently press the profi le from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain 
an adapting profi le/reducer. Mark the ground 
to indicate how far the edge of the fl oor will 
extend. Allow the underlay to extend to just 
before this line; it is better to fi t the rail (in which 
the adapting profi le/reducer will be clamped) 
later on top of the subfl oor. There must be a 
suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the raised legs of the rail (in which the profi le will 
be clamped) and the fl oor. Attach the plastic rail 
to the subfl oor. Installation details: see below. 
Gently press from one side of the rail to the 
other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece B to obtain 
an end/border profi le. When installing against 
a vertical surface: cut the plastic rail to the 
correct length and fi t it on top of the subfl oor. 
Rail installation: see below. Ensure that there is 
a suffi cient expansion gap of ± 5 mm between 
the fl oor and the raised legs of the rail in which 
the profi le will be clamped. Gently press from 
one side of the rail to the other. Press against 
the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR WHITE RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the 
underfl oor with screws. To do so, use the pre-
drilled holes between the upright legs of the rail. 
Be aware of any cabling or pipes in the fl oor. 
(2) For installing fl oors that are more than 9 mm 
thick (laminate): break off the long lip of the rail 
at the indentation, along the whole length of the 
rail. Place the piece broken off underneath the 
rail to compensate for the difference in height 
with the fl oor. Attach both pieces fi rmly to the 
underfl oor with screws.
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Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es notwendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund 
um den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 
8 - 12 mm vorgesehen. Zwischen Boden und 
Schiene wird eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm 
benötigt. Zur Endgestaltung dieser Fuge bieten 
wir eine breite Vielfalt von Fußbodenleisten 
(Beispiel y) und ein SmartProfi le (Beispiel x). 
Die Fußbodenleisten dienen zur Verarbeitung 
zwischen Boden und Wand bzw. einem 
vertikalen Bauelement, das SmartProfi le dient 
der Endgestaltung in anderen Situationen 
(siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses 
Bodens. Weil die relative Luftfeuchtigkeit des 
Raumes variieren kann, ist es not wendig, dass 
sich der Boden nach allen Seiten ausdehnen 
bzw. schrumpfen kann. Darum wird rund um 
den Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, 
um ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder 
eine Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am 
Profi l an, so dass das Messer in den schmalen 
Schlitz im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach 
unten und bewegen Sie es vorsichtig in 
Richtung des Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) 
des Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und 
Teil B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l 
bzw. eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für 
einen einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide 
Längen, bevor die Teile A & B entfernt werden. 
Während der Verlegung des Bodens ist darauf 
zu achten, dass zwischen beiden Flächen, 

die das Profi l verbinden soll, genügend Platz 
vorgesehen wird. Berücksichtigen Sie dabei 
die Dehnungsfuge von ± 5 mm zwischen 
den aufragenden Kanten der Schiene (in die 
das Profi l eingefügt wird) und dem Boden. 
Die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und mittig im offenen Bereich zwischen 
den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die Schiene 
kann auf verschiedene Arten befestigt werden: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A 
entfernen, um ein Anpassungsprofi l / eine 
Reduzierung zu erhalten. Markieren Sie auf dem 
Untergrund, wie weit Sie den Boden verlegen 
möchten. Lassen Sie den Unterboden bis 
kurz vor diese Linie durchlaufen. Es ist  besser, 
die Schiene (in die das Anpassungsprofi l/ 
die Reduzierung eingefügt wird) später auf 
dem Unterboden zu befestigen. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene 
auf dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: 
siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der einen 
bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil B 
entfernen, um ein Abschluss-/ Kantenprofi l zu 
erhalten. Montage an einer senkrechten Fläche: 
die Kunststoffschiene auf die korrekte Länge 
kürzen und auf dem Unterboden anbringen. 
Einbau der Schiene: siehe unten. Achten Sie 
auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von 
der einen bis zur anderen Seite der Schiene 
eindrücken. Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR WEISSE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten 
Sie auf Leitungen im Boden. 
(2) Zum Verlegen von Böden von mehr als 9 
mm Dicke (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie 
das abgebrochene Stück unter die Schiene, 
um den Höhenunterschied mit dem Boden 
auszugleichen. Befestigen Sie beide Elemente 
mit Schrauben am Unterboden.
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El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de 
una habitación puede variar, es necesario que 
el suelo disponga de espacio para expandirse 
y contraerse por todos los lados. Por ello, es 
necesario dejar un margen de expansión (y) de 
8-12 mm en todo el perímetro del suelo y entre 
el suelo y todos los obstáculos. Es necesario un 
margen de expansión (x) de 5 mm entre el suelo 
y el riel. Para rematar este espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en 
el caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). 
Los zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el 
suelo que queda contra la pared o un obstáculo 
vertical, mientras que SmartProfi le sirve para 
rematar en otras situaciones (véase más 
adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL 
CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar 
fácilmente una o dos piezas de la junta para 
obtener una junta de conexión, adaptadora, o 
terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo 
que la hoja de debajo encaje en la pequeña 
hendidura de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte 
y deslícela suavemente en la dirección de la 
fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y la pieza B y obtener así una junta de 
conexión/junta de dilatación. Nota: para facilitar 
el corte, corte ambas longitudes antes de retirar 
las 2 piezas A y B. Durante la instalación del 
suelo, asegúrese de dejar sufi ciente espacio 
entre las dos superfi cies que quedarán unidas 
con la junta. No olvide tener en cuenta un 
margen de expansión de ± 5 mm entre las 
patas elevadas del riel (en el que se encajará 
la junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la 
longitud correcta y colóquelo en el centro del 
espacio libre entre las dos superfi cies de suelo. 
El riel se puede montar de diversas formas: 
véase a continuación. Presione suavemente la 
junta desde un extremo del riel hasta el otro. 
Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la 
pieza A y obtener así una junta adaptadora/
reductora. Marque en la superfi cie del suelo 
hasta dónde llegará el extremo del suelo. Deje 
que el material de base llegue hasta justo antes 
de esta línea; es mejor para colocar el riel (en el 
cual irá encajada la junta adaptadora/reductora) 
posteriormente encima del subsuelo. Debe 
quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel 
(en el que se encajará la junta) y el suelo. Fije 
el riel de plástico en el subsuelo. Detalles de 
la instalación: véase a continuación. Presione 
suavemente desde un extremo del riel hasta el 
otro. Presione contra el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud 
correcta. Utilice el cortador para recortar la pieza 
B y obtener así una junta terminal/cantonera. 
Al realizar la instalación contra una superfi cie 
vertical: corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y móntelo encima del subsuelo. 
Instalación del riel: véase a continuación. 
Asegúrese de que quede un margen de 
expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL 
BLANCO (véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso 
con tornillos. Para ello, utilice los orifi cios 
previamente taladrados situados entre las 
patas verticales del raíl. Tenga cuidado con el 
cableado o las tuberías que haya en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de más 
de 9 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo 
del mismo. Coloque la pieza desprendida bajo 
el raíl para compensar la diferencia de altura 
con el suelo. Fije bien ambas piezas al piso 
mediante tornillos. 
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Le profi lé SmartProfi le constitue une solution 
aisée pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut 
s’utiliser de trois manières : comme profi lé de 
raccord/en T, profi lé d’adaptation/réducteur, 
profi lé de fi nition/bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme 
le taux d’humidité peut varier dans la pièce, le 
sol doit avoir suffi samment d’espace pour se 
dilater et se contracter sur tous les côtés. C’est 
la raison pour laquelle il faut un joint de dilatation 
(Y) de 8-12 mm sur tout le périmètre du sol, 
mais aussi entre le sol et chaque obstacle. Un 
joint de dilatation (X) de 5 mm doit être prévu 
entre le sol et le rail. Pour la fi nition de ce joint, 
nous proposons une vaste gamme de plinthes 
(pour Y) et un profi lé SmartProfi le (pour X). 
Les plinthes s’utilisent pour la fi nition du sol 
contre un mur ou un obstacle vertical, le profi lé 
SmartProfi le pour la fi nition dans les autres cas 
(voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour 
enlever une ou deux parties du profi lé, afi n 
d’obtenir un profi lé de raccord, d’adaptation ou 
de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, 
de façon à glisser la lame située en dessous 
dans la fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et 
faites-le glisser délicatement dans le sens de la 
fl èche sur l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas 
besoin. Éliminez toute aspérité du bord du 
profi lé en le ponçant à l’aide de la partie latérale 
de l’outil de coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez 
les deux longueurs avant d’enlever les parties 
A et B. Lors de la pose du sol, pensez à garder 
un espace suffi sant entre les deux surfaces 
raccordées par le profi lé. N’oubliez pas de 
prévoir un joint de dilatation de ± 5 mm entre les 
pattes surélevées du rail (dans lequel le profi lé 
sera inséré) et le sol. Coupez le rail en plastique 
à la longueur désirée et placez-le au milieu de 
l’espace libre entre les deux surfaces du sol. Le 
rail peut être fi xé de plusieurs manières : voir ci-
dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez 
contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la 
sous-couche jusque juste avant cette ligne ; 
il vaut mieux fi xer le rail (dans lequel le profi lé 
d’adaptation/réducteur sera fi xé) plus tard sur la 
sous-couche. Il doit y avoir un joint de dilatation 
suffi sant, de ± 5 mm, entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le 
sol. Fixez le rail en plastique sur la sous-couche. 
Détails de la pose : voir ci-dessous. Appuyez 
délicatement sur le profi lé en partant d’une 
extrémité du rail jusqu’à l’autre. Pressez contre 
le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour 
la pose contre une surface verticale : coupez 
le rail en plastique à la bonne longueur et 
fi xez-le sur la sous-couche. Pose du rail : voir 
ci-dessous. Assurez-vous qu’il y a un joint de 
dilatation suffi sant, de ± 5 mm entre le sol et les 
pattes surélevées du rail dans lequel le profi lé 
sera inséré. Appuyez délicatement sur le profi lé, 
d’une extrémité du rail à l’autre. Pressez contre 
le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL BLANC 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de 
vis. Utilisez pour ce faire les trous préperforés 
entre les montants du rail. Attention à la 
présence de câbles dans le sol. 
(2) Le rail peut être solidement fi xé avec de la 
colle sur tous les types de sols. Pour la pose de 
revêtements de sol de plus de 9 mm d’épaisseur 
(stratifi é) : détachez la longue languette près de 
la rainure sur toute la longueur du rail. Placez le 
morceau détaché sous le rail afi n de compenser 
la différence de hauteur avec le sol. Vissez les 
deux éléments solidement au sol.
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Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op-
lossing voor een perfecte afwerking van je 
vloer. Je kan het SmartProfi el op 3 manieren 
ge bruiken: 1 als uitzettingsprofi el/T-profi el, 
2 als aanpassingsprofi el, 3 als eindprofi el/
randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs 
alle zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom 
wordt rondom de vloer en tussen de vloer en 
elk obstakel een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 
mm voorzien. Een uitzettingsvoeg (x) van 5 
mm is noodzakelijk tussen de vloer en de rail. 
Om deze voeg af te werken, bieden we een 
ruim gamma plinten (in het geval y) en een 
SmartProfi el (in het geval x) aan. Plinten dienen 
voor de afwerking tegen een muur of verticaal 
obstakel, het SmartProfi el voor de afwerking op 
andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een 
stabiele ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening 
op de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het 
profi el weg door nog eens met de zijkant van de 
slitter (schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om 
een uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. 
Opmerking: snij eerst beide zijden en verwijder 
dan pas beide blokjes A & B. Let bij het installeren 
van de vloer erop om genoeg ruimte te voorzien 
tussen de twee oppervlaktes die verbonden 
zullen worden met het profi el. Voorzie hierbij een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm tussen de benen 
van de rail (waarin het profi el gedrukt zal worden) 
en de vloer. Snij de plastieken rail op de correcte 
lengte en plaats het in het midden van de open 
ruimte tussen de twee vloeroppervlaktes. De 
rail kan op verschillende manieren geplaatst 
worden: zie verder. Druk het profi el zachtjes van 
de ene kant naar de andere kant in de rail. Druk 
aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. 
Snij met het mesje deel A weg om een 
aanpassingsprofi el te bekomen. Markeer de 
grond om aan te duiden hoe ver de zijde van 
de vloer zal uitstrekken. Laat de ondervloer tot 
aan deze lijn komen; het is aangeraden om de 
rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. 
Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk 
tussen de benen van de rail (waarin het profi el 
zal komen) en de vloer. Hecht de plastieken rail 
aan de grond. Installatie instructies: zie verder. 
Druk het profi el zachtjes van de ene kant naar 
de andere kant in de rail. Druk aan tot tegen de 
vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met de slitter deel B weg om een eindprofi el/
randprofi el te bekomen. Wanneer op een 
verticaal oppervlak geïnstalleerd wordt: snij de 
plastieken rail tot op de juiste lengte en plaats 
het boven de ondegrond. Rail installatie: zie 
verder. Een uitzettingsvoeg van ± 5 mm is 
noodzakelijk tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el zal komen) en de vloer.Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in 
de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR WITTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond. 
(2) Voor plaatsing van vloeren die meer dan 
9mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van 
de rail af aan de inkerving over de hele lengte 
van de rail. Plaats het afgebroken stuk onder 
de rail om het hoogteverschil met de vloer op te 
vangen. Bevestig beide stukken stevig aan de 
ondergrond met schroeven.
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< 10 mY = 8-12 mm
X = 5 mm Y

> 9 mm

<= 9 mm
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connecting 
profi le

T-molding

adapting 
profi le

reducer

end profi le 3. END/BORDER PROFILE
First cut the profile to the correct length. Use the cutting tool to 
cut away piece B to obtain an end/ border profile. When installing 
against a vertical surface: cut the plastic rail to the correct length
and fit it on top of the subfloor. Rail installation: see below. Ensure 
that there is a sufficient expansion gap of ± 5 mm between the floor 
and the raised legs of the rail in which the profile will be clamped.
Gently press from one side of the rail to the other. Press against the 
floor.

UK
The SmartProfi le offers an easy solution for the 
perfect fi nishing of your fl oor. You can use the 
SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting profi le/T-
molding, 2 an adapting profi le/reducer, 3 an end/
border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because the 
humidity level in the room can vary, it is necessary 
that the fl oor has room to expand and contract 
along all sides. This is why an expansion gap (y) of 
8 - 12 mm is needed around the perimeter of the 
fl oor and between the fl oor and every obstacle. An 
expansion gap (x) of 5 mm is needed between the 
fl oor and the rail. To fi nish this gap, we offer a wide 
variety of skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in 
case x). The skirtings are used to fi nish the fl oor 
against a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le 
for fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to cut 
away one or two pieces of the profi le to obtain a 
connecting, an adapting, end/border profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon tally 
on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it gently 
in the direction of the arrow on the cutting tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove any 
unevenness on the edge of the profi le by again 
moving the sandpaper part on top of the cutting 
tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece A and piece B to 
obtain a connecting profi le/T-molding. Remark: for 
easy cutting, cut both lengths before removing the 
2 pieces A & B. While installing the fl oor, be sure 
to allow suffi cient space between the two surfaces 
that will be joined with the profi le. Remember to 
take into account an expansion gap of ± 5 mm 
between the raised legs of the rail (in which the 
profi le will be pressed) and the fl oor. Cut the plastic 
rail to the correct length and place it in the middle 
of the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see below. 
Gently press the profi le from one side of the rail to 
the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain an 
adapting profi le/reducer. Mark the ground to 
indicate how far the edge of the fl oor will extend. 
Allow the underlay to extend to just before this 
line; it is better to fi t the rail (in which the adapting 
profi le/reducer will be clamped) later on top of the 
subfl oor. There must be a suffi cient expansion gap 
of ± 5 mm between the raised legs of the rail (in 
which the profi le will be clamped) and the fl oor. 
Attach the plastic rail to the subfl oor. Installation 
details: see below. Gently press from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece B to obtain an end/
border profi le. When installing against a vertical 
surface: cut the plastic rail to the correct length 
and fi t it on top of the subfl oor. Rail installation: see 
below. Ensure that there is a suffi cient expansion 
gap of ± 5 mm between the fl oor and the raised 
legs of the rail in which the profi le will be clamped. 
Gently press from one side of the rail to the other. 
Press against the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR BLACK RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the underfl oor
with screws. To do so, use the pre-drilled holes 
between the upright legs of the rail. Be aware of 
any cabling or pipes in the fl oor.
(2) For installing fl oors that are less than 12mm thick 
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail and 
attach the fi rst piece fi rmly to the underfl oor
with screws.
(3) for installing fl oors that are 12mm thick or more
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail. 
Place the piece broken off underneath the rail to 
compensate for the difference in height with the 
fl oor. Attach both pieces fi rmly to the underfl oor 
with screws.

When the SmartProfi le is used for 12 mm laminate,
combined with a SmartUnderfl oor thicker than 2.5
mm, we recommend to fi ll the rail with glue
before attaching the profi le.

DE
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es notwendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vorgesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Vielfalt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verarbeitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es not wendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, um 
ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder eine 
Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am Profi l 
an, so dass das Messer in den schmalen Schlitz 
im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach unten 
und bewegen Sie es vorsichtig in Richtung des 
Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) des 
Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und Teil 
B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l bzw. 
eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für einen 
einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide Längen, 
bevor die Teile A & B entfernt werden. Während 
der Verlegung des Bodens ist darauf zu achten, 
dass zwischen beiden Flächen, die das Profi l 
verbinden soll, genügend Platz vorgesehen wird. 
Berücksichtigen Sie dabei die Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Profi l eingefügt wird) und dem 
Boden. Die Kunststoffschiene auf die korrekte 
Länge kürzen und mittig im offenen Bereich 
zwischen den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die 
Schiene kann auf verschiedene Arten befestigt 

werden: siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A entfernen, 
um ein Anpassungsprofi l / eine Reduzierung zu 
erhalten. Markieren Sie auf dem Untergrund, wie 
weit Sie den Boden verlegen möchten. Lassen 
Sie den Unterboden bis kurz vor diese Linie 
durchlaufen. Es ist  besser, die Schiene (in die das 
Anpassungsprofi l/ die Reduzierung eingefügt wird) 
später auf dem Unterboden zu befestigen. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene auf 
dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: siehe 
unten. Vorsichtig das Profi l von der einen bis zur 
anderen Seite der Schiene eindrücken. Dann auf 
den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge kürzen. 
Mit dem Längsschneider Teil B entfernen, um ein 
Abschluss-/ Kantenprofi l zu erhalten. Montage an 
einer senkrechten Fläche: die Kunststoffschiene auf 
die korrekte Länge kürzen und auf dem Unterboden 
anbringen. Einbau der Schiene: siehe unten. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR SCHWARZE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten Sie 
auf Leitungen im Boden.
(2) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke von 
weniger als 12 mm (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über die 
gesamte Länge der Schiene. Befestigen Sie das 
erste Stück fest mit Schrauben am Unterboden.
(3) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke 
von 12mm oder mehr (Laminat): brechen Sie die 
lange Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie das 
abgebrochene Stück unter die Schiene, um den 
Höhenunterschied mit dem Boden auszugleichen.
Befestigen Sie beide Elemente mit Schrauben am
Unterboden.

Wenn das SmartProfi l für ein 12 mm Laminat 
verwendet wird, und zwar in Kombination mit 
einem SmartUnterboden von mehr als 2,5 mm, 
empfehlen wir, die Schiene mit Klebstoff zu füllen, 
bevor das Profi l befestigt wird.

ES
El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de una 
habitación puede variar, es necesario que el suelo 
disponga de espacio para expandirse y contraerse 
por todos los lados. Por ello, es necesario dejar 
un margen de expansión (y) de 8-12 mm en todo 
el perímetro del suelo y entre el suelo y todos los 
obstáculos. Es necesario un margen de expansión 
(x) de 5 mm entre el suelo y el riel. Para rematar este 
espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en el 
caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). Los 
zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el suelo 
que queda contra la pared o un obstáculo vertical, 
mientras que SmartProfi le sirve para rematar en 
otras situaciones (véase más adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar fácilmente 
una o dos piezas de la junta para obtener una junta 
de conexión, adaptadora, o terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo que 
la hoja de debajo encaje en la pequeña hendidura 
de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte y 
deslícela suavemente en la dirección de la fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y la pieza 
B y obtener así una junta de conexión/junta de 
dilatación. Nota: para facilitar el corte, corte ambas 
longitudes antes de retirar las 2 piezas A y B. 
Durante la instalación del suelo, asegúrese de dejar 
sufi ciente espacio entre las dos superfi cies que 
quedarán unidas con la junta. No olvide tener en 
cuenta un margen de expansión de ± 5 mm entre 
las patas elevadas del riel (en el que se encajará la 
junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y colóquelo en el centro del espacio libre 
entre las dos superfi cies de suelo. El riel se puede 
montar de diversas formas: véase a continuación. 
Presione suavemente la junta desde un extremo del 
riel hasta el otro. Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y obtener 
así una junta adaptadora/reductora. Marque en la 
superfi cie del suelo hasta dónde llegará el extremo 
del suelo. Deje que el material de base llegue hasta 
justo antes de esta línea; es mejor para colocar 
el riel (en el cual irá encajada la junta adaptadora/
reductora) posteriormente encima del subsuelo. 
Debe quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel (en el 
que se encajará la junta) y el suelo. Fije el riel de 
plástico en el subsuelo. Detalles de la instalación: 
véase a continuación. Presione suavemente desde 
un extremo del riel hasta el otro. Presione contra 
el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza B y obtener 
así una junta terminal/cantonera. Al realizar la 
instalación contra una superfi cie vertical: corte 
el riel de plástico a la longitud correcta y móntelo 
encima del subsuelo. Instalación del riel: véase a 
continuación. Asegúrese de que quede un margen 
de expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL NEGRO 
(véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso con tornillos. 
Para ello, utilice los orifi cios previamente taladrados 
situados entre las patas verticales del raíl. Tenga 
cuidado con el cableado o las tuberías que haya 
en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de menos 
de 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo y fi je bien la primera pieza al piso mediante 
tornillos.
(3) En el caso de instalación en suelos de más o 
igual a 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo. Coloque la pieza desprendida bajo el raíl 
para compensar la diferencia de altura con el suelo. 
Fije bien ambas piezas al piso mediante tornillos.

Si se utiliza SmartProfi le para laminados de 12 mm 
y se combina con un SmartUnderfl oor de más de 
2,5 mm de espesor, recomendamos rellenar el raíl 
con adhesivo antes de acoplar el perfi l.

FR
Le profi lé SmartProfi le constitue une solution aisée 
pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut s’utiliser 
de trois manières : comme profi lé de raccord/en 
T, profi lé d’adaptation/réducteur, profi lé de fi nition/
bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme le 
taux d’humidité peut varier dans la pièce, le sol 
doit avoir suffi samment d’espace pour se dilater 
et se contracter sur tous les côtés. C’est la raison 
pour laquelle il faut un joint de dilatation (Y) de 8-12 
mm sur tout le périmètre du sol, mais aussi entre 
le sol et chaque obstacle. Un joint de dilatation 
(X) de 5 mm doit être prévu entre le sol et le rail. 
Pour la fi nition de ce joint, nous proposons une 
vaste gamme de plinthes (pour Y) et un profi lé 
SmartProfi le (pour X). Les plinthes s’utilisent pour la 
fi nition du sol contre un mur ou un obstacle vertical, 
le profi lé SmartProfi le pour la fi nition dans les autres 
cas (voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour enlever 
une ou deux parties du profi lé, afi n d’obtenir un 
profi lé de raccord, d’adaptation ou de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, de 
façon à glisser la lame située en dessous dans la 
fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et faites-
le glisser délicatement dans le sens de la fl èche sur 
l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas besoin. 
Éliminez toute aspérité du bord du profi lé en le 
ponçant à l’aide de la partie latérale de l’outil de 
coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez les 
deux longueurs avant d’enlever les parties A et B. 
Lors de la pose du sol, pensez à garder un espace 
suffi sant entre les deux surfaces raccordées par 
le profi lé. N’oubliez pas de prévoir un joint de 
dilatation de ± 5 mm entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le sol. 
Coupez le rail en plastique à la longueur désirée et 
placez-le au milieu de l’espace libre entre les deux 
surfaces du sol. Le rail peut être fi xé de plusieurs 
manières : voir ci-dessous. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la sous-
couche jusque juste avant cette ligne ; il vaut mieux 
fi xer le rail (dans lequel le profi lé d’adaptation/
réducteur sera fi xé) plus tard sur la sous-couche. 
Il doit y avoir un joint de dilatation suffi sant, de ± 
5 mm, entre les pattes surélevées du rail (dans 
lequel le profi lé sera inséré) et le sol. Fixez le rail en 
plastique sur la sous-couche. Détails de la pose : 
voir ci-dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé 
en partant d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour la 
pose contre une surface verticale : coupez le rail en 
plastique à la bonne longueur et fi xez-le sur la sous-
couche. Pose du rail : voir ci-dessous. Assurez-
vous qu’il y a un joint de dilatation suffi sant, de ± 5 
mm entre le sol et les pattes surélevées du rail dans 
lequel le profi lé sera inséré. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail à l’autre. 
Pressez contre le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL NOIR 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de vis. 
Utilisez pour ce faire les trous préperforés entre les 
montants du rail. Attention à la présence de câbles 
dans le sol. 
(2) Pour la pose de revêtements de sol de moins de 
12 mm d’épaisseur (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail et vissez le premier élément solidement au sol.
(3) Pour la pose de revêtements de sol de 12 mm 
d’épaisseur ou plus (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail. Placez le morceau détaché sous le rail afi n de 
compenser la différence de hauteur. Vissez les deux 
éléments solidement au sol.

Quand le SmartProfi le est utilisé pour un stratifi é de
12 mm, en combinaison avec un SmartUnderfl oor
de plus de 2,5 mm d’épaisseur, nous 
recommandons de remplir le rail avec de la colle 
avant de fi xer le profi l.

NL
Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op lossing 
voor een perfecte afwerking van je vloer. Je kan 
het SmartProfi el op 3 manieren ge bruiken: 1 als 
uitzettingsprofi el/T-profi el, 2 als aanpassingsprofi el, 
3 als eindprofi el/randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs alle 
zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom wordt 
rondom de vloer en tussen de vloer en elk obstakel 
een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 mm voorzien. 
Een uitzettingsvoeg (x) van 5 mm is noodzakelijk 
tussen de vloer en de rail. Om deze voeg af te 
werken, bieden we een ruim gamma plinten (in 
het geval y) en een SmartProfi el (in het geval x) 
aan. Plinten dienen voor de afwerking tegen een 
muur of verticaal obstakel, het SmartProfi el voor de 
afwerking op andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een stabiele 
ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening op 
de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het profi el 
weg door nog eens met de zijkant van de slitter 
(schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om een 
uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. Opmerking: 
snij eerst beide zijden en verwijder dan pas beide 
blokjes A & B. Let bij het installeren van de vloer 
erop om genoeg ruimte te voorzien tussen de 
twee oppervlaktes die verbonden zullen worden 
met het profi el. Voorzie hierbij een uitzettingsvoeg 
van ± 5 mm tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el gedrukt zal worden) en de vloer. Snij 
de plastieken rail op de correcte lengte en plaats 
het in het midden van de open ruimte tussen de 
twee vloeroppervlaktes. De rail kan op verschillende 
manieren geplaatst worden: zie verder. Druk het 
profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. Snij met 
het mesje deel A weg om een aanpassingsprofi el 
te bekomen. Markeer de grond om aan te duiden 
hoe ver de zijde van de vloer zal uitstrekken. Laat de 
ondervloer tot aan deze lijn komen; het is aangeraden 
om de rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. Een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk tussen 
de benen van de rail (waarin het profi el zal komen) 
en de vloer. Hecht de plastieken rail aan de grond. 
Installatie instructies: zie verder. Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in de 
rail. Druk aan tot tegen de vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij met 
de slitter deel B weg om een eindprofi el/randprofi el 
te bekomen. Wanneer op een verticaal oppervlak 
geïnstalleerd wordt: snij de plastieken rail tot op de 
juiste lengte en plaats het boven de ondegrond. 
Rail installatie: zie verder. Een uitzettingsvoeg van 
± 5 mm is noodzakelijk tussen de benen van de 
rail (waarin het profi el zal komen) en de vloer.Druk 
het profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR ZWARTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond.
(2) Voor plaatsing van vloeren die minder dan 12 
mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van de 
rail af aan de inkerving, over de hele lengte van 
de rail en bevestig het eerste stuk stevig aan de 
ondergrond met schroeven. 
(3) Voor plaatsing van vloeren die 12mm of dikker 
zijn (laminaat): breek de lange lip van de rail af 
aan de inkerving, over de hele lengte van de rail. 
Plaats het afgebroken stuk onder de rail om 
hoogteverschillen op te vangen.

Wanneer het SmartProfi el gebruikt wordt voor 
12 mm laminaat, dit in combinatie met een 
SmartUnderfl oor dikker dan 2,5 mm, raden wij aan 
de rail met lijm op te vullen alvorens het profi el te 
bevestigen.
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The SmartProfi le offers an easy solution for the 
perfect fi nishing of your fl oor. You can use the 
SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting profi le/T-
molding, 2 an adapting profi le/reducer, 3 an end/
border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because the 
humidity level in the room can vary, it is necessary 
that the fl oor has room to expand and contract 
along all sides. This is why an expansion gap (y) of 
8 - 12 mm is needed around the perimeter of the 
fl oor and between the fl oor and every obstacle. An 
expansion gap (x) of 5 mm is needed between the 
fl oor and the rail. To fi nish this gap, we offer a wide 
variety of skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in 
case x). The skirtings are used to fi nish the fl oor 
against a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le 
for fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to cut 
away one or two pieces of the profi le to obtain a 
connecting, an adapting, end/border profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon tally 
on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it gently 
in the direction of the arrow on the cutting tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove any 
unevenness on the edge of the profi le by again 
moving the sandpaper part on top of the cutting 
tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece A and piece B to 
obtain a connecting profi le/T-molding. Remark: for 
easy cutting, cut both lengths before removing the 
2 pieces A & B. While installing the fl oor, be sure 
to allow suffi cient space between the two surfaces 
that will be joined with the profi le. Remember to 
take into account an expansion gap of ± 5 mm 
between the raised legs of the rail (in which the 
profi le will be pressed) and the fl oor. Cut the plastic 
rail to the correct length and place it in the middle 
of the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see below. 
Gently press the profi le from one side of the rail to 
the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain an 
adapting profi le/reducer. Mark the ground to 
indicate how far the edge of the fl oor will extend. 
Allow the underlay to extend to just before this 
line; it is better to fi t the rail (in which the adapting 
profi le/reducer will be clamped) later on top of the 
subfl oor. There must be a suffi cient expansion gap 
of ± 5 mm between the raised legs of the rail (in 
which the profi le will be clamped) and the fl oor. 
Attach the plastic rail to the subfl oor. Installation 
details: see below. Gently press from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece B to obtain an end/
border profi le. When installing against a vertical 
surface: cut the plastic rail to the correct length 
and fi t it on top of the subfl oor. Rail installation: see 
below. Ensure that there is a suffi cient expansion 
gap of ± 5 mm between the fl oor and the raised 
legs of the rail in which the profi le will be clamped. 
Gently press from one side of the rail to the other. 
Press against the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR BLACK RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the underfl oor
with screws. To do so, use the pre-drilled holes 
between the upright legs of the rail. Be aware of 
any cabling or pipes in the fl oor.
(2) For installing fl oors that are less than 12mm thick 
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail and 
attach the fi rst piece fi rmly to the underfl oor
with screws.
(3) for installing fl oors that are 12mm thick or more
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail. 
Place the piece broken off underneath the rail to 
compensate for the difference in height with the 
fl oor. Attach both pieces fi rmly to the underfl oor 
with screws.

When the SmartProfi le is used for 12 mm laminate,
combined with a SmartUnderfl oor thicker than 2.5
mm, we recommend to fi ll the rail with glue
before attaching the profi le.

DE
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es notwendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vorgesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Vielfalt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verarbeitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es not wendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, um 
ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder eine 
Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am Profi l 
an, so dass das Messer in den schmalen Schlitz 
im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach unten 
und bewegen Sie es vorsichtig in Richtung des 
Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) des 
Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und Teil 
B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l bzw. 
eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für einen 
einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide Längen, 
bevor die Teile A & B entfernt werden. Während 
der Verlegung des Bodens ist darauf zu achten, 
dass zwischen beiden Flächen, die das Profi l 
verbinden soll, genügend Platz vorgesehen wird. 
Berücksichtigen Sie dabei die Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Profi l eingefügt wird) und dem 
Boden. Die Kunststoffschiene auf die korrekte 
Länge kürzen und mittig im offenen Bereich 
zwischen den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die 
Schiene kann auf verschiedene Arten befestigt 

werden: siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A entfernen, 
um ein Anpassungsprofi l / eine Reduzierung zu 
erhalten. Markieren Sie auf dem Untergrund, wie 
weit Sie den Boden verlegen möchten. Lassen 
Sie den Unterboden bis kurz vor diese Linie 
durchlaufen. Es ist  besser, die Schiene (in die das 
Anpassungsprofi l/ die Reduzierung eingefügt wird) 
später auf dem Unterboden zu befestigen. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene auf 
dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: siehe 
unten. Vorsichtig das Profi l von der einen bis zur 
anderen Seite der Schiene eindrücken. Dann auf 
den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge kürzen. 
Mit dem Längsschneider Teil B entfernen, um ein 
Abschluss-/ Kantenprofi l zu erhalten. Montage an 
einer senkrechten Fläche: die Kunststoffschiene auf 
die korrekte Länge kürzen und auf dem Unterboden 
anbringen. Einbau der Schiene: siehe unten. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR SCHWARZE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten Sie 
auf Leitungen im Boden.
(2) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke von 
weniger als 12 mm (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über die 
gesamte Länge der Schiene. Befestigen Sie das 
erste Stück fest mit Schrauben am Unterboden.
(3) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke 
von 12mm oder mehr (Laminat): brechen Sie die 
lange Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie das 
abgebrochene Stück unter die Schiene, um den 
Höhenunterschied mit dem Boden auszugleichen.
Befestigen Sie beide Elemente mit Schrauben am
Unterboden.

Wenn das SmartProfi l für ein 12 mm Laminat 
verwendet wird, und zwar in Kombination mit 
einem SmartUnterboden von mehr als 2,5 mm, 
empfehlen wir, die Schiene mit Klebstoff zu füllen, 
bevor das Profi l befestigt wird.

ES
El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de una 
habitación puede variar, es necesario que el suelo 
disponga de espacio para expandirse y contraerse 
por todos los lados. Por ello, es necesario dejar 
un margen de expansión (y) de 8-12 mm en todo 
el perímetro del suelo y entre el suelo y todos los 
obstáculos. Es necesario un margen de expansión 
(x) de 5 mm entre el suelo y el riel. Para rematar este 
espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en el 
caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). Los 
zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el suelo 
que queda contra la pared o un obstáculo vertical, 
mientras que SmartProfi le sirve para rematar en 
otras situaciones (véase más adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar fácilmente 
una o dos piezas de la junta para obtener una junta 
de conexión, adaptadora, o terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo que 
la hoja de debajo encaje en la pequeña hendidura 
de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte y 
deslícela suavemente en la dirección de la fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y la pieza 
B y obtener así una junta de conexión/junta de 
dilatación. Nota: para facilitar el corte, corte ambas 
longitudes antes de retirar las 2 piezas A y B. 
Durante la instalación del suelo, asegúrese de dejar 
sufi ciente espacio entre las dos superfi cies que 
quedarán unidas con la junta. No olvide tener en 
cuenta un margen de expansión de ± 5 mm entre 
las patas elevadas del riel (en el que se encajará la 
junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y colóquelo en el centro del espacio libre 
entre las dos superfi cies de suelo. El riel se puede 
montar de diversas formas: véase a continuación. 
Presione suavemente la junta desde un extremo del 
riel hasta el otro. Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y obtener 
así una junta adaptadora/reductora. Marque en la 
superfi cie del suelo hasta dónde llegará el extremo 
del suelo. Deje que el material de base llegue hasta 
justo antes de esta línea; es mejor para colocar 
el riel (en el cual irá encajada la junta adaptadora/
reductora) posteriormente encima del subsuelo. 
Debe quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel (en el 
que se encajará la junta) y el suelo. Fije el riel de 
plástico en el subsuelo. Detalles de la instalación: 
véase a continuación. Presione suavemente desde 
un extremo del riel hasta el otro. Presione contra 
el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza B y obtener 
así una junta terminal/cantonera. Al realizar la 
instalación contra una superfi cie vertical: corte 
el riel de plástico a la longitud correcta y móntelo 
encima del subsuelo. Instalación del riel: véase a 
continuación. Asegúrese de que quede un margen 
de expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL NEGRO 
(véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso con tornillos. 
Para ello, utilice los orifi cios previamente taladrados 
situados entre las patas verticales del raíl. Tenga 
cuidado con el cableado o las tuberías que haya 
en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de menos 
de 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo y fi je bien la primera pieza al piso mediante 
tornillos.
(3) En el caso de instalación en suelos de más o 
igual a 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo. Coloque la pieza desprendida bajo el raíl 
para compensar la diferencia de altura con el suelo. 
Fije bien ambas piezas al piso mediante tornillos.

Si se utiliza SmartProfi le para laminados de 12 mm 
y se combina con un SmartUnderfl oor de más de 
2,5 mm de espesor, recomendamos rellenar el raíl 
con adhesivo antes de acoplar el perfi l.

FR
Le profi lé SmartProfi le constitue une solution aisée 
pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut s’utiliser 
de trois manières : comme profi lé de raccord/en 
T, profi lé d’adaptation/réducteur, profi lé de fi nition/
bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme le 
taux d’humidité peut varier dans la pièce, le sol 
doit avoir suffi samment d’espace pour se dilater 
et se contracter sur tous les côtés. C’est la raison 
pour laquelle il faut un joint de dilatation (Y) de 8-12 
mm sur tout le périmètre du sol, mais aussi entre 
le sol et chaque obstacle. Un joint de dilatation 
(X) de 5 mm doit être prévu entre le sol et le rail. 
Pour la fi nition de ce joint, nous proposons une 
vaste gamme de plinthes (pour Y) et un profi lé 
SmartProfi le (pour X). Les plinthes s’utilisent pour la 
fi nition du sol contre un mur ou un obstacle vertical, 
le profi lé SmartProfi le pour la fi nition dans les autres 
cas (voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour enlever 
une ou deux parties du profi lé, afi n d’obtenir un 
profi lé de raccord, d’adaptation ou de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, de 
façon à glisser la lame située en dessous dans la 
fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et faites-
le glisser délicatement dans le sens de la fl èche sur 
l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas besoin. 
Éliminez toute aspérité du bord du profi lé en le 
ponçant à l’aide de la partie latérale de l’outil de 
coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez les 
deux longueurs avant d’enlever les parties A et B. 
Lors de la pose du sol, pensez à garder un espace 
suffi sant entre les deux surfaces raccordées par 
le profi lé. N’oubliez pas de prévoir un joint de 
dilatation de ± 5 mm entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le sol. 
Coupez le rail en plastique à la longueur désirée et 
placez-le au milieu de l’espace libre entre les deux 
surfaces du sol. Le rail peut être fi xé de plusieurs 
manières : voir ci-dessous. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la sous-
couche jusque juste avant cette ligne ; il vaut mieux 
fi xer le rail (dans lequel le profi lé d’adaptation/
réducteur sera fi xé) plus tard sur la sous-couche. 
Il doit y avoir un joint de dilatation suffi sant, de ± 
5 mm, entre les pattes surélevées du rail (dans 
lequel le profi lé sera inséré) et le sol. Fixez le rail en 
plastique sur la sous-couche. Détails de la pose : 
voir ci-dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé 
en partant d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour la 
pose contre une surface verticale : coupez le rail en 
plastique à la bonne longueur et fi xez-le sur la sous-
couche. Pose du rail : voir ci-dessous. Assurez-
vous qu’il y a un joint de dilatation suffi sant, de ± 5 
mm entre le sol et les pattes surélevées du rail dans 
lequel le profi lé sera inséré. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail à l’autre. 
Pressez contre le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL NOIR 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de vis. 
Utilisez pour ce faire les trous préperforés entre les 
montants du rail. Attention à la présence de câbles 
dans le sol. 
(2) Pour la pose de revêtements de sol de moins de 
12 mm d’épaisseur (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail et vissez le premier élément solidement au sol.
(3) Pour la pose de revêtements de sol de 12 mm 
d’épaisseur ou plus (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail. Placez le morceau détaché sous le rail afi n de 
compenser la différence de hauteur. Vissez les deux 
éléments solidement au sol.

Quand le SmartProfi le est utilisé pour un stratifi é de
12 mm, en combinaison avec un SmartUnderfl oor
de plus de 2,5 mm d’épaisseur, nous 
recommandons de remplir le rail avec de la colle 
avant de fi xer le profi l.

NL
Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op lossing 
voor een perfecte afwerking van je vloer. Je kan 
het SmartProfi el op 3 manieren ge bruiken: 1 als 
uitzettingsprofi el/T-profi el, 2 als aanpassingsprofi el, 
3 als eindprofi el/randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs alle 
zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom wordt 
rondom de vloer en tussen de vloer en elk obstakel 
een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 mm voorzien. 
Een uitzettingsvoeg (x) van 5 mm is noodzakelijk 
tussen de vloer en de rail. Om deze voeg af te 
werken, bieden we een ruim gamma plinten (in 
het geval y) en een SmartProfi el (in het geval x) 
aan. Plinten dienen voor de afwerking tegen een 
muur of verticaal obstakel, het SmartProfi el voor de 
afwerking op andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een stabiele 
ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening op 
de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het profi el 
weg door nog eens met de zijkant van de slitter 
(schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om een 
uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. Opmerking: 
snij eerst beide zijden en verwijder dan pas beide 
blokjes A & B. Let bij het installeren van de vloer 
erop om genoeg ruimte te voorzien tussen de 
twee oppervlaktes die verbonden zullen worden 
met het profi el. Voorzie hierbij een uitzettingsvoeg 
van ± 5 mm tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el gedrukt zal worden) en de vloer. Snij 
de plastieken rail op de correcte lengte en plaats 
het in het midden van de open ruimte tussen de 
twee vloeroppervlaktes. De rail kan op verschillende 
manieren geplaatst worden: zie verder. Druk het 
profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. Snij met 
het mesje deel A weg om een aanpassingsprofi el 
te bekomen. Markeer de grond om aan te duiden 
hoe ver de zijde van de vloer zal uitstrekken. Laat de 
ondervloer tot aan deze lijn komen; het is aangeraden 
om de rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. Een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk tussen 
de benen van de rail (waarin het profi el zal komen) 
en de vloer. Hecht de plastieken rail aan de grond. 
Installatie instructies: zie verder. Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in de 
rail. Druk aan tot tegen de vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij met 
de slitter deel B weg om een eindprofi el/randprofi el 
te bekomen. Wanneer op een verticaal oppervlak 
geïnstalleerd wordt: snij de plastieken rail tot op de 
juiste lengte en plaats het boven de ondegrond. 
Rail installatie: zie verder. Een uitzettingsvoeg van 
± 5 mm is noodzakelijk tussen de benen van de 
rail (waarin het profi el zal komen) en de vloer.Druk 
het profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR ZWARTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond.
(2) Voor plaatsing van vloeren die minder dan 12 
mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van de 
rail af aan de inkerving, over de hele lengte van 
de rail en bevestig het eerste stuk stevig aan de 
ondergrond met schroeven. 
(3) Voor plaatsing van vloeren die 12mm of dikker 
zijn (laminaat): breek de lange lip van de rail af 
aan de inkerving, over de hele lengte van de rail. 
Plaats het afgebroken stuk onder de rail om 
hoogteverschillen op te vangen.

Wanneer het SmartProfi el gebruikt wordt voor 
12 mm laminaat, dit in combinatie met een 
SmartUnderfl oor dikker dan 2,5 mm, raden wij aan 
de rail met lijm op te vullen alvorens het profi el te 
bevestigen.
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The SmartProfi le offers an easy solution for the 
perfect fi nishing of your fl oor. You can use the 
SmartProfi le in 3 ways: 1 as a connecting profi le/T-
molding, 2 an adapting profi le/reducer, 3 an end/
border profi le.

WHY AN EXPANSION GAP?
This fl oor is made of wood fi bres. Because the 
humidity level in the room can vary, it is necessary 
that the fl oor has room to expand and contract 
along all sides. This is why an expansion gap (y) of 
8 - 12 mm is needed around the perimeter of the 
fl oor and between the fl oor and every obstacle. An 
expansion gap (x) of 5 mm is needed between the 
fl oor and the rail. To fi nish this gap, we offer a wide 
variety of skirtings (in case y) and a SmartProfi le (in 
case x). The skirtings are used to fi nish the fl oor 
against a wall or vertical obstacle, the SmartProfi le 
for fi nishing in other situations (see below).

HOW TO USE THE CUTTING TOOL?

CAUTION: Always wear gloves - 
the edge of the profi le and the blade are 
sharp. Read the instructions carefully 
before use.

1. The cutting tool can be used very simply to cut 
away one or two pieces of the profi le to obtain a 
connecting, an adapting, end/border profi le.
2. When cutting the profi le, always lay it horizon tally 
on a stable surface.
3. Place the cutting tool on top of the profi le, so 
that the blade underneath fi ts into the narrow slit 
in the profi le.
4. Press down on the cutting tool and slide it gently 
in the direction of the arrow on the cutting tool.
5. Take off the piece to be removed. Remove any 
unevenness on the edge of the profi le by again 
moving the sandpaper part on top of the cutting 
tool along the profi le.

1. CONNECTING PROFILE/T-MOLDING
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece A and piece B to 
obtain a connecting profi le/T-molding. Remark: for 
easy cutting, cut both lengths before removing the 
2 pieces A & B. While installing the fl oor, be sure 
to allow suffi cient space between the two surfaces 
that will be joined with the profi le. Remember to 
take into account an expansion gap of ± 5 mm 
between the raised legs of the rail (in which the 
profi le will be pressed) and the fl oor. Cut the plastic 
rail to the correct length and place it in the middle 
of the open area between the two fl oor surfaces. 
The rail can be attached in several ways: see below. 
Gently press the profi le from one side of the rail to 
the other. Press against the fl oor.

2. ADAPTING PROFILE/REDUCER
First cut the profi le to the correct length. Use 
the cutting tool to cut away piece A to obtain an 
adapting profi le/reducer. Mark the ground to 
indicate how far the edge of the fl oor will extend. 
Allow the underlay to extend to just before this 
line; it is better to fi t the rail (in which the adapting 
profi le/reducer will be clamped) later on top of the 
subfl oor. There must be a suffi cient expansion gap 
of ± 5 mm between the raised legs of the rail (in 
which the profi le will be clamped) and the fl oor. 
Attach the plastic rail to the subfl oor. Installation 
details: see below. Gently press from one side of 
the rail to the other. Press against the fl oor.

3. END/BORDER PROFILE
First cut the profi le to the correct length. Use the 
cutting tool to cut away piece B to obtain an end/
border profi le. When installing against a vertical 
surface: cut the plastic rail to the correct length 
and fi t it on top of the subfl oor. Rail installation: see 
below. Ensure that there is a suffi cient expansion 
gap of ± 5 mm between the fl oor and the raised 
legs of the rail in which the profi le will be clamped. 
Gently press from one side of the rail to the other. 
Press against the fl oor. 

RAIL INSTALLATION FOR BLACK RAIL
(see drawing 2)
(1) Screws: you can attach the rail to the underfl oor
with screws. To do so, use the pre-drilled holes 
between the upright legs of the rail. Be aware of 
any cabling or pipes in the fl oor.
(2) For installing fl oors that are less than 12mm thick 
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail and 
attach the fi rst piece fi rmly to the underfl oor
with screws.
(3) for installing fl oors that are 12mm thick or more
(laminate): break off the long lip of the rail at the 
indentation, along the whole length of the rail. 
Place the piece broken off underneath the rail to 
compensate for the difference in height with the 
fl oor. Attach both pieces fi rmly to the underfl oor 
with screws.

When the SmartProfi le is used for 12 mm laminate,
combined with a SmartUnderfl oor thicker than 2.5
mm, we recommend to fi ll the rail with glue
before attaching the profi le.

DE
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es notwendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vorgesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Vielfalt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verarbeitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

WARUM EINE DEHNUNGSFUGE?
Holz ist der wichtigste Bestandteil dieses Bodens. 
Weil die relative Luftfeuchtigkeit des Raumes 
variieren kann, ist es not wendig, dass sich 
der Boden nach allen Seiten ausdehnen bzw. 
schrumpfen kann. Darum wird rund um den 
Boden eine Dehnungsfuge von (y) 8 - 12 mm 
vor gesehen. Zwischen Boden und Schiene wird 
eine Dehnungsfuge (x) von 5 mm benötigt. Zur 
Endgestaltung dieser Fuge bieten wir eine breite 
Viel falt von Fußbodenleisten (Beispiel y) und ein 
SmartProfi le (Beispiel x). Die Fußbodenleisten 
dienen zur Verar beitung zwischen Boden und 
Wand bzw. einem vertikalen Bauelement, das 
SmartProfi le dient der Endgestaltung in anderen 
Situationen (siehe unten).

GEBRAUCHSANWEISUNG 
LÄNGSSCHNEIDER

ACHTUNG: Tragen Sie bitte stets Hand-
schuhe - die Profi lkanten und das Messer 
sind scharf. Vor der Verwendung lesen Sie 
bitte aufmerksam die Gebrauchsanleitung.

1. Mit dem Längsschneider kann man ganz leicht 
ein oder zwei Teile des Profi ls wegschneiden, um 
ein Anpassungs- bzw. Dehnungsprofi l oder eine 
Abschluss schiene zu erhalten.
2. Legen Sie das Profi l zum Schneiden stets 
waagerecht auf eine stabile Fläche.
3. Setzen Sie das Schneidwerkzeug oben am Profi l 
an, so dass das Messer in den schmalen Schlitz 
im Profi l passt.
4. Drücken Sie das  Schneidwerkzeug nach unten 
und bewegen Sie es vorsichtig in Richtung des 
Pfeils auf dem Schneidwerkzeug.
5. Entfernen Sie das überfl üssige Teil. Beseitigen 
Sie etwaige Unebenheiten am Rand des Profi ls, 
indem Sie noch einmal die Seite (Schleifpapier) des 
Längsschneiders am Profi l entlang führen.

1. DEHNUNGSPROFIL/T- LEISTE
Kürzen Sie das Profi l zunächst auf die korrekte 
Länge. Mit dem Längsschneider Teil A und Teil 
B wegschneiden, um ein Dehnungsprofi l bzw. 
eine T-Leiste zu erhalten. Anmerkung: für einen 
einfachen Zuschnitt Schneiden Sie beide Längen, 
bevor die Teile A & B entfernt werden. Während 
der Verlegung des Bodens ist darauf zu achten, 
dass zwischen beiden Flächen, die das Profi l 
verbinden soll, genügend Platz vorgesehen wird. 
Berücksichtigen Sie dabei die Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Profi l eingefügt wird) und dem 
Boden. Die Kunststoffschiene auf die korrekte 
Länge kürzen und mittig im offenen Bereich 
zwischen den beiden Bodenfl ächen einfügen. Die 
Schiene kann auf verschiedene Arten befestigt 

werden: siehe unten. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

2. ANPASSUNGSPROFIL/ REDUZIERUNG
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge 
kürzen. Mit dem Längsschneider Teil A entfernen, 
um ein Anpassungsprofi l / eine Reduzierung zu 
erhalten. Markieren Sie auf dem Untergrund, wie 
weit Sie den Boden verlegen möchten. Lassen 
Sie den Unterboden bis kurz vor diese Linie 
durchlaufen. Es ist  besser, die Schiene (in die das 
Anpassungsprofi l/ die Reduzierung eingefügt wird) 
später auf dem Unterboden zu befestigen. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Die Kunststoffschiene auf 
dem Unterboden befestigen. Einbaudetails: siehe 
unten. Vorsichtig das Profi l von der einen bis zur 
anderen Seite der Schiene eindrücken. Dann auf 
den Boden drücken.

3. ABSCHLUSS-/KANTENPROFIL
Zunächst das Profi l auf die korrekte Länge kürzen. 
Mit dem Längsschneider Teil B entfernen, um ein 
Abschluss-/ Kantenprofi l zu erhalten. Montage an 
einer senkrechten Fläche: die Kunststoffschiene auf 
die korrekte Länge kürzen und auf dem Unterboden 
anbringen. Einbau der Schiene: siehe unten. Achten 
Sie auf eine hinreichende Dehnungsfuge von 
± 5 mm zwischen den aufragenden Kanten der 
Schiene (in die das Anpassungsprofi l eingefügt 
wird) und dem Boden. Vorsichtig das Profi l von der 
einen bis zur anderen Seite der Schiene eindrücken. 
Dann auf den Boden drücken.

SCHIENENEINBAU FÜR SCHWARZE SPUR
(siehe Zeichnung 2)
(1) Schrauben: Sie können die Schiene am 
Unterboden festschrauben. Hierzu benutzen 
Sie die vorgebohrten Öffnungen zwischen den 
aufragenden Elementen der Schiene. Achten Sie 
auf Leitungen im Boden.
(2) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke von 
weniger als 12 mm (Laminat): brechen Sie die lange 
Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über die 
gesamte Länge der Schiene. Befestigen Sie das 
erste Stück fest mit Schrauben am Unterboden.
(3) Zum Verlegen von Böden von einer Dicke 
von 12mm oder mehr (Laminat): brechen Sie die 
lange Lippe der Schiene an der Kerblinie ab, über 
die gesamte Länge der Schiene. Legen Sie das 
abgebrochene Stück unter die Schiene, um den 
Höhenunterschied mit dem Boden auszugleichen.
Befestigen Sie beide Elemente mit Schrauben am
Unterboden.

Wenn das SmartProfi l für ein 12 mm Laminat 
verwendet wird, und zwar in Kombination mit 
einem SmartUnterboden von mehr als 2,5 mm, 
empfehlen wir, die Schiene mit Klebstoff zu füllen, 
bevor das Profi l befestigt wird.

ES
El SmartProfi le ofrece una solución sencilla para 
lograr un acabado perfecto del suelo. Puede 
utilizar SmartProfi le de 3 maneras: 1 como junta 
de conexión/junta de expansión, 2 como junta 
adaptadora/reductora, 3 como junta terminal/
cantonera.

¿POR QUÉ UN MARGEN DE EXPANSIÓN?
El suelo está compuesto principalmente de 
madera. Debido a que el nivel de humedad de una 
habitación puede variar, es necesario que el suelo 
disponga de espacio para expandirse y contraerse 
por todos los lados. Por ello, es necesario dejar 
un margen de expansión (y) de 8-12 mm en todo 
el perímetro del suelo y entre el suelo y todos los 
obstáculos. Es necesario un margen de expansión 
(x) de 5 mm entre el suelo y el riel. Para rematar este 
espacio, ofrecemos 
una amplia variedad de zócalos/rodapiés (en el 
caso de y) y un SmartProfi le (en caso de x). Los 
zócalos/rodapiés se utilizan para rematar el suelo 
que queda contra la pared o un obstáculo vertical, 
mientras que SmartProfi le sirve para rematar en 
otras situaciones (véase más adelante).

INSTRUCCIONES DE USO DEL CORTADOR

PRECAUCIÓN: Utilice siempre guantes; 
la junta y la hoja tienen bordes afi lados. 
Lea detenidamente las instrucciones 
antes del uso.

1. El cortador se puede utilizar para cortar fácilmente 
una o dos piezas de la junta para obtener una junta 
de conexión, adaptadora, o terminal.
2. Para cortar la junta, apóyela siempre 
horizontalmente sobre una superfi cie estable.
3. Coloque el cortador sobre la junta, de modo que 
la hoja de debajo encaje en la pequeña hendidura 
de la junta.
4. Ejerza presión sobre la herramienta de corte y 
deslícela suavemente en la dirección de la fl echa.
5. Retire la pieza que no vaya a utilizar. Elimine 
cualquier irregularidad del borde de la junta 
pasando nuevamente el papel de lija de la parte 
superior del cortador a lo largo de la junta.

1 JUNTA DE CONEXIÓN/ JUNTA DE 
DILATACIÓN
En primer lugar corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y la pieza 
B y obtener así una junta de conexión/junta de 
dilatación. Nota: para facilitar el corte, corte ambas 
longitudes antes de retirar las 2 piezas A y B. 
Durante la instalación del suelo, asegúrese de dejar 
sufi ciente espacio entre las dos superfi cies que 
quedarán unidas con la junta. No olvide tener en 
cuenta un margen de expansión de ± 5 mm entre 
las patas elevadas del riel (en el que se encajará la 
junta) y el suelo. Corte el riel de plástico a la longitud 
correcta y colóquelo en el centro del espacio libre 
entre las dos superfi cies de suelo. El riel se puede 
montar de diversas formas: véase a continuación. 
Presione suavemente la junta desde un extremo del 
riel hasta el otro. Presione contra el suelo. 

2. JUNTA ADAPTADORA/REDUCTORA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza A y obtener 
así una junta adaptadora/reductora. Marque en la 
superfi cie del suelo hasta dónde llegará el extremo 
del suelo. Deje que el material de base llegue hasta 
justo antes de esta línea; es mejor para colocar 
el riel (en el cual irá encajada la junta adaptadora/
reductora) posteriormente encima del subsuelo. 
Debe quedar un margen de expansión sufi ciente 
de ± 5 mm entre las patas elevadas del riel (en el 
que se encajará la junta) y el suelo. Fije el riel de 
plástico en el subsuelo. Detalles de la instalación: 
véase a continuación. Presione suavemente desde 
un extremo del riel hasta el otro. Presione contra 
el suelo.

3. JUNTA TERMINAL/CANTONERA
En primer lugar, corte la junta a la longitud correcta. 
Utilice el cortador para recortar la pieza B y obtener 
así una junta terminal/cantonera. Al realizar la 
instalación contra una superfi cie vertical: corte 
el riel de plástico a la longitud correcta y móntelo 
encima del subsuelo. Instalación del riel: véase a 
continuación. Asegúrese de que quede un margen 
de expansión sufi ciente de ± 5 mm entre las patas 
elevadas del riel en el que se encajará la junta. 
Presione suavemente desde un extremo del riel 
hasta el otro. Presione contra el suelo.

INSTALACIÓN DEL RAÍL CON CARRIL NEGRO 
(véase dibujo 2)
(1) Tornillos: el raíl se puede fi jar al piso con tornillos. 
Para ello, utilice los orifi cios previamente taladrados 
situados entre las patas verticales del raíl. Tenga 
cuidado con el cableado o las tuberías que haya 
en el suelo. 
(2) En el caso de instalación en suelos de menos 
de 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo y fi je bien la primera pieza al piso mediante 
tornillos.
(3) En el caso de instalación en suelos de más o 
igual a 12 mm de espesor (laminado): desprenda el 
borde largo del raíl por la muesca a todo lo largo del 
mismo. Coloque la pieza desprendida bajo el raíl 
para compensar la diferencia de altura con el suelo. 
Fije bien ambas piezas al piso mediante tornillos.

Si se utiliza SmartProfi le para laminados de 12 mm 
y se combina con un SmartUnderfl oor de más de 
2,5 mm de espesor, recomendamos rellenar el raíl 
con adhesivo antes de acoplar el perfi l.

FR
Le profi lé SmartProfi le constitue une solution aisée 
pour la fi nition parfaite de votre sol. Il peut s’utiliser 
de trois manières : comme profi lé de raccord/en 
T, profi lé d’adaptation/réducteur, profi lé de fi nition/
bord.

POURQUOI UN JOINT DE DILATATION ?
Ce sol se compose de fi bres de bois. Comme le 
taux d’humidité peut varier dans la pièce, le sol 
doit avoir suffi samment d’espace pour se dilater 
et se contracter sur tous les côtés. C’est la raison 
pour laquelle il faut un joint de dilatation (Y) de 8-12 
mm sur tout le périmètre du sol, mais aussi entre 
le sol et chaque obstacle. Un joint de dilatation 
(X) de 5 mm doit être prévu entre le sol et le rail. 
Pour la fi nition de ce joint, nous proposons une 
vaste gamme de plinthes (pour Y) et un profi lé 
SmartProfi le (pour X). Les plinthes s’utilisent pour la 
fi nition du sol contre un mur ou un obstacle vertical, 
le profi lé SmartProfi le pour la fi nition dans les autres 
cas (voir ci-dessous).

MODE D’EMPLOI DE L’OUTIL DE COUPE

ATTENTION : Portez toujours des 
gants - le bord du profi lé et la lame 
sont coupants. Lisez attentivement les 
instructions avant utilisation.

1. L’outil de coupe est facile à utiliser pour enlever 
une ou deux parties du profi lé, afi n d’obtenir un 
profi lé de raccord, d’adaptation ou de fi nition.
2. Pour couper le profi lé, disposez-le toujours 
horizontalement sur une surface stable
3. Placez l’outil de coupe au-dessus du profi lé, de 
façon à glisser la lame située en dessous dans la 
fente étroite du profi lé.
4. Appuyez vers le bas sur l’outil de coupe et faites-
le glisser délicatement dans le sens de la fl èche sur 
l’outil.
5. Enlevez le morceau dont vous n’avez pas besoin. 
Éliminez toute aspérité du bord du profi lé en le 
ponçant à l’aide de la partie latérale de l’outil de 
coupe, revêtue de papier émeri.

1. PROFILÉ DE RACCORD/EN T
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever les parties 
A et B, afi n d’obtenir un profi lé de raccord/en 
T. Remarque : pour faciliter la coupe, coupez les 
deux longueurs avant d’enlever les parties A et B. 
Lors de la pose du sol, pensez à garder un espace 
suffi sant entre les deux surfaces raccordées par 
le profi lé. N’oubliez pas de prévoir un joint de 
dilatation de ± 5 mm entre les pattes surélevées 
du rail (dans lequel le profi lé sera inséré) et le sol. 
Coupez le rail en plastique à la longueur désirée et 
placez-le au milieu de l’espace libre entre les deux 
surfaces du sol. Le rail peut être fi xé de plusieurs 
manières : voir ci-dessous. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

2. PROFILÉ D’ADAPTATION/RÉDUCTEUR
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie A, 
afi n d’obtenir un profi lé d’adaptation/réducteur. 
Faites une marque au sol pour indiquer jusqu’où 
le revêtement de sol doit aller. Prolongez la sous-
couche jusque juste avant cette ligne ; il vaut mieux 
fi xer le rail (dans lequel le profi lé d’adaptation/
réducteur sera fi xé) plus tard sur la sous-couche. 
Il doit y avoir un joint de dilatation suffi sant, de ± 
5 mm, entre les pattes surélevées du rail (dans 
lequel le profi lé sera inséré) et le sol. Fixez le rail en 
plastique sur la sous-couche. Détails de la pose : 
voir ci-dessous. Appuyez délicatement sur le profi lé 
en partant d’une extrémité du rail jusqu’à l’autre. 
Pressez contre le sol.

3. PROFILÉ DE FINITION/BORD
Coupez d’abord le profi lé à la longueur désirée. 
Utilisez l’outil de coupe pour enlever la partie B, 
afi n d’obtenir un profi lé de fi nition/bord. Pour la 
pose contre une surface verticale : coupez le rail en 
plastique à la bonne longueur et fi xez-le sur la sous-
couche. Pose du rail : voir ci-dessous. Assurez-
vous qu’il y a un joint de dilatation suffi sant, de ± 5 
mm entre le sol et les pattes surélevées du rail dans 
lequel le profi lé sera inséré. Appuyez délicatement 
sur le profi lé, d’une extrémité du rail à l’autre. 
Pressez contre le sol.

INSTALLATION DE RAIL POUR RAIL NOIR 
(voir schéma 2)
(1) Vis : vous pouvez fi xer le rail au sol à l’aide de vis. 
Utilisez pour ce faire les trous préperforés entre les 
montants du rail. Attention à la présence de câbles 
dans le sol. 
(2) Pour la pose de revêtements de sol de moins de 
12 mm d’épaisseur (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail et vissez le premier élément solidement au sol.
(3) Pour la pose de revêtements de sol de 12 mm 
d’épaisseur ou plus (stratifi é) : détachez la longue 
languette près de la rainure sur toute la longueur du 
rail. Placez le morceau détaché sous le rail afi n de 
compenser la différence de hauteur. Vissez les deux 
éléments solidement au sol.

Quand le SmartProfi le est utilisé pour un stratifi é de
12 mm, en combinaison avec un SmartUnderfl oor
de plus de 2,5 mm d’épaisseur, nous 
recommandons de remplir le rail avec de la colle 
avant de fi xer le profi l.

NL
Het SmartProfi el biedt een eenvoudige op lossing 
voor een perfecte afwerking van je vloer. Je kan 
het SmartProfi el op 3 manieren ge bruiken: 1 als 
uitzettingsprofi el/T-profi el, 2 als aanpassingsprofi el, 
3 als eindprofi el/randprofi el. 

WAAROM EEN UITZETTINGSVOEG?
Hout is het voornaamste bestanddeel van deze 
vloer. Omdat de vochtigheid in de ruimte kan 
variëren is het noodzakelijk dat de vloer langs alle 
zijden kan uitzetten of krimpen. Daarom wordt 
rondom de vloer en tussen de vloer en elk obstakel 
een uitzettingsvoeg (y) van 8 - 12 mm voorzien. 
Een uitzettingsvoeg (x) van 5 mm is noodzakelijk 
tussen de vloer en de rail. Om deze voeg af te 
werken, bieden we een ruim gamma plinten (in 
het geval y) en een SmartProfi el (in het geval x) 
aan. Plinten dienen voor de afwerking tegen een 
muur of verticaal obstakel, het SmartProfi el voor de 
afwerking op andere plaatsen (zie verder).

HOE DE SLITTER TE GEBRUIKEN?

PAS OP: Draag altijd handschoenen - 
de rand van het versneden profi el en de 
slitter zijn heel scherp. Lees eerst heel 
aandachtig de gebruiksaanwijzingen.

1. Met de slitter kan je heel eenvoudig een of 
twee stukjes van het profi el wegsnijden om 
een aanpassings-, eind- of uitzettingsprofi el te 
bekomen. 
2. Plaats het profi el altijd horizontaal op een stabiele 
ondergrond bij het versnijden. 
3. Plaats de slitter bovenop het profi el zodat het 
mesje onderaan de slitter in de nauwe opening op 
de kop van het profi el grijpt. 
4. Hou bij het snijden de slitter altijd vlak op het 
profi el gedrukt en trek hem over het profi el in de 
richting van de pijl op de slotter. 
5. Neem het te verwijderen deel weg. Werk 
eventuele oneffenheden op de rand van het profi el 
weg door nog eens met de zijkant van de slitter 
(schuurpapier) langs het profi el te glijden.

1. UITZETTINGSPROFIEL/ T-PROFIEL
Zaag het profi el tot op de juiste lengte. Snij 
met het mesje deel A en deel B weg om een 
uitzettingsprofi el/T-profi el te bekomen. Opmerking: 
snij eerst beide zijden en verwijder dan pas beide 
blokjes A & B. Let bij het installeren van de vloer 
erop om genoeg ruimte te voorzien tussen de 
twee oppervlaktes die verbonden zullen worden 
met het profi el. Voorzie hierbij een uitzettingsvoeg 
van ± 5 mm tussen de benen van de rail (waarin 
het profi el gedrukt zal worden) en de vloer. Snij 
de plastieken rail op de correcte lengte en plaats 
het in het midden van de open ruimte tussen de 
twee vloeroppervlaktes. De rail kan op verschillende 
manieren geplaatst worden: zie verder. Druk het 
profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

2. AANPASSINGSPROFIEL
Zaag het profi el eerst op de juiste lengte. Snij met 
het mesje deel A weg om een aanpassingsprofi el 
te bekomen. Markeer de grond om aan te duiden 
hoe ver de zijde van de vloer zal uitstrekken. Laat de 
ondervloer tot aan deze lijn komen; het is aangeraden 
om de rail (waarin het aanpassingsprofi el zal komen 
te zitten) later te verleggen op de basisgrond. Een 
uitzettingsvoeg van ± 5 mm is noodzakelijk tussen 
de benen van de rail (waarin het profi el zal komen) 
en de vloer. Hecht de plastieken rail aan de grond. 
Installatie instructies: zie verder. Druk het profi el 
zachtjes van de ene kant naar de andere kant in de 
rail. Druk aan tot tegen de vloer.

3. EINDPROFIEL/OVERGANGSPROFIEL
Zaag eerst het profi el tot op de juiste lengte. Snij met 
de slitter deel B weg om een eindprofi el/randprofi el 
te bekomen. Wanneer op een verticaal oppervlak 
geïnstalleerd wordt: snij de plastieken rail tot op de 
juiste lengte en plaats het boven de ondegrond. 
Rail installatie: zie verder. Een uitzettingsvoeg van 
± 5 mm is noodzakelijk tussen de benen van de 
rail (waarin het profi el zal komen) en de vloer.Druk 
het profi el zachtjes van de ene kant naar de andere 
kant in de rail. Druk aan tot tegen de vloer.

RAIL INSTALLATIE VOOR ZWARTE RAIL
(zie tekening 2)  
(1) Schroeven: je kan de rail aan de ondergrond 
bevestigen met schroeven. Gebruik hiervoor 
de voorgeboorde gaatjes tussen de opstaande 
beentjes van de rail. Pas op voor leidingen in de 
ondergrond.
(2) Voor plaatsing van vloeren die minder dan 12 
mm dik zijn (laminaat): breek de lange lip van de 
rail af aan de inkerving, over de hele lengte van 
de rail en bevestig het eerste stuk stevig aan de 
ondergrond met schroeven. 
(3) Voor plaatsing van vloeren die 12mm of dikker 
zijn (laminaat): breek de lange lip van de rail af 
aan de inkerving, over de hele lengte van de rail. 
Plaats het afgebroken stuk onder de rail om 
hoogteverschillen op te vangen.

Wanneer het SmartProfi el gebruikt wordt voor 
12 mm laminaat, dit in combinatie met een 
SmartUnderfl oor dikker dan 2,5 mm, raden wij aan 
de rail met lijm op te vullen alvorens het profi el te 
bevestigen.
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